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C z a s o p i s m o  G m i n y  Ro k i e t n i c a

nr 10  (183) październik 2014 r.

Napachanie  
ma 620 lat

Rzeźbę wykonał  
Tadeusz MarszewskiW numerze:

•	 „Rumpuciowe” wspominki – okiem organizatorów i uczestników;
•	 Dożynkowe obrzędy – relikt przeszłości czy żywa tradycja?;
•	 Pożegnaliśmy lato – relacja z IV rajdu samochodowego;
•	 Szkoła w Mrowinie ma nowe i bezpieczne boisko;
•	 Ocenią nas Mieszkańcy – rozmowa „RW” z prezesem PUK Sp. z o.o. w Rokietnicy;
•	 Gminne inwestycje – co zrobiono, co trwa i co jeszcze trzeba dokończyć.

www.facebook.com/rokietnica
ROKIETNICA 
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Drodzy Czytelnicy!
Mistrzowska drużyna siatkarzy, mówiąc językiem komentatorów sportowych, 

zgotowała nam sporą niespodziankę. Zdobyty tytuł światowych championów jest 
bowiem wydarzeniem tyleż spektakularnym, co zaskakującym.  

I to co najmniej z kilku powodów. 
Po pierwsze dlatego, że polska drużyna naprawdę go wywalczyła. Bez kombinacji, 

kalkulacji i zbiegów okoliczności. Bez „ślizgania się” po wynikach.  
Co więcej – dochodząc do zwycięstwa nie przez przypadek, lecz po wygranych 
z najlepszymi z najlepszych, pretendowanymi przez znawców tematu do tytułu 

i niemal jednogłośnie uznawanymi za faworytów. 
Po drugie dlatego, że mistrzostwo wróciło w polskie ręce po 40 latach  

od legendarnej wygranej podopiecznych Huberta Wagnera. 
Po trzecie wreszcie dlatego, że stało się to w Polsce – na naszych rodzimych arenach, a miano gospodarza tak 

wysokich rangą zawodów, tym razem było sprzymierzeńcem, nie zaś przeszkodą.
Jednak najważniejsze co ów mistrzowski tytuł przyniósł to to, że chyba po raz pierwszy nikt nie próbował szukać 

jednego niekwestionowanego ojca sukcesu. Tak bowiem trener, jak i działacze nie istnieli bez wspaniałego zespołu. 
Zespół zaś – bez swoich liderów. Z kolei żaden zawodnik zespołu – bez każdego innego zawodnika.  

Jak jedna pięść, jak dobrze skonstruowany mechanizm. 
Może zatem tym razem, zamiast epatowania się sukcesem, przyjdzie pora na rewizję postaw i to nie tylko 

na sportowej  niwie? Może zamiast ulubionej konkurencji ścigania się po zaszczyty i wypinania piersi do orderu, na 
ogół zresztą za nie swoje zasługi, pojawi się radość i satysfakcja ze wspólnej, dobrze wykonanej roboty? Może.

Zapraszam do lektury.
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„Rokickich Wiadomości”

NASZE PATRONATY:
	4 października 2014 roku, godzina 12.00, boisko ORLIK w Napachaniu – III Turniej 

Piłkarski im. Marcina Matysiaka. W programie mnóstwo atrakcji dla dorosłych i dla 
dzieci. Zapraszamy do kibicowania!

	10 października 2014 roku, godzina 19.00, Aula Gimnazjum im. Noblistów w Ro-
kietnicy – Inauguracja Roku Kulturalnego – Koncert Zespołu DGZZ; zaprasza Gminny 
Ośrodek Kultury w Rokietnicy; WSTĘP WOLNY.

	17 października 2014 roku, godzina 18.00, Świetlica Sołecka w Krzyszkowie - 
Uroczystość Inauguracji Roku Akademickiego 2014 – 2015.

Kolejna, już szósta Inauguracja działalności Akademii Wieku Dostojnego w Rokietnicy. Jak 
zwykle zjawią się zaproszeni zacni goście, profesorowie, członkowie Dostojnej Rady Męd-
rców, nasi „starzy studenci” i nowi, którzy skorzystali z zaproszenia do udziału w AWD. Po 
uroczystym otwarciu roku szkolenia wykład inauguracyjny „Glinki w naszej codzienności. 
Zdrowie, kosmetyka i technologia”  wygłosi prof. Jean Diatta z poznańskiego Uniwersytetu 
Przyrodniczego, v-ce przewodniczący Rady Gminy. Po wykładzie i dyskusji część towarzyska 
z kawą i ciastem.
Inauguracja i wykład mają charakter otwarty. Zapraszamy wszystkich chętnych do 
udziału, bez względu na wiek i miejsce zamieszkania.

KOMUNIKATY:
 Gimnastyka „zdrowy kręgosłup” zaczęła się już 8 września. Ćwiczymy w każdy poniedzia-
łek o godz. 18.00 w nowej salce ćwiczeń korekcyjnych Szkoły Podstawowej w Rokietnicy. 
Zapraszamy wszystkich chętnych. Na zajęcia należy zabrać kocyk, lub karimatę. Dla nowych 
pierwsze zajęcia są gratisowe. Pozostałe płatne 60 zł za 10 ćwiczeń, płatne na miejscu. 
Ćwiczenia prowadzi doświadczony fizjoterapeuta Marzena Śniegocka.
 Proponujemy także udział w zajęciach komputerowych w sali komputerowej Szkoły Pod-
stawowej w Rokietnicy zainteresowani są proszeni o kontakt tel. 606 365 798.

ZMIANY OD 1 PAŹDZIERNIKA W ROZKŁADZIE JAZDY  
DLA LINII 833/56/61

Z dniem 1 października drobnym korektom ulegnie rozkład jazdy linii 833/56/61, 
prosimy śledzić naszą stronę internetową www.rokbus.com.pl oraz stronę ZTM w 
Poznaniu www.ztm.poznan.pl, aby gdy pojawią się nowe rozkłady jazdy móc się 
z nimi zapoznać. 
Najważniejsze zmiany linii 833 dotyczyć będą kursów:
ROKIETNICA - OGRODY

8.10 (autobus pojedzie 4 minuty później),
10.10 (autobus pojedzie 5 minut później),
11.30 (autobus pojedzie 5 minut później),
14.59 (autobus pojedzie 10 minut później).

OGRODY – ROKIETNICA
9.15 (autobus pojedzie 5 minut później),
9.55 (autobus pojedzie 5 minut wcześniej),
11.15 (autobus pojedzie 5 minut później).

Pozostałe kursy nie zmienią się lub zmienią się w niewielkim stopniu (od 1 do 3 
minut różnicy).
Z dniem 1 października nastąpią też drobne zmiany w obsłudze przystanków:
•	 autobusy linii nr 833 rozpoczynające kurs na przystanku Rokietnica/ROS zatrzy-

mywać się będą dodatkowo na przystanku Rokietnica/ROS na ulicy Szamotulskiej 
(obecnie zatrzymują się tam tylko autobusy jadące z Os. Kalinowego),

•	 przystanki Słupska oraz Stobnicka będą traktowane jako przystanki „na żądanie”,
•	 autobusy linii nr 56 jadące w kierunku Krzyżownik zatrzymywać się będą na 

przystanku Międzyzdrojska na ulicy Sianowskiej (przystanek dla linii nr 239) - 
przystanek dla linii nr 56 traktowany będzie jako zwykły przystanek, a nie jak 
obecnie „na żądanie”.
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Wybory samorządowe 2014
Terminy, obwody, okręgi głosowania, obowiąz-
kowe dane i przydatne linki

W dniu 27 sierpnia 2014 roku na mocy wydanego Rozporządzenia, Prezes Rady 
Ministrów zarządził wybory do rad gmin, rad powiatów, sejmików województw 
i rad dzielnic m. st. Warszawy oraz wybory wójtów, burmistrzów i prezydentów 
miast. Ich termin wyznaczony został na niedzielę 16 listopada 2014 r. 

ILU RADNYCH WYBIERZEMY?
Zgodnie z ustawą o samorządzie gmin-

nym o ilości radnych w danej gminie de-
cyduje liczba mieszkańców. Dla gmin do 
20.000 mieszkańców, a taką jest Rokietni-
ca, liczbę radnych określono na 15. 

W listopadowych wyborach do Rady 
Gminy Rokietnica kadencji 2014-2018, 15 
radnych wybierać będziemy z 15 okręgów 
wyborczych. Zgodnie bowiem z Kodeksem 
Wyborczym, w każdym okręgu wyborczym 
tworzonym dla wyboru rady w gminie nie-
będącej miastem na prawach powiatu, wy-
biera się 1 radnego. 

Sam podział na okręgi, wprowadzany 
uchwałą rady, wymaga zgodności z tzw. 
jednolitą normą przedstawicielstwa. Jest 
to liczba powstała po podzieleniu liczby 
mieszkańców gminy przez liczbę radnych 
wybieranych do danej rady. Regulacja ta, 
wprowadzona w 2012 r., wymusiła zmia-
nę dotychczas funkcjonujących okręgów 
w większości samorządów. W Gminie Ro-
kietnica tylko 3 z nich spełniały nowe wy-
mogi. Nowego podziału na jednomandato-
we okręgi Rada Gminy Rokietnica dokonała 
Uchwałą Nr XXIX/238/2012 z dnia 29 paź-
dziernika 2012 r. 

Numery i granice okręgów 
ilustruje poniższa mapka: 

GŁOSOWANIE: kiedy i gdzie?
Głosowanie zostanie przeprowadzone 

w dn. 16 listopada 2014 r. w godzinach 700 
– 2100 i zgodnie z zapisami Uchwały Rady 
Gminy Rokietnica z dn. 29 września 2014 r. 
w sprawie: podziału Gminy Rokietnica na 
stałe obwody głosowania, ustalenia ich gra-
nic, numerów i siedzib obwodowych komi-
sji wyborczych przebiegać będzie w 9 ob-
wodach głosowania.

Numery i granice obwodów 
ilustrują mapki na dole strony.

Głosowanie będzie odbywało się w na-
stępujących lokalach wyborczych:
•	 Obwód Nr 1 Sołectwo Rokietnica - Szko-

ła Podstawowa im. J. Brzechwy w Ro-
kietnicy, ul. Szkolna 3c (ulice: Borowi-
kowa, Bukowa, Cedrowa, Czeremchowa, 
Dębowa, Grzybowa, Jagodowa, Klono-
wa, Leśna, Modrzewiowa, Noblistów, 
Ogrodowa, Orzechowa, Os. Kalinowe, 
Parkowa, Rydzowa, Szkolna, Trakt Napo-
leoński - parzyste: od numeru 70 wzwyż, 
nieparzyste: od numeru 35 wzwyż.

•	 Obwód Nr 2 Sołectwo Rokietnica – Szko-
ła Podstawowa im. J. Brzechwy w Ro-
kietnicy, ul. Szkolna 3c (ulice: Błękitna, 
Boczna, Chabrowa, Cicha, Dobra, Dział-
kowa, Dworcowa, Gminna, Golęcińska, 
Graniczna, Jasna, Kolejowa, Konwalio-

wa, Kręta, Krótka, Łanowa , Magazyno-
wa, Makowa, Miła, Obornicka, Platy-
nowa, Pocztowa, Podgórna, Pogodna, 
Przyjemna, Rolna, Senna, Serwisowa, 
Sielska, Słoneczna, Spichrzowa, Spo-
kojna, Srebrna, Szafirkowa, Szamotul-
ska numery 1-29, Topolowa, Urocza, 
Wesoła, Wierzbowa, Witkowa, Wrzo-
sowa, Wspólna, Zacisze, Zakątek, Złota).

•	 Obwód Nr 3 Sołectwo Kiekrz – Pawłowi-
ce: Gimnazjum im. Noblistów w Rokiet-
nicy, ul. Trakt Napoleoński 55.

•	 Obwód Nr 4 Sołectwa Mrowino-Cere-

kwica, Przybroda: Klub Sołecki, ul. Sza-
motulska 7, Cerekwica.

•	 Obwód Nr 5 Sołectwa Napachanie-Da-
lekie, Starzyny-Rogierówko, Kobylni-
ki: Zespół Szkolno-Przedszkolny, ul. Po-
znańska 26, Napachanie.

•	 Obwód Nr 6 Sołectwo Krzyszkowo – 
Świetlica wiejska w Krzyszkowie, ul. 
Koszycy 1.

•	 Obwód Nr 7 Sołectwo Żydowo-Rostwo-
rowo – Świetlica Wiejska w Żydowie, 
ul. Rostworowska.

•	 Obwód Nr 8 Sołectwo Sobota – Bytko-
wo - Gminny Ośrodek Kultury w Rokiet-
nicy, ul. Szkolna 3a.

•	 Obwód Nr 9 Sołectwo Rokietnica – Szko-
ła Podstawowa im. J. Brzechwy w Ro-
kietnicy, ul. Szkolna 3c (ulice: Akacjowa, 
Aleksandra Fredro, Brzozowa, Cypryso-
wa, Czesława Miłosza, Daglezjowa, Huza-
rów, Jaśminowa, Jesionowa, Jodłowa, 
Kasztanowa, Kosynierów, Koszycy, Ko-
ściuszkowców, Księcia Józefa Ponia-
towskiego, Legionów Polskich, Leszka, 
Lipowa, Lubomira, Łąkowa, Mickiewicza, 
Polna, Poranek, Reja, Reymonta, Słowac-
kiego, Spacerowa, Sportowa, Szamotul-
ska od nr 30 wzwyż, Szwoleżerów, Świt, 
Tęczowa, Trakt Napoleoński - parzyste: 
do numeru 68, nieparzyste: do nume-
ru 33, Ułanów, Wyspiańskiego, Zielona).
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Z PRAC  
RADY GMINY
LII Sesja Rady Gminy 
Rokietnica

W dniu 25 sierpnia 2014 r. w sali sesyj-
nej Urzędu Gminy odbyła się LII Sesja Rady 
Gminy Rokietnica, której przewodniczył pan 
Marian Jakobsze.

W punkcie „Interpelacje i zapytania rad-
nych”: radny Ryszard Lubka złożył interpe-
lację w sprawie zabezpieczenia urządzenia 
melioracyjnego tj. rowu pomiędzy ul. Pia-
skową, a ul. Żwirową w  miejscowości Ce-
rekwica.

Rada Gminy Rokietnica przyjęła następu-
jące uchwały [wszystkie uchwały dostępne 
są na stronie Biuletynu Informacji Publicz-
nej w zakładce „Prawo lokalne”>”Uchwały 
Rady Gminy”: http://bip.rokietnica.pl/pu-
blic/?id=47033]: 
LII/471/2014 w sprawie: zmiany uchwały 

Nr LI/458/2014 Rady Gminy Rokietnica 
z dnia 30 czerwca 2014 roku w sprawie 
trybu udzielania i rozliczania dotacji dla 
niepublicznych szkół i przedszkoli, dla 
przedszkoli publicznych prowadzonych 
przez organ inny niż samorząd oraz try-
bu i zakresu przeprowadzenia kontroli 
prawidłowości wykorzystania udzielo-
nej dotacji – 13 głosami „za”,

LII/472/2014 w sprawie: nadania nazwy 
ulicy w miejscowości Cerekwica, Gmina 
Rokietnica – 13 głosami „za”,

LII/473/2014 w sprawie: zmian w budże-

cie Gminy Rokietnica na 2014 rok - 12 
głosami „za” i 1 „wstrzymującym się”,

LII/474/2014 w sprawie: wystąpienia 
Gminy Rokietnica ze Stowarzyszenia 
Gmin i Powiatów Wielkopolski - 13 gło-
sami „za”,

LII/475/2014 w sprawie: wyrażenia zgody 
na przeniesienie na rzecz Gminy Rokiet-
nica prawa własności do działki nr 58/1 
położonej w miejscowości Rokietnica, 
będącej rozliczeniem ustalonej opłaty 
adiacenckiej z tytułu podziału nieru-
chomości - 13 głosami „za”,

LII/476/2014 w sprawie: wprowadzenia 
Regulaminu korzystania z placów za-
baw zlokalizowanych na terenie Gmi-
ny - 13 głosami „za”,

LII/477/2014 w sprawie: uchwalenia regu-
laminu boisk wielofunkcyjnych w miej-

scowości Mrowino realizowanych w ra-
mach osi 4 LEADER, działanie 4.1/413 
Wdrażanie lokalnych strategii rozwo-
ju PROW 2007-2013 dla operacji, któ-
re odpowiadają warunkom przyznania 
pomocy w ramach działania „Odnowa 
i rozwój wsi” - Program Rozwoju Obsza-
rów Wiejskich na lata 2007-2013, pro-
jekt pn.: „Budowa boisk wielofunkcyj-
nych w miejscowości Mrowino przy ul. 
Ogrodowej” - 13 głosami „za”,

LII/478/2014 w sprawie: przystąpienia 
przez Gminę Rokietnica do realiza-
cji projektu pn. „ Badanie powiązań 
funkcjonalno-przestrzennych w zakre-
sie parkingów dla obszaru Aglomeracji 
Poznańskiej (z uwzględnieniem wpływu 
sąsiadujących powiatów - SPPOFAP)” - 
13 głosami „za”.

W punkcie „Wolne głosy i wnioski”: rad-
na Sylwia Kiejnich zadała pytanie o wyko-
szenie pobocza przy drodze z Napachania 
do Kobylnik. Radna Elżbieta Brzeźniak po-
prosiła  o ustosunkowanie się do pisma 
mieszkańców ul. Sportowej w Rokietnicy 
odnośnie lokalizacji śmietnika, w którym 
gromadzone są odpady ze sklepu spożyw-
czego funkcjonującego w hali Rokietnickie-
go Ośrodka Sportu, w sąsiedztwie pobliskich 
domów mieszkalnych. Radna zapytała rów-
nież, podnosząc temat zastrzeżeń zgłasza-
nych wobec systemu PEKA, o możliwość  
ewentualnych zwrotów środków unijnych 
otrzymanych przez Miasto Poznań na wdro-
żenie całego systemu, pytając na kogo 
w związku z tym spadłoby to obciążenie.

Lidia Zastróżna
UG Rokietnica 

KTO MOŻE ZOSTAĆ 
WYBRANY?

Przypominamy, iż aby móc kandydować 
na radnego należy posiadać prawo wybie-
ralności – wymóg taki spełnia osoba, która:
•	 najpóźniej w dniu wyborów kończy 18 

lat (w przypadku kandydatów na wój-
ta – 25 lat); 

•	 stale zamieszkuje na terenie Gminy Ro-
kietnica przy czym kandydat MUSI być 
wpisany do stałego rejestru wyborców 
Gminy Rokietnica (nie dotyczy kandy-
datów na wójta);

•	 nie jest karana za przestępstwo umyśl-
ne ścigane z oskarżenia publicznego;

•	 nie jest pozbawiona praw publicznych 
prawomocnym orzeczeniem sądowym;

•	 nie jest pozbawiona praw wyborczych 
prawomocnym orzeczeniem Trybuna-
łu Stanu;

•	 nie jest ubezwłasnowolniona prawomoc-
nym orzeczeniem sądowym;

•	 wobec której nie wydano prawomocne-
go wyroku warunkowo umarzającego 
postępowanie karne w sprawie popeł-
nienia przestępstwa umyślnego ściga-
nego z oskarżenia publicznego;

•	 wobec której nie wydano prawomoc-
nego orzeczenia sądu stwierdzającego 
utratę prawa wybieralności w związ-
ku ze złożeniem niezgodnego z praw-

dą oświadczenia lustra-
cyjnego.

Wymagane 
dokumenty 
zgłoszeniowe: 
•	 zgłoszenie listy kandydatów na radnych 

(odrębnej dla każdego okręgu) / zgłosze-
nie kandydata na wójta;

•	 oświadczenie o wyrażeniu zgody na kan-
dydowanie na radnego / wójta (dla każ-
dego z kandydatów);

•	 wykaz osób popierających listę (min. 
25 wyborców dla każdej zgłaszanej li-
sty, osobnej dla każdego okręgu – do-
tyczy wyłącznie zgłoszeń kandydatów 
na radnych);

•	 oświadczenie lustracyjne / informacja 
o uprzednim złożeniu oświadczenia lu-
stracyjnego (dla każdego z kandydatów); 

•	 UWAGA: obowiązek złożenia oświad-
czenia lustracyjnego dotyczy wyłącznie 
kandydatów urodzonych przed dniem 
1 sierpnia 1972 r.;

•	 postanowienie o przyjęciu zawiadomie-
nia o utworzeniu Komitetu Wyborczego;

•	 dokument stwierdzający ustanowienie 
pełnomocnika wyborczego;

•	 upoważnienie do zgłaszania kandydatów 
w imieniu komitetu wystawione przez 
pełnomocnika wyborczego komitetu, je-

śli zgłoszenia nie dokonuje 
sam pełnomocnik;
•	 pismo organu 
statutowego partii poli-
tycznej/organizacji po-
twierdzające poparcie 

dla kandydata na wójta (jeśli dotyczy); 
•	 osoby dokonujące zgłoszenia proszone 

są także – zgodnie z zaleceniem Krajo-
wego Biura Wyborczego – o załączenie 
kserokopii pierwszych stron dowodów 
osobistych kandydatów. 

Pełnomocnicy komitetów wyborczych 
(bądź osoby przez nich pisemnie upoważ-
nione) składają dokumenty Gminnej Ko-
misji Wyborczej w Rokietnicy z siedzibą: 
Urząd Gminy Rokietnica, ul. Golęcińska 1, 
62-090 Rokietnica (bud. B, 1. piętro; tel. 
61 8960-642, 61 8960-633).

KALENDARZ WYBORCZY:
•	 do dnia 7 października 2014 r. do godz. 

2400 – zgłaszanie terytorialnym komisjom 
wyborczym list kandydatów na radnych, 
odrębnie dla każdego okręgu wyborcze-
go dla wyborów do rad gmin, rad powia-
tów, sejmików województw;

•	 do dnia 17 października 2014 r. do godz. 
2400 – zgłaszanie kandydatów na człon-
ków obwodowych komisji wyborczych;

•	 do dnia 17 października 2014 r. do godz. 
2400 - zgłaszanie gminnym komisjom wy-
borczym kandydatów na wójta;

•	 do dnia 26 października 2014 r. - zgła-
szanie przez wyborców niepełnospraw-
nych zamiaru głosowania koresponden-
cyjnego, w tym przy pomocy nakładek 
na karty do głosowania sporządzonych 
w alfabecie Brailleʼa;

•	 do dnia 7 listopada 2014 r. - składanie 
wniosków o sporządzenie aktu pełno-
mocnictwa do głosowania;

•	 do dnia 11 listopada 2014 r. - składa-
nie przez wyborców wniosków o dopi-
sanie ich do spisu wyborców w wybra-
nym obwodzie głosowania na obszarze 
gminy właściwej ze względu na miejsce 
ich stałego zamieszkania;

•	 w dniu 16 listopada 2014 r. w godz. 700 
- 2100 – głosowanie.

WIĘCEJ INFORMACJI 
•	 na tematycznej podstronie Biuletynu 

Informacji Publicznej Gminy Rokiet-
nica (http://bip.rokietnica.pl/pu-
blic/?id=137762) 

•	 oraz na stronie internetowej Pań-
stwowej Komisji Wyborczej (www.
pkw.gov.pl).

Lidia Zastróżna
UG Rokietnica



6 październik 2014

Współpraca z NGO
9 września 2014 r. w sali sesyjnej Urzędu Gminy w Rokietnicy odbyły się warsz-

taty doradcze na rzecz rozwoju organizacji pozarządowych działających na te-
renie Gminy Rokietnica.

Warsztaty zostały przeprowadzone przez 
Stowarzyszenie Centrum Promocji i Roz-
woju Inicjatyw Obywatelskich PISOP w Po-
znaniu, które wspólnie z Fundacją Barka 
realizuje projekty mające na celu rozwój 
podmiotów ekonomii społecznej (w tym 
m.in.: fundacji, stowarzyszeń, spółdzielni 
socjalnych). 

Podczas spotkania poruszono następu-
jące tematy: 
•	 zbiórki publiczne,
•	 jak współpracować z wolontariuszem 

zgodnie z prawem,
•	 jak zatrudniać pracowników,
•	 jak przygotować się do realizacji pro-

jektu ,
•	 wkład własny, a środki własne – jak roz-

liczyć.

Organizacje, które wzięły udział w warsz-
tatach uzyskały dostęp do bezpłatnego 
wsparcia doradczego, m.in. w zakresie wy-
pełniania wniosków o dotację, sporządzania 
sprawozdań, prawidłowego opisu faktur.

Lokalnym organizacjom zaproponowa-
no również możliwość skorzystania z usług 
specjalistów: księgowych, prawników i spe-

cjalistów ds. marketingu.
Po warsztacie doradczym odbywają się 

konsultacje i doradztwo indywidualne.  
Korzystanie ze wsparcia jest bezpłatne.
Oferta realizowana jest w ramach pro-

jektu współfinansowanego ze środków Unii 
Europejskiej w ramach Europejskiego Fun-
duszu Społecznego. 

Jednocześnie informujemy o trwających 
pracach nad Programem Współpracy Gminy 
Rokietnica z Organizacjami Pozarządowymi 
na rok 2015. Wszelkie materiały, włącznie 
z poddanym konsultacjom projektem do-
kumentu, znajdują się na stronie www.ro-
kietnica.pl, sekcja administracji, zakładka: 
Ogłoszenia dla Organizacji Pozarządowych

http://rokietnica.pl/pl/ogloszenia_
dla_organizacji_pozarzadowych.php;
uchwalenie programu, zgodnie z przepisa-
mi ustawy o pożytku publicznym i wolon-
tariacie musi nastąpić do 30 listopada roku 
poprzedzającego rok jego obowiązywania.  

Agnieszka Antczak
Kierownik Referatu Organizacyjnego 

i Promocji UG Rokietnica

Projekt współfinansowany ze środków Unii Europejskiej w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego

Deklaracja podatkowa w formie 
elektronicznej – jak ją sporządzić 
i przekazać do Urzędu Skarbowego
Spotkanie szkoleniowe w UG Rokietnica

Naczelnik Urząd Skarbowy Poznań – Jeży-
ce zaprasza mieszkańców Gminy Rokietnica 
15 października 2014 roku o godz. 10.00 
na spotkanie informacyjno-edukacyjnego 
w sprawie przesyłania deklaracji podatko-
wych m.in. VAT i PCC drogą elektroniczną, 
bez użycia podpisu kwalifikowanego, jak 
również pomoc w przesłaniu sporządzonych 
przez podatników deklaracji przez Internet.

W ramach spotkania pracownicy Urzędu 
Skarbowego Poznań - Jeżyce przedstawią 
korzyści wynikające z dokonywania rozli-

czeń podatkowych za pośrednictwem ser-
wisu e-deklaracje.gov.pl. 

Wyjaśniony zostanie sposób dostosowa-
nia użytkowanego sprzętu komputerowe-
go do składania deklaracji w formie elek-
tronicznej i jakie czynności należy kolejno 
wykonać, aby skutecznie przesłać doku-
ment do Urzędu Skarbowego przez Internet.

Spotkanie odbędzie w sali sesyjnej Urzę-
du Gminy Rokietnica.

Serdecznie zapraszamy.

czane są czerwoną ramką.
Po zakończeniu wypełniania formula-

rza zalecane jest sprawdzenie popraw-
ności jego wypełnienia. Kliknij przycisk 
„Sprawdź poprawność” znajdujący się 
w prawym, górnym rogu formularza. 
W przypadku błędu, wyświetlony zosta-
nie odpowiedni komunikat, który ozna-
cza, że należy dokonać korekty danych.

W przypadku poprawnego wypełnie-
nia pól, pojawi się komunikat „Wszystkie 
wymagane pola zostały wypełnione. For-
mularz gotowy do wysłania”.

Trzeci krok: Wyślij deklarację. Zain-
stalowana wtyczka systemu e-Deklara-
cje znajduje się w rozwijanym menu „Na-
rzędzia” lub „Rozszerzone” (w zależności 
od wersji Adobe Reader). Po naciśnięciu 
przycisku, po prawej stronie należy roz-
winąć „E-Deklaracje”, a następnie wybrać 
„Podpisz i wyślij”.

Czwarty krok: Wysyłając dokument bez 
podpisu kwalifikowanego należy wybrać 
„Dane autoryzujące”. W kolejnym oknie 
podpisywania i wysyłania dokumentu na-
leży podać kwotę przychodu za rok 2012, 
będącą elementem użytego podpisu.

Po wysłaniu dokumentu pojawi się in-
formacja „Numer referencyjny wysłane-

go dokumentu” oraz „Skrót wysłanego 
dokumentu”. Pozytywna weryfikacja da-
nych w systemie e-Deklaracje spowodu-
je wyświetlenie statusu o symbolu: „200: 
Przetwarzanie dokumentu zakończone 
poprawnie, pobierz UPO”.

Piąty krok: Pobierz i zachowaj Urzę-
dowe Poświadczenie Odbioru (UPO). Jest 
dowodem potwierdzenia złożenia dekla-
racji w urzędzie skarbowym.

Naczelnik Urzędu Skarbowego Po-
znań-Jeżyce zachęca Państwa do sporzą-
dzania i przekazywania urzędowi skarbo-
wemu deklaracji podatkowych w formie 
elektronicznej.

Pomoc w sprawie problemów tech-
nicznych przy obsłudze systemu (czyn-
na od poniedziałku do piątku w godz. 
8.15 – 16.15):
•	 tel. 801 055 055

(dla połączeń z tel. stacjonarnych)
•	 tel. 22 330 03 30

(dla połączeń z tel. komórkowych)
•	 tel. +48 22 330 03 30

(dla połączeń z zagranicy)
•	 e-mail:  

info.e-deklaracje@mofnet.gov.pl

e-Deklaracje  
szybko, łatwo i bezpiecznie!

PODATNIKU!
Złóż deklaracje VAT i PCC drogą elektroniczną 

za pośrednictwem platformy e-Deklaracje
(www.edeklaracje.gov.pl) bez konieczności  
posiadania certyfikatu o kwalifikowanym  

podpisie elektronicznym

ZALETY:
- bezpłatna forma rozliczeń,
- gwarancja bezpieczeństwa,

- oszczędność czasu, papieru, kosztów  
transportu, opłat pocztowych itp.,

- szybsza obsługa dokumentu.

Interaktywne formularze deklaracji  
VAT i PCC dostępne są na stronach

www.e-deklaracje.gov.pl  
oraz www.finanse.mf.gov.pl

VAT/PCC przez Internet  
bez podpisu kwalifikowanego 

To naprawdę łatwe:
Pierwszy krok: Wejdź na stronę 

www.e-deklaracje.gov.pl  i z zakład-
ki Do pobrania pobierz i zainstaluj apli-
kację e-Deklaracje Desktop lub wtyczkę 
(plug-in).

Drugi krok: Wybierz odpowiedni for-
mularz z aplikacji e-Deklaracje Desktop 
lub pobierz ze strony www.e-deklaracje.
gov.pl, zakładka – Formularze, a następ-
nie wypełnij.

Wszystkie pozycje obowiązkowe ozna-
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Z Prac Rady 
Powiatu

27. sierpnia 2014 r. odbyła się XLII sesja 
Rady Powiatu, która rozpatrzyła następu-
jące uchwały w sprawie:
•	 „Aktualizacji Programu usuwania azbe-

stu oraz wyrobów zawierających azbest 
na terenie powiatu poznańskiego” (do 
tej pory samorząd ponosił 70% a wła-
ściciel 30%, obecnie samorząd ponie-
sie 100% kosztów zdjęcia i utylizacji 
azbestu).

•	 Powierzenia gminie Rokietnica zada-
nia zarządzania drogami powiatowymi 
nr2424P w m. Kiekrz oraz 2425P w m. 
Rokietnica i w m. Rostworowo w zakresie 
opracowania dokumentacji technicznej 
dla budowy chodnika i jego wykonania.

•	 Udzielenia pomocy finansowej dla G. 
Suchy Las (w postaci oświetlenia dro-
gowego ronda oraz oświetlenia uliczne-
go drogi powiatowej w m. Biedrusko).

•	 Uchylenia uchwał w sprawie powierzenia 
Gminie Swarzędz niektórych zadań zarzą-
dzania publicznymi drogami powiatowy-
mi (dotyczy „Przebudowy drogi powia-
towej Średzka w Swarzędzu i Zalesewie). 

•	 Udzielenia pomocy rzeczowej dla Gmi-
ny Buk, Czerwonak, Dopiewo, Kleszcze-
wo ,Kostrzyn, Kórnik Mosina, Murowana 
Goślina, Pobiedziska, M. Puszczykowo, 
Rokietnica, Stęszew, Suchy Las, Tarno-
wo Podgórne z przeznaczeniem dla 
Ochotniczych Straż Pożarnych (Każda 
z tych uchwał była oddzielnie głosowa-
na. Gmina Rokietnica, z przeznaczeniem 
dla OSP w Mrowinie i Przybrodzie, otrzy-
mała zakupione z budżetu Powiatu Po-
znańskiego 11 sztormiaków i spodniobu-
tów: 6szt. dla OSP Mrowino i 5 szt. dla 
OSP Przybroda).

Przyjęto również „Powiatowy Program 
Działań na Rzecz Osób Niepełnosprawnych 
2014-2020 r., który określa cele i zadania 
w obszarze wsparcia osób niepełnospraw-
nych z terenu powiatu poznańskiego. Zało-
żenia przedmiotowego Programu są zgodne 
z misją Strategii Rozwiązywania Problemów 
Społecznych Powiatu Poz
nańskiego.

Z poważaniem,
Radna Powiatu 

Krystyna Semba

Sieć szerokopasmowa – 
infrastruktura przyszłości. 
Pierwsze roboty i przebiegi także na terenie 
Gminy Rokietnica 

Na terenie Wielkopolski od 2008 r. reali-
zowany jest projekt budowy Wielkopolskiej 
Sieci Szerokopasmowej (WSS). Współfinan-
sowany przez Unię Europejska ma zapewnić 
dotarcie usług telekomunikacyjnych najwyż-
szej generacji do 73% mieszkańców Wielko-
polski. Ich najważniejszym efektem będzie 
wybudowanie i eksploatacja infrastruktury 
najwyższej generacji (tzw. NGA: Next Ge-
neration Acces) umożliwiającej korzystanie 
z takich produktów i usług, które wymaga-
ją wysokiej przepustowości sieci o warto-
ści minimum 30Mb/s.

Projekt zakładający pełną likwidację 
wykluczenia cyfrowego na terenie woje-
wództwa wielkopolskiego ma uzupełnić 
istniejącą dziś sieć telekomunikacyjną na-
leżącą na terenie regionu do różnych  ope-
ratorów. By umożliwić wdrożenie projektu 
w życie, a przede wszystkim sięgnięcie po 
unijne dofinansowanie, Sejmik Wojewódz-
twa Wielkopolskiego powołał w listopadzie 
2009 r. spółkę Wielkopolska Sieć Szeroko-
pasmowa S.A. 

Rozmiar inwestycji, która zakłada wybu-

dowanie 4500 km sieci światłowodowej, 
wymaga poniesienia kosztów na poziomie 
ponad 400 mln zł. Nawet przy poziomie 
dofinansowanie sięgającym 85% kosztów 
kwalifikowalnych, ich udźwigniecie przez 
samorząd województwa wielkopolskiego 
nie byłby możliwy. Stąd udziałowcami pro-
jektu stali się wyłonieni w procedurze ne-
gocjacyjnej inwestorzy prywatni. INEA S.A. 
oraz ASTA-NET to dwie spółki, które umoż-
liwiły zgromadzenie 15% wkładu własnego 
i tym samym uzyskanie możliwości unijne-
go dofinansowania.

Wielkopolska Sieć Szerokopasmowa po-
lega na budowie tzw. sieci szkieletowej i dys-
trybucyjnej. Nie obejmuje zaś budowy in-
frastruktury dostępowej. Ta ostatnia, zwana 
potocznie siecią „ostatniej mili” bezpośred-
nio „włączającą” do sieci telekomunikacyj-
nej końcowego odbiorcę - klienta detalicz-
nego (dom, mieszkanie, firma, instytucja), 
ma być realizowana przez operatorów tele-
komunikacyjnych. Oni też korzystając po-
przez węzły sieci szkieletowej i dystrybu-
cji z całej infrastruktury światłowodowej, 

płacić będą, na zasadach niedyskryminu-
jących i równych dla wszystkich operato-
rów, właścicielowi sieci szerokopasmowej 
za usługę dostępu.  

W ramach 4500 km sieci światłowodo-
wej, na terenie Wielkopolski powstanie 31 
węzłów szkieletowych. Zlokalizowane zo-
staną we wszystkich miastach będących 
siedziba powiatów. Oprócz tego powsta-
nie 576 węzłów dystrybucyjnych. W każdej 
gminie Wielkopolski - przynajmniej jeden. 

Do Gminy Rokietnica Światłowód Wiel-
kopolskiej Sieci Szerokopasmowej biegnie 
od Lusowa i Sadów. Dalej prowadzi przez 
Kobylniki i Napachanie. Główny gminny 
węzeł dystrybucyjny powstanie na ul. Rol-
nej przy skrzyżowaniu z ul. Zieloną. Stąd 
światłowód powiedzie do kolejnych wę-
złów w Kiekrzu i Mrowinie. Dzięki drugie-
mu rozgałęzieniu na terenie Rokietnicy – 
przy ul. Kolejowej, sieć WSS poprowadzona 
zostanie do węzła w Krzyszkowie.

Jakie korzyści? 
Dla mieszkańców:

•	 dostęp do materiałów naukowych i dy-
daktycznych (edukacyjnych) z Internetu, 
możliwość organizacji zajęć interaktyw-
nych (e-learning),

•	 ułatwienie aktywności osób do tej pory 
z różnych powodów wykluczonych z ży-
cia społecznego – głównie starszych i nie-
pełnosprawnych,

•	zmniejszenie mi-
gracji zarobkowej 
(dzięki większym 
możliwościom te-
lepracy),
•	możliwość korzy-
stania z nowocze-
snych usług tele-
medycznych,
•	możliwość do-
tarcia do zasobów 
szeroko pojętej 
kultury i multime-
diów,
•	możliwość korzy-
stania z telewizji 
najwyższej jako-
ści (HD)
•	zwiększenie kon-
kurencyjności na 
rynku telekomuni-

kacyjnym, a co za tym idzie możliwości 
wyboru przez odbiorcę końcowego naj-
lepszej dla niego oferty cenowej.
Dla przedsiębiorców:

•	 aktywizacja małych i średnich przedsię-
biorstw. Możliwość rozszerzenia działal-
ności lokalnych firm ICT a także powsta-
nia nowych firm ICT,

•	 przyciągnięcie, zatrzymanie i wzmocnie-
nie konkurencyjności przedsiębiorstw 
regionu. Budowa Wielkopolskiej Sieci 
Szerokopasmowej wspomoże lokalną go-
spodarkę, turystykę i usługi technologia-
mi informacyjno-telekomunikacyjnymi,

•	 oddolne otwarcie na nowe rynki zbytu 
i usługi (korzystanie z Internetu pozwala 
na obniżenie kosztów wejścia na nowe 
rynki. Zwykle zbyt kosztowne dla mniej-
szych firm o nierozwiniętym potencjale 
inwestycyjnym),

•	 włączenie się w globalną sieć powiązań 
(sieć internetowa praktycznie nie stawia 
ograniczeń w stymulowaniu powiązań 
zarówno gospodarczych, jak i wymiany 
doświadczeń pomiędzy samorządami, 
czy też organizacjami pozarządowymi. 
Osiągane pod tym względem korzyści 
mogą mieć charakter wymiany gospo-
darczej),

•	 nowe inwestycje z zakresu IT w gminie/
powiecie co z kolei może przekładać się 
na dodatkowe korzyści społeczne.
Dla samorządu:

•	 poprawa jakości obsługi mieszkańców 
i przedsiębiorców (klient urzędu, oprócz 
możliwości złożenia wniosku przez inter-
net, może np. mieć szybki dostęp do in-
formacji o stanie zaawansowania jego 
sprawy),

•	 wzrost liczby usług publicznych świad-
czonych za pośrednictwem Internetu 
(rozwój usług dostępowych e-urzędu),

•	 stworzenie warunków do standaryzacji 
gromadzenia danych administracyjnych, 
komunikowanych treści oraz mechani-
zmów komunikacji.
Pierwsza jaskółka podobno wiosny nie 

czyni, a na zawarte w tym wyliczeniu na ra-
zie tylko projektowe efekty przyjdzie jesz-
cze jakiś czas poczekać. O tym jednak, że 
światłowód jest otwarciem drzwi do tele-
komunikacyjnych technologii przyszłości, 
nikogo przekonywać nie trzeba.

Oprac. D.P.
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Rozmowy
„Rokickich Wiadomości”

Rozmowa z Bogdanem Małeckim Prezesem Przed-
siębiorstwa Usług Komunalnych w Rokietnicy 
o dniu codziennym i perspektywach, o sprawach 
pozornie oczywistych i tych prawie niemożliwych.

Postawiliśmy na rozwój, odważne decyzje i inwestycyjne wyzwania. Rezultaty 
ocenią nasi Mieszkańcy. Ważny jest komfort życia i jakość świadczonych usług, ale 
także i to, czego w sposób bezpośredni nie da się doświadczyć – a mianowicie kon-
dycja finansowa przedsiębiorstwa. Nie ukrywam, że sprawność w pozyskiwaniu 
unijnych funduszy i pokonywanie nowych uwarunkowań na rynku szeroko poję-
tej gospodarki komunalnej, to dla mnie szczególnie ważny efekt działania spółki.  

D.P.: tematem prawie każdego spotkania 
z mieszkańcami do niedawna była m.in. źle 
działająca kanalizacja. Do tego dochodziły 
pytania o realizację obietnic skanalizowa-
nia Mrowina, Cerekwicy, Krzyszkowa, Na-
pachania, Żydowa kłopoty z ograniczonymi 
możliwościami oczyszczalni w Bytkowie. To 
już przeszłość?

Tak możemy powiedzieć, że z niektó-
rymi wymienionymi wyżej problema-
mi już się uporaliśmy lub też znajdujemy 
się w końcowej fazie ich rozwiązania. Po-
przez działania inwestycyjne  m.in. założe-

nie monitoringu, wymianę zaworów pod-
ciśnieniowych oraz coraz lepszą wprawę 
naszej ekipy kanalizacyjnej w rozwiązywa-
niu problemów związanych z awaryjnością 
specyficznej kanalizacji podciśnieniowej, 
znacząco zmniejszyliśmy nasze wcześniej-
sze problemy w tym aspekcie. 

Obietnice skanalizowania Mrowina i Ce-
rekwicy właśnie zaczęły się spełniać. Ekipa 
wykonawcza Konsorcjum: „RBD System Sp. 
z o.o. & INTER-TECH Sp. z o.o.”, która zo-
stała wyłoniona drogą przetargu nieograni-
czonego 20 sierpnia 2014 roku zaczęła pra-
ce pełną parą. W miejscowości Mrowino 
w 2013 roku został wykonany ETAP I kana-
lizacji sanitarnej, obecnie wykonywany jest 
ETAP II w ul. Tarnowskiej, Kokoszczyńskiej, 
Towarowej, Krzyszkowskiej, Dworcowej oraz 
Kolejowej. Jeżeli chodzi o Cerekwicę to bu-
dowa kanalizacji sanitarnej rozpoczęła się 
w ul. Piaskowej i przejdzie m.in. przez ul. 
Przybrodzką, Ks. Przewoźnego, Młyńską, 
Piaskową, Żwirową, Marii Pietras, Jesiono-
wą, Sosnową, Topolową, Lipową, Okręż-
ną oraz Przecławską. Budowa sieci ominie 
drogę wojewódzką, po której nie możemy 
przejść ze względu na to, że droga zosta-
ła sfinansowana z środków unijnych. Będą 
oczywiście połączone niektóre odcinki sie-

ci poprzez przeciski, bo inaczej nie byłoby 
możliwości sprawnego działania kanalizacji. 

Jeżeli zaś chodzi o budowę oczyszczalni 
ścieków w miejscowości Bytkowo jest ona 
naprawdę niezbędną inwestycją. Dlatego 
tak bardzo staraliśmy się, aby doszła ona 
do skutku. Po wykonaniu sieci kanalizacyj-
nych w Mrowinie i Cerekwicy nie bylibyśmy 
w stanie odebrać  ścieków od mieszkańców. 
A ta nowa oczyszczalnia zaspokoi potrzeby 
gminy na około 15 lat,  co jest bardzo istot-
ne ponieważ w najbliższej przyszłości pla-
nujemy też wykonanie kanalizacji w Krzysz-
kowie i Napachaniu. 

D.P.: a wodociągi? Coroczny niedobór do-
staw wody, szczególnie latem, był dla wie-
lu mieszkańców koszmarem. W tym roku 
właściwie mogliśmy o nim zapomnieć. Czy 
dotyczy to także jej jakości? Ta, z uwagi na 
kamień i barwę w kilku miejscach nadal bu-
dzi wiele wątpliwości.

Rzeczywiście dużym naszym osiągnię-
ciem jest to, że przez tegoroczne lato prze-
szliśmy bez problemów związanych z niedo-
borem wody. Lipiec w tym roku był bardzo 
upalny i wiązało się to z rekordową produk-
cją wody. Nadmienić należy przy tym, że nie 
posiłkowaliśmy się w tym roku zakupami 
wody z Wodociągów Poznańskich, co ma 
waży aspekt ekonomiczny. 

Było to możliwe dzięki przemyślanym 
inwestycjom w tym sektorze tj. Budowie 
Automatycznej Kontenerowej Stacji Uzdat-
niania Wody w Rokietnicy na terenie PKP, 
Budowie nowej Stacji Uzdatniania Wody 
w miejscowości Rokietnica ul. Szkolna, jak 
też przebudowie Stacji Uzdatniania Wody 
w Napachaniu oraz budowie nowych od-
cinków sieci wodociągowych w roku 2014 
w Cerekwicy, Kobylnikach i Krzyszkowie, po-
zwalających na lepszą dystrybucje wody. 
Należy tu podkreślić ofiarną, często do póź-
nych godzin nocnych, pracę naszej ekipy 
wodociągowej, która pomogła utrzymać 
niezakłóconą dostawę wody do naszych 
mieszkańców. 

Co do jakość naszej wody to prowadzo-
ny monitoring przez służby Sanepidu oraz 
nasze przedsiębiorstwo nie daje nam żad-
nych powodów do obaw. Występujące spo-
radyczne przypadki pojawienia się „brud-
nej wody” są przeważnie efektem awarii 
na sieciach. Są to jednak problemy, któ-

re dotykają także i inne wodociągi w całej 
Polsce. Staramy się je zminimalizować po-
przez częstsze płukanie sieci, oraz wymia-
nę źle działających zasuw. Nasza woda jest 
„twarda” stąd też zauważalny szczególnie 
w czajnikach elektrycznych osadzający się 
tzw. „kamień”. Jest to jednak naturalna ce-
cha naszej wody i w tym aspekcie nie pro-
wadzimy żadnych działań w celu zmiany jej 
składu, gdyż byłyby one wręcz szkodliwe.

D.P.: zrealizowane przez Państwa inwe-
stycje wydają się mieć wymiar oczywisty – 
woda ma płynąć i być dobrej jakości, ścieki 
– sprawnie i bez kłopotu odbierane, śmieci 
wywożone. Do tego cennik usług – ma być 
tanio i bez podwyżek. Jak zatem zarządzać 
finansami spółki by starczyło na inwestycje?

Tak rzeczywiście. Niełatwo pogodzić niski 
poziom naszych usług i jednocześnie pro-
wadzić kosztowne inwestycje. Dlatego usil-
nie staramy się, by nasze inwestycje były 
finansowane głównie ze środków pocho-
dzących spoza naszego przedsiębiorstwa, 
jednakże musimy dysponować także wła-
snym wkładem bądź kredytami. 

Staramy wygospodarować te środki z jak 
najmniejszym obciążeniem mieszkańców. 
Dzieje się to poprzez zmniejszanie kosztów 
naszej działalność, a także coraz większy 
rozwój w naszym przedsiębiorstwie tzw. 
usług zewnętrznych tj. budowę sieci i przy-
łączy wodociągowych i kanalizacyjnych na 
zlecenie prywatnych inwestorów. Ponad-
to dzięki wzrostowi zużycia wody stać nas 
na kolejne inwestycje. Dlatego ceny wody 
i odprowadzania ścieków np. w przyszłym 
roku nie zwiększą się.  

Nasze starania o środki zewnętrzne za-
kończyły się w roku 2014 bardzo owocnie. 
Z dumą mogę powiedzieć, że 7 sierpnia 
2014 roku Urząd Marszałkowski w Pozna-
niu zaprosił mnie jako Prezesa Zarządu 
P.U.K. Sp. z o.o. na podpisanie długo wy-
czekiwanej umowy o przyznanie pomocy 
finansowej w ramach działania „PODSTA-
WOWE USŁUGI DLA GOSPODARKI I LUD-
NOŚCI WIEJSKIEJ” OBJĘTEGO PROW NA 
LATA 2007-2013  na kanalizację sanitarną 
wraz z wytykami w miejscowości Mrowi-
no i Cerekwica.  Ze względu na krótki okres 
realizacji budowy zorganizowaliśmy prze-
targ na roboty budowlane przed podpisa-
niem umowy z Urzędem Marszałkowskim 

Podpisanie umowy na dofinansowanie działań PUK  w ramach PROW

Budowa kanalizacji w Mrowinie i Cerekwicy
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tj. 9 czerwca 2014 roku. Chcieliśmy, aby Wy-
konawca miał jak najwięcej czasu na przy-
gotowanie się do przedsięwzięcia i żeby na 
plac budowy mógł wejść niezwłocznie po 
podpisaniu umowy na dofinansowanie. 
14 sierpnia 2014 roku podpisaliśmy umo-
wę z Wykonawcą, który spełnił kryterium 
wyboru oferty i zaoferował najniższą cenę: 
4 633 894,31 zł. brutto. Kwota ta zostanie 
dofinansowana w 50% z ww. programu, 
a pozostała część zapewni wieloletni kredyt. 

Ponadto jak wcześniej informowaliśmy 
w miesiącu lipcu została podpisana umo-
wa z Wojewódzkim Funduszem Ochrony 
Środowiska i Gospodarki Wodnej w Pozna-
niu na dofinansowanie projektu pn. „Budo-
wa i przebudowa oczyszczalni ścieków wraz 
z elementami dodatkowymi w m. Bytkowo, 

gm. Rokietnica”. Przypominam, że plano-
wany koszt projektu wynosi: 15 682 709,39 
zł. brutto, a udzielone dofinansowanie to 
7 821 634,06 zł. netto. Pozostałą część po-
kryjemy kredytem wieloletnim. Realizacja 
objętych umową zadań rozpoczęła się 9 
lipca 2014. W ich efekcie, oprócz nowej 
oczyszczalni z Bytkowie, w bezpośrednim 
jej sąsiedztwie powstanie budynek biuro-
wo-socjalny, który finalnie stanie się także 
nową siedzibą spółki PUK. Umowa z wyko-
nawcą została podpisana 27 czerwca 2014 
roku, a prace idą pełną parą.

Ważne i warte uwagi jest także zapro-
szenie z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony 
Środowiska i Gospodarki Wodnej w Pozna-
niu za pośrednictwem Ministerstwa Śro-
dowiska do rozszerzenia wniosku o do-

finansowanie. W związku z powyższym 
zdecydowaliśmy się rozszerzyć projekt 
o „Przebudowę poletek osadowych na 
stanowisko solarnego suszenia osadu na 
oczyszczalni ścieków”. Wszystkie dokumen-
ty niezbędne do rozszerzenia wniosku zosta-
ły złożone w sierpniu 2014 roku do WFOŚi-
GW w Poznaniu. 

Rozbudowa poletek osadowych to koszt 
około 2 mln zł. netto z czego Przedsiębior-
stwo może uzyskać nawet 85% dofinan-
sowania. Nie chcemy podejmować decy-
zji pochopnie tylko z rozwagą podejść do 
przedsięwzięcia dlatego przetarg na prze-
budowę poletek ogłoszony zostanie po ofi-
cjalnej pozytywnej ocenie wniosku przez 
Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska 
i Gospodarki Wodnej w Poznaniu. 

Jeżeli chodzi o plany na rok 2015 to 
mamy zamiar uzyskać środki z Unii Euro-
pejskiej na kanalizację sanitarną w miejsco-
wości Krzyszkowo i Napachanie. W związku 
z tymi planami projekty na skanalizowa-
nie tych miejscowości już są realizowane.

D.P.: dlaczego to, co dla wielu jest trudne lub 
wręcz niemożliwe Państwu udaje się zreali-
zować? Wszak unijne fundusze dostępne są 
dla wszystkich bez wyjątku?

To co udaje się nam realizować powstaje 
dużym wysiłkiem pracowników naszej fir-
my, którzy, można tak powiedzieć, doszli do 
dużej wprawy w opracowywaniu wniosków 
o dofinansowanie. Nie ukrywam, że duże 
znaczenie ma też odwaga i rozmach w pla-
nowaniu inwestycji, ale jednocześnie skru-
pulatna analiza naszych możliwości finanso-
wych, które nie są niestety nieograniczone.

D.P.: PUK to także synonim poziomu usług 
w zakresie utrzymania czystości i porząd-
ku. Wiele gmin ma w tym zakresie kłopoty 
– rodzimym spółkom w „przetargowej rze-
czywistości” trudno osiągnąć w tym zakre-
sie stabilizację…  

W tym trudnym sektorze, także dajemy 
sobie radę. Udało nam się niemałym wysił-
kiem utrzymać na rodzimym rynku, co na 
tle innych Gmin gdzie podobne do naszych 
przedsiębiorstwa uległy rozwiązaniu jest 
naszym sporym sukcesem. Spotkaliśmy się 
przy tej okazji z dużą życzliwością ze strony 

naszych mieszkańców, których częste po-
zytywne wypowiedzi na temat naszej pra-
cy pozwoliły utrzymać naszą determinację 
w dążeniu do celu.

Od około roku jesteśmy podwykonaw-
cami firmy Tönsmeier, która wygrała prze-
targ na wywóz nieczystości stałych na tere-
nie naszej Gminy. Było to bardzo uciążliwe 
i niezbyt komfortowe. We wrześniu, dokład-
nie trzeciego, został otwarty kolejny „prze-
targ śmieciowy” i mogę się pochwalić, że 
wygraliśmy go z firmą Tönsmeier, ALKOM 
oraz REMONDIS. Tym razem byliśmy najlep-
si i dzięki temu też bezpieczni na okres 25 
miesięcy. Startujemy także w przetargach 
organizowanych przez Zarząd Dróg Powia-
towych w Poznaniu na zimowe odśnieżanie 
dróg oraz wykonujemy usługi wykaszania, 
wywozu nieczystości płynnych, zamiatania 
itp. na terenie gminy. Staramy się też poma-
gać przy gminnych imprezach np. RUMPUĆ 
i oczywiście w poszczególnych sołectwach. 

D.P.: organizacyjnie PUK jest spółką prawa 
handlowego. W jakim stopniu pomaga to 
w codziennym działaniu?

Struktura organizacyjna naszej spółki po-
zwala na szeroko pojętą samodzielną dzia-
łalność w zakresie inwestycji, a także usług 
zewnętrznych. Byłoby to niemożliwe w przy-
padku gdybyśmy byli zakładem budżeto-
wym całkowicie zależnym od Gminy. Taka 
samodzielność przedsiębiorstwa pozwala 
także Gminie zająć się zaspakajaniem po-
trzeb mieszkańców w innych dziedzinach, 
bez potrzeby inwestowania w sektor będący 
przedmiotem naszej działalności. Ponadto 
dzięki temu mamy możliwość samodzielne-
go zaciągania kredytów, które jak wcześniej 
mówiłem pozwalają nam na pokrycie kwot 
niedofinansowanych z Unii Europejskiej.

D.P.: nowoczesna gminna spółka komunalna 
to według Pana podmiot który…

– dba o wysoki poziom usług świadczo-
nych na rzecz społeczeństwa naszej Gminy,

– odważnie inwestuje pozyskując ze-
wnętrzne środki finansowe,

– stara się stworzyć pozytywny wizeru-
nek swojej firmy w oczach przeciętnego 
mieszkańca Gminy,

Rozmawiała Danuta Potrawiak
Budowa kanalizacji w Mrowinie i Cerekwicy
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Komunikat Akademii Wieku Dostojnego
Uroczystość Inauguracji Roku 
Akademickiego 2014-2015.

Piątek, 17. października o godzinie 
18.00 w świetlicy sołeckiej w Krzysz-
kowie. 

Kolejna, już 6-ta 
Inauguracja dzia-
łalności Akademii 
Wieku Dostojne-
go w Rokietnicy. 
Jak zwykle zjawią 
się zaproszeni zacni goście, profesorowie, 
członkowie Dostojnej Rady Mędrców, nasi 
„starzy studenci” i nowi, którzy skorzystali 
z zaproszenia do udziału w AWD. 

Po uroczystym otwarciu roku szkole-
nia wykład inauguracyjny „Glinki w na-
szej codzienności. Zdrowie, kosmetyka 
i technologia”  wygłosi prof. Jean Diatta 
z poznańskiego Uniwersytetu Przyrodni-
czego, V-ce Przewodniczący Rady Gminy. 
Po wykładzie i dyskusji część towarzyska 
z kawą i ciastem.

Komunikaty.
1.	 Gimnastyka „zdrowy kręgosłup” za-

częła się już 8. września. Ćwiczymy 
w każdy poniedziałek o godz. 18.00 
w nowej salce ćwiczeń korekcyjnych 
Szkoły Podstawowej w Rokietnicy. Za-
praszamy wszystkich chętnych. 
•	 Na zajęcia należy zabrać kocyk, lub 

karimatę. Dla nowych pierwsze za-
jęcia są gratisowe. Pozostałe - 60 zł 
za 10 ćwiczeń płatne na miejscu. 

•	 Ćwiczenia prowadzi doświadczony 
fizjoterapeuta Marzena Śniegocka.

2.	 Proponujemy także udział w zajęciach 
komputerowych w sali komputerowej 
Szkoły Podstawowej w Rokietnicy. Za-
interesowani są proszeni o kontakt tel. 
606 365 798.
Inauguracja i wykład mają charakter 

otwarty. Zapraszamy wszystkich chętnych 
do udziału, bez względu na wiek i miej-
sce zamieszkania.

Andrzej Deckert.

Cennik usług wykonywanych przez PUK Sp. z o. o. Rokietnica 
obowiązujący od dnia 01.09.2014 r.

L.p. Rodzaj usługi Cena netto

1
Opracowanie opinii dotyczącej możliwości zaopatrzenia w wodę i odbioru ścieków
Za 1 budynek 32,00
Za każdy następny budynek. 5,00

2
Opracowanie warunków technicznych przyłączy wodociągowych lub kanalizacyjnych
Za 1 budynek 42,00
Za każdy następny budynek. 7,00

3

Opracowanie warunków technicznych podłączenia się do sieci wodociągowej lub 
kanalizacyjnej w przypadku, w którym konieczna jest rozbudowa istniejącej sieci:
- do 100 m 72,00
- za każde dalsze rozpoczęte 100 m 5,00
W cenie zawiera się opłata za warunki techniczne jednego przyłącza wodociągowe-
go lub kanalizacji sanitarnej do jednej posesji.

4

Wykonanie projektu budowlanego odcinka sieci wodociągowej lub kanalizacji sanitarnej
do 200 mb wraz z przyłączem 1.600,00
Powyżej 200 m lub z większą ilością przyłączy Wycena  

indywidualna

5

Wykonanie projektu budowlanego przyłącza wodociągowego lub  kanalizacyjnego
za 1 sztukę. 800,00
Powyżej  jednego przyłącza. Wycena  

indywidualna

6 Odbiór techniczny końcowy przyłącza wody lub kanalizacji do 
nieruchomości, budynku.  60,00

7 Opłata za ponowne uruchomienie przyłącza wodociągowego 
zamkniętego ze względu na zadłużenie 200,00

8 Opłata za ponowne uruchomienie przyłącza kanalizacyjnego 
zamkniętego ze względu na zadłużenie

300,00

9 Wykonanie ekspertyzy metrologicznej wodomierza na żądanie 
klienta (w przypadku stwierdzonej sprawności wodomierza) 

130,00 plus  
koszt ekspertyzy

10 Zamknięcie przyłącza na życzenie odbiorcy. 35,00
11 Otwarcie przyłącza na życzenie odbiorcy. 35,00
12 Zamiatanie mechaniczne chodników i placów za m2. 0,28
13 Zamiatanie mechaniczne ulic za kilometr. 260,00
14 Odśnieżanie i posypywanie chodników i placów za m2. 0,08
15 Koszenie kosą spalinową za godzinę. 45,00
16 Koszenie kosiarką ciągnikową bijakową za godzinę. 100,00
17 Usługa piłą spalinową za godzinę. 45,00
18 Montaż zaworów podciśnieniowych za 1 szt. 350,00

19 Wykonywanie pozostałych usług nieujętych w szczegółowym 
cenniku.

Wg kalkulacji 
ofertowej lub 

powykonawczej

Stawki cenowe i narzuty do wykonania kalkulacji ofertowej lub powykonawczej:
•	 robocizna bezpośrednia: 20,00 zł
•	 sprzęt: wg ceny wynajmu
•	 materiały: wg faktycznych kosztów za-

kupu
•	 koszty ogólne 35%
•	 zysk 15%

•	 koszty zakupu materiałów 20%
•	 dojazd do klienta za 1 km 1,5 zł

Kalkulacja powykonawcza sporządzana 
na podstawie potwierdzonego przez usłu-
godawcę i usługobiorcę protokołu.

 

 

„Twoja niepełnosprawność szansą na…” 
 

Fundacja Aktywizacja Oddział w Poznaniu (dawniej Fundacja Pomocy Matematykom  
i Informatykom Niesprawnym Ruchowo)  

zaprasza osoby niepełnosprawne na bezpłatne szkolenia,  kursy i warsztaty. 
 

Celem naszych działań jest zwiększenie szans osób niepełnosprawnych na rynku pracy 
i włączenie w nurt w życia społecznego. 
Jeżeli: 

 Posiadasz orzeczenie o umiarkowanym lub znacznym stopniu niepełnosprawności? 
 Jesteś osobą w wieku miedzy 18 a 67 rokiem życia? 
 Nie masz pracy? 
 Chciałbyś aktywniej uczestniczyć w życiu społecznym? 
 Zależy Ci na podjęciu satysfakcjonującej pracy? 
 Potrzebujesz pomocy w radzeniu sobie w życiu codziennym? 
 Chcesz za darmo podnieść swoje kwalifikacje? 

 
NIE WAHAJ SIĘ, ZGŁOŚ SIĘ JUŻ DZIŚ! 

 
MAMY DLA CIEBIE WSPARCIE W RAMACH NASZYCH PROJEKTÓW 
 

1. „Profesjonalni niepełnosprawni” – którego celem jest aktywizacja zawodowa. 
2. „Krok do samodzielności” – którego celem jest zwiększenie poziomu samodzielności  

i aktywności społecznej, 
 

Oferujemy: 
 

 wyznaczenie optymalnego kierunku rozwoju zawodowego i społecznego poprzez 
stworzenie Indywidualnego Planu Działania  

 nabycie wiedzy i umiejętności niezbędnych do radzenia sobie z poszukiwaniem pracy  
i czynnościami życia codziennego, dzięki warsztatom umiejętności społecznych (m.in. 
techniki aktywnego poszukiwania pracy, radzenie sobie ze stresem, zarządzanie czasem, 
planowanie budżetu domowego i zarządzanie długiem, autoprezentacja, stylizacja, emisja 
głosu); 

 zwiększenie umiejętności związanych z obsługą komputera poprzez udział  
w szkoleniach informatycznych na różnych poziomach zaawansowania  

 zdobycie wiedzy i umiejętności w wybranych obszarach zawodowych (m.in. 
profesjonalny pracownik administracyjno-biurowy, rachunkowość, zakładanie i prowadzenie 
działalności gospodarczej, pozyskiwanie środków z funduszy strukturalnych i inne 
indywidualnie szkolenia; 
 z niepełnosprawnością); 

 uzyskanie specjalistycznych porad - prawne i psychologiczne; 
 zwiększenie pewności siebie i poczucia wpływu na własne życie dzięki uczestnictwu  

w środowiskowych grupach wsparcia i spotkaniach aktywizacyjnych - praca w małych 
grupach (rozwijanie umiejętności komunikowania się, współpracy, chęci do działania, a także 
tworzenie CV, przygotowanie do rozmowy z pracodawcą); 

 oferty pracy – pozyskiwanie i dostęp do bazy ofert pracy dostępnych w Fundacji. 

„Twoja niepełnosprawność szansą na…”
Fundacja Aktywizacja Oddział w Poznaniu (dawniej 
Fundacja Pomocy Matematykom i Informatykom 

Niesprawnym Ruchowo) zaprasza osoby niepełnosprawne 
na bezpłatne szkolenia, kursy i warsztaty.

Celem naszych działań jest zwiększenie szans osób niepełnosprawnych na ryn-
ku pracy i włączenie w nurt w życia społecznego.

Jeżeli:
•	 Posiadasz orzeczenie o umiarkowanym lub znacznym stopniu niepełnosprawności?
•	 Jesteś osobą w wieku miedzy 18 a 67 rokiem życia?
•	 Nie masz pracy?
•	 Chciałbyś aktywniej uczestniczyć w życiu społecznym?
•	 Zależy Ci na podjęciu satysfakcjonującej pracy?
•	 Potrzebujesz pomocy w radzeniu sobie w życiu codziennym?
•	 Chcesz za darmo podnieść swoje kwalifikacje?

NIE WAHAJ SIĘ, ZGŁOŚ SIĘ JUŻ DZIŚ!
MAMY DLA CIEBIE WSPARCIE W RAMACH NASZYCH PROJEKTÓW

1. „Profesjonalni niepełnosprawni” – którego celem jest aktywizacja zawodowa.
2. „Krok do samodzielności” – którego celem jest zwiększenie poziomu samo-

dzielności i aktywności społecznej,

Oferujemy:
•	 wyznaczenie optymalnego kierunku rozwoju zawodowego i społecznego poprzez 

stworzenie Indywidualnego Planu Działania 
•	 nabycie wiedzy i umiejętności niezbędnych do radzenia sobie z poszukiwaniem 

pracy i czynnościami życia codziennego, dzięki warsztatom umiejętności społecz-
nych (m.in. techniki aktywnego poszukiwania pracy, radzenie sobie ze stresem, 
zarządzanie czasem, planowanie budżetu domowego i zarządzanie długiem, au-
toprezentacja, stylizacja, emisja głosu);

•	 zwiększenie umiejętności związanych z obsługą komputera poprzez udział w szko-
leniach informatycznych na różnych poziomach zaawansowania 

•	 zdobycie wiedzy i umiejętności w wybranych obszarach zawodowych (m.in. pro-
fesjonalny pracownik administracyjno-biurowy, rachunkowość, zakładanie i pro-
wadzenie działalności gospodarczej, pozyskiwanie środków z funduszy struktu-
ralnych i inne indywidualnie szkolenia;

•	 z niepełnosprawnością);
•	 uzyskanie specjalistycznych porad - prawne i psychologiczne;
•	 zwiększenie pewności siebie i poczucia wpływu na własne życie dzięki uczestnic-

twu w środowiskowych grupach wsparcia i spotkaniach aktywizacyjnych - praca 
w małych grupach (rozwijanie umiejętności komunikowania się, współpracy, chę-
ci do działania, a także tworzenie CV, przygotowanie do rozmowy z pracodawcą);

•	 oferty pracy – pozyskiwanie i dostęp do bazy ofert pracy dostępnych w Fundacji. 

Dodatkowo zapewniamy: zwrot kosztów dojazdu, tłumacza języka migowego, 
materiały do zajęć, poczęstunek podczas zajęć, warsztatów.

Istnieje możliwość zorganizowania wszystkich zajęć w Państwa mieście po ze-
braniu grupy.

Udział w projekcie jest bezpłatny

Więcej informacji i zapisy:
Michał Kłopocki 
e-mail: michal.klopocki@idn.org.pl
tel. 511-944-267

Adres: Fundacja Aktywizacja  
Oddział w Poznaniu
ul. Poznańska 62 lok. 101
60-853 Poznań

Projekty są współfinansowane z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób 
Niepełnosprawnych.
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zaprasza osoby niepełnosprawne na bezpłatne szkolenia,  kursy i warsztaty. 
 

Celem naszych działań jest zwiększenie szans osób niepełnosprawnych na rynku pracy 
i włączenie w nurt w życia społecznego. 
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1. „Profesjonalni niepełnosprawni” – którego celem jest aktywizacja zawodowa. 
2. „Krok do samodzielności” – którego celem jest zwiększenie poziomu samodzielności  

i aktywności społecznej, 
 

Oferujemy: 
 

 wyznaczenie optymalnego kierunku rozwoju zawodowego i społecznego poprzez 
stworzenie Indywidualnego Planu Działania  

 nabycie wiedzy i umiejętności niezbędnych do radzenia sobie z poszukiwaniem pracy  
i czynnościami życia codziennego, dzięki warsztatom umiejętności społecznych (m.in. 
techniki aktywnego poszukiwania pracy, radzenie sobie ze stresem, zarządzanie czasem, 
planowanie budżetu domowego i zarządzanie długiem, autoprezentacja, stylizacja, emisja 
głosu); 

 zwiększenie umiejętności związanych z obsługą komputera poprzez udział  
w szkoleniach informatycznych na różnych poziomach zaawansowania  

 zdobycie wiedzy i umiejętności w wybranych obszarach zawodowych (m.in. 
profesjonalny pracownik administracyjno-biurowy, rachunkowość, zakładanie i prowadzenie 
działalności gospodarczej, pozyskiwanie środków z funduszy strukturalnych i inne 
indywidualnie szkolenia; 
 z niepełnosprawnością); 

 uzyskanie specjalistycznych porad - prawne i psychologiczne; 
 zwiększenie pewności siebie i poczucia wpływu na własne życie dzięki uczestnictwu  

w środowiskowych grupach wsparcia i spotkaniach aktywizacyjnych - praca w małych 
grupach (rozwijanie umiejętności komunikowania się, współpracy, chęci do działania, a także 
tworzenie CV, przygotowanie do rozmowy z pracodawcą); 

 oferty pracy – pozyskiwanie i dostęp do bazy ofert pracy dostępnych w Fundacji. 
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Coroczny Konkurs 
Fotograficzny ROZSTRZYGNIĘTY.

 „Rokietnickie inteGRAcje” zaGRAły paletą barw, emocji i pomysłów.
Tegoroczny temat tradycyjnego Konkursu Fotograficznego, odwołując się do szero-

ko pojętego sformułowania „integracja”, postawił przed lokalnymi amatorami fotogra-
fii nie lada wyzwanie. Zjawisko jest bowiem w równym stopniu popularne, co złożone. 
Niemniej jednak, jak widać na zamieszczonych poniżej zwycięskich pracach, uczestnicy 
rywalizacji zacnie go oGRAli. :)

Komisja Konkursowa 
w składzie: Piotr Surmiń-
ski – Przewodniczący, Da-
nuta Potrawiak, Mirosław 
Skrzypczak i Katarzyna Fi-
lipowiak-Łuczyńska, po 
burzliwej dyskusji zwy-
cięzcą tegorocznych fo-
tograficznych zmagań 
postanowiła uczynić 

Damiana Nowickiego 
i jego zdjęcie p.t. „W dru-
żynie siła”.:

Drugie i trzecie miejsce zdobyły prace Kamili Tobolskiej: „Nowa perspektywa” i „Gra-
my na te samą nutę”:

Doceniając walory koncepcyjne i kompozycyjne Komisja postanowiła też przyznać 
trzy wyróżnienia pracom:

Olgi Kornowskiej – Olszowiec p.t. „Do Poznania autobusem” – za pomysł:

Damiana Nowickiego p.t. „Z muzyką przez pokolenia” – za magię chwili:

Weroniki Tobolskiej p.t. „Rumianki czy kamienie?” – za kompozycję:

Wszystkim uczestnikom bardzo dziękujemy za udział w Konkursie, zwycięzcom oraz 
wyróżnionym gratulujemy i zapraszamy do udziału w kolejnej odsłonie fotograficznej 
rywalizacji – już za rok. :)

Podsumowanie Konkursu i ceremonia wręczenia nagród tradycyjnie odbyła się pod-
czas imprezy plenerowej „Rokietnica zaprasza Wielkopolan na RUMPUĆ”. Wszystkie na-
grodzone prace można było podziwiać na specjalnie urządzonej wystawie pod gołym nie-
bem. Dzięki pomocy i przychylności zaprzyjaźnionego stoiska „ROKBUS-u”.

Prace naszych Mieszkańców stanowić będą fotograficzna oprawę gminnego kalen-
darza na 2015 r., przygotowywanego jak co roku dzięki pomocy i wsparciu drukarni PO-
LIDRUK z Mrowina. Dziękujemy.

K.Ł i D.P.
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Raport z inwestycji gminnych
Zakończono następujące inwestycje gminne:
1.	 Przebudowa ulicy Świerkowej w Rostworowie za kwotę 499.280,00 zł brutto.

Droga o długości około 550 m, szerokości 5m i nawierzchni utwardzonej z betono-
wej kostki brukowej typu ECO, wraz z budową oświetlenia ulicznego z oprawami ze źró-
dłem światła typu LED.

2.	 Przebudowa ulicy Krętej w Kiekrzu za kwotę 266.630,79 zł brutto.
Droga o długości około 400 m, szerokość jezdni 5 m i nawierzchni utwardzonej z be-

tonowej kostki brukowej typu ECO.

3.	 Przebudowa ul. Legionów Polskich w Rokietnicy za kwotę 356.700,00 zł brutto.
Droga o długości około 410 m, szerokość jezdni 5m, nawierzchnia utwardzona z be-

tonowej kostki brukowej wraz z odwodnieniem w postaci studzienek wpustowych pod-
łączonych do kanalizacji deszczowej.

4.	 Przebudowa dojścia i dojazdu do obiektu Szkoły Podstawowej w Mrowinie wraz z za-
gospodarowaniem terenu przyszkolnego za kwotę 119.925,00 zł brutto.
Wykonano m. in. utwardzenie dojścia do szkoły, boisko o nawierzchni ze sztucznej tra-

wy, zagospodarowanie placu przy budynku szkolnym poprzez ułożenie betonowej kostki 
brukowej wraz z ogrodzeniem od strony ul. Szkolnej w Mrowinie.

5.	 Wykonanie przebudowy nawierzchni istniejących pasów drogowych ul. Rynkowej 
w Starzynach i ul. Polnej w Rogierówku przylegających do ul. Poznańskiej w Kiekrzu 
za kwotę 119.679,00 zł brutto.
Inwestycja obejmowała ułożenie nawierzchni bitumicznej o grubości 4 cm na ww. ulicach.

6.	 Modernizacja nawierzchni ul. Rolnej w Rokietnicy za kwotę 119.654,40 zł brutto.
Ułożono około 250 mb nawierzchni bitumicznej na najbardziej zniszczonym odcin-

ku ul. Rolnej w Rokietnicy. 

Obecnie trwają prace w następujących lokalizacjach:
1.	 Budowa Świetlicy Wiejskiej w Przybrodzie

Zakończono wykonywanie elewacji budynku świetlicy wiejskiej. Dobiegają końca robo-
ty wykończeniowe na obiekcie. Planowany termin zakończenia prac – 30 września 2014 r.

Rostworowo, ul. Świerkowa

Mrowino - plac przy szkole

Starzyny, ul. Rynkowa (nakładka)

Rogierówko, ul. Polna (nakładka)

Kiekrz, ul. Kręta

Rokietnica, ul. Legionów Polskich
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2.	 Przebudowa ulic Brzozowa, Kasztanowa, Cyprysowa w Rokietnicy
Przygotowano podłoże pod warstwy bitumiczne na ul. Kasztanowej i Cyprysowej. Trwa 

korytowanie i układanie oporników drogowych na ul. Brzozowej. Wykonawca zaplano-
wał wykonanie nawierzchni bitumicznej na ostatni tydzień września bieżącego roku.
3.	 Budowa ul. Polnej Spokojnej i Okrężnej w miejscowości Kiekrz

Trwają roboty na ul. Spokojnej w Kiekrzu, polegające na wykonaniu fragmentu kanali-
zacji deszczowej, studzienek wpustowych oraz układaniu nawierzchni drogi z betonowej 
kostki brukowej. Zakończenie prac planowane jest na dzień 30 września br.

Na 2014 rok planowana jest jeszcze m.in.:
1.	 Przebudowa pasa drogowego polegająca na budowie chodnika przy ul. Obornickiej 

w Bytkowie. 
2.	 Przebudowa pasa drogowego polegająca na budowie chodnika przy ul. Czystej w Kiekrzu. 
3.	 W najbliższym czasie zostanie również zlecone utwardzenie działki gminnej, czyli wy-

konanie ciągu komunikacyjnego łączącego ul. Szamotulską w Rokietnicy z obiektami 
szkolnymi. Zrealizowanie tej inwestycji ma na celu skomunikować istniejący plac po-
stojowy zlokalizowany przy ul. Szamotulskiej z budynkami Szkoły Podstawowej, Przed-
szkola i Gimnazjum, dzięki czemu zwiększy się bezpieczeństwo dzieci oraz komfort 
rodziców dowożących swoje pociechy do szkół.

4.	 W ramach przygotowań do kolejnej inwestycji polegającej na budowie chodnika przy 
ul. Kolejowej w Rokietnicy i ul. Rokietnickiej w Rostworowie (na odcinku od torów ko-
lejowych do ul. Modrzewiowej w Rostworowie) zostały ogłoszone konsultacje spo-
łeczne z mieszkańcami Rokietnicy oraz Żydowa-Rostworowa. Ich przedmiotem jest 
zebranie uwag do proponowanych wariantów przebiegu chodnika. Konsultacje zo-
stały ogłoszone zarządzeniem Wójta gminy Rokietnica i ogłoszone w BIP, na www.
rokietnica.pl, tablicy przed UG Rokietnica oraz tablicach sołeckich. Zebrane propo-
zycje zostaną przedstawione Radzie Gminy Rokietnica na październikowej sesji tak, 
by wypracowane optymalne rozwiązanie mogło stać się podstawą ostatecznie przy-
gotowanego projektu budowy chodnika.  Należy przypomnieć, że przystąpienie do 
tej inwestycji, jako przebiegającej w pasie drogi powiatowej, wymagało wyrażenia 
zgody przez Powiat Poznański na przejęcie zadania budowy i utrzymania chodnika 
przez Gminę Rokietnica. 

Referat Inwestycji i Infrastruktury
UG Rokietnica

Rokietnica, ul. Rolna (nakładka) Rokietnica, ul. Brzozowa

Rokietnica, ul. Cyprysowa

Kiekrz, ul. Spokojna

Kiekrz, ul. Poznańska (nakładka)

Przybroda - Świetlica elewacje

„Europejski Fundusz Rolny na rzecz Rozwoju Obszarów Wiejskich: Europa inwestująca w obszary wiejskie.”
Operacja współfinansowana jest ze środków Unii Europejskiej w ramach działania „Wdrażanie lokalnych strategii 
rozwoju” – operacja, która odpowiada warunkom przyznania pomocy w ramach działania „Odnowa i rozwój wsi”. 

Program Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007-2013.



14 październik 2014

Czas dożynek. Rokietnica 
podziękowała za dar chleba

Wielu chciałoby traktować ten świę-
ty czas jako opowieść o tym, co wpraw-
dzie cenne, ale już zamierzchłe. Dożynki 
mają i mogą bowiem trwać, najlepiej jed-
nak w niecelebrowanej pamięci, tradycji 
i muzealnym folklorze. - Te zawsze prze-
cież się szanuje, a nawet do nich wraca. 
Dobrowolnie wszakże i niezobowiązująco. 

Jako argument podaje się ten, że zwią-
zane z pracą na roli, skutecznie zawężają 
krąg zainteresowanych. Rolników, sadow-
ników i ogrodników jest bowiem wśród nas 
coraz mniej. Po co więc obchodzić coś, co 

– w dość powszechnej niestety opinii - uza-
sadniać trzeba na siłę?

Czy jednak tak należy rozumieć sens 
dożynek? Czy nie czas zweryfikować zbyt 
dosłowną interpretację tego wydarzenia, 
czyniąc zeń na powrót ważny i potrzebny 
symbol? Dzień ziemi, dzień kota, czy inny 
dzień np. …bez fajki – na ich obecność w ka-
lendarzu wyrażamy zgodę. Święto dziękczy-
nienia za plon i chleb - jako anachronizm 
- najchętniej odłożylibyśmy zaś ad acta. 

Jak jednak nie dać wciągnąć się w krąg 
przekonań o tym, że to, co znajduje się 

na naszym codziennym stole, bierze się 
„SKĄDŚ”? Że po prostu jest – bez wysił-
ku, starań, zachodu. Powszedniość zabiła 
świętość. Rozmyła symbol zasianego w zie-
mię ziarna, pieczołowicie pielęgnowanego, 
często w nierównej walce z siłami przyrody, 
doglądanego z ufnością w Bożą Opatrzność, 
często wydartego kataklizmom. Z kolei do-
brobyt zatarł widmo biedy. Zwolnił z powin-
ności dziękczynienia i z obowiązku odpowie-
dzialnego dzielenia się tym, co jest darem.

W naszej okolicy czas dożynek na szczę-
ście ciągle jest. Są też i Ci, dla których nie 
godzi się z ich tradycją zerwać. Jak w Ro-
kietnicy - w pięknej scenerii pałacu skąd on-
giś kierowano rozległym majątkiem, a cał-
kiem współcześnie, dzięki zlokalizowanej 

w jego murach szkole,  przekazywano wie-
dzę rolniczą.

U „Zamoyskich” jak dawniej było wszyst-
ko to, co ważne i po ludzku przyjemne. Była 
Msza Św. odprawiona na pałacowej weran-
dzie ubranej w kłosy, zioła, kwiaty, owoce 
i wstążki. Było słowo – to od ołtarza i to 
od władz świeckich. Był chleb, dary sadów 
i ogrodów i pieczołowicie przygotowane 
wieńce wiedzione w korowodzie. Był Sta-
rosta i Starościna. Gospodarze i przyjmu-
jący podzielone przez nich kromki Miesz-
kańcy. Byli witani oklaskami podziękowań 
Rolnicy, Sadownicy i Ogrodnicy. Był dożyn-
kowy obrzęd, piękna muzyka, taniec i po-
częstunek. Był czas zabawy. Czas uśmie-
chów, serdeczności i staropolskiej gościny.

Czy było warto? Odpowiedzią była po-
goda. Za którą, wraz z ukłonem dla wszyst-
kich obecnych w jakikolwiek sposób i roli, 
na koniec, z nieukrywanym wzruszeniem 
dziękował Sołtys Józef Fudala.  

D.P.

Organizatorzy Rokietnickich Dożynek 
Parafialnych: Parafia pw. Chrystusa Kró-
la Wszechświata w Rokietnicy, Sołtys oraz 
Rada Sołecka Sołectwa Rokietnica dzięku-
ją za pomoc i wszelkie dowody wsparcia: 
•	 Panu Bartoszowi Derechowi Wójtowi 

Gminy Rokietnica za Patronat Honoro-
wy i gospodarskie słowo;

•	 Panu Zygmuntowi Jeżewskiemu Człon-
kowi Zarządu Powiatu Poznańskiego, re-
prezentującemu Starostę Poznańskiego 
Pana Jana Grabkowskiego za obecność 
i przychylność;
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•	 Ks. Tadeuszowi Lorek i ks. Adamowi Mać-
kowiak za odprawioną Mszę Św. i wygło-
szoną homilię,

•	 Panu Wojciechowi Kaczmarkowi Dyrek-
torowi Zespołu Szkół im. Zamoyskich 
w Rokietnicy za gościnę,

•	 Panu Zbigniewowi Starosta i Rokietnic-
kiej Orkiestrze Dętej za koncertowe mu-
zykowanie,

•	 Zespołowi Folklorystycznemu „Szamo-
tuły” za dożynkowy obrzęd, taniec, ka-
pelę i śpiew,

•	 Delegacjom dożynkowym z Krzyszkowa, 
Napachania i Rokietnicy, 

•	 Klubowi Pań Aktywnych za przygotowa-
nie uroczystości i pomoc w jej sprawnym 
przeprowadzeniu,

•	 Radzie Sołeckiej,

•	 Panu Piotrowi Łakomemu,
•	 Panu Arturowi Lisiakowi,
•	 Panu Józefowi Gawron,
•	 Pani Teresie Wieczorek Dyrektor Biblio-

teki Gminnej w Rokietnicy za zorganizo-
wanie animacji dla dzieci,

•	 Panu Mariuszowi Grzymała Dyrektorowi 
Gminnego Ośrodka Kultury w Rokietni-
cy za nagłośnienie uroczystości,

•	 Pani Emilii Świst Dyrektor Przedszkola 
„Bajeczka” w Rokietnicy,

•	 Panu Michałowi Cieciora Prezesowi 
Rokietnickiego Stowarzyszenia Roz-
woju „IDEA, CZŁOWIEK, PRZYSZŁOŚĆ” 
w Rokietnicy,

•	 Pani Hannie Wocko za oprawę plastycz-
ną i wszelką pomoc,

•	 Panu Pawłowi Czachor, Prezesowi JOSP 
w Rokietnicy i wszystkim druhom,

•	 Pracownikom Urzędu Gminy w Rokiet-
nicy,

•	 Panom Ireneuszowi Matyja i Maciejo-
wi Kortusowi,

•	 Panom: Karolowi Nadolnemu, Ryszardo-
wi Lubka, Wojciechowi Klajster,

•	 Panom: Zdzisławowi Szatkowskiemu, 
Sylwestrowi Grolewskimu, Leszkowi 
Dymkow,

•	 Panu Przemysławowi Koczorowskiemu,
•	 Panom Jarosławowi Nowak i Markowi 

Kalarus za owoce,
•	 Panu Michałowi Krzyżaniakowi za na-

poje,

oraz Wszystkim, którzy przybyli na do-
żynkową uroczystość.

Informacje Koła PZW nr 118 w Rokietnicy
ZAWODY WĘDKARSKIE
W dniu 14 września 2014r. na jeziorze 

Niepruszewo odbyły się Zawody Spławi-
kowo-Gruntowe - towarzyskie. W zawo-
dach wzięło udział łącznie 18 zawodników. 
Pogoda dopisała, było ciepło i słonecznie. 
W wędkowaniu przeszkadzał jednak bocz-
ny wiatr. W połowach przeważała drobna 
ryba. Nie zanotowano żadnych uwag do 
przebiegu oraz sposobu prowadzenia za-
wodów. Nagrody zostały ufundowane przez 
Zarząd Koła PZW w Rokietnicy.

Wyniki  zawodów:
Mężczyźni:

1.	 Jacek Masternak
2.	 Zbigniew Jackowiak
3.	 Wojciech Kocurek
4.	 Tadeusz Maziak

Kobiety:
1.	 Teresa Szymlet

Juniorzy:
1.	 Patryk Matjasz
2.	 Michał Stefaniak
3.	 Dawid Ostrowski

Największa ryba:
•	 Jan Szulc – karaś 1240 g.

NASTĘPNE ZAWODY
Najbliższe zawody spławikowo-gruntowe 

o Puchar Prezesa Koła odbędą się w dniu 
12 października br. na jeziorze Kamińsko. 
Cały harmonogram, regulaminy oraz wy-
niki zawodów dostępne są na naszej stro-
nie internetowej rokietnica.wedkuje.pl.

Serdecznie zapraszamy do udziału w za-
wodach!

STRONA INTERNETOWA
Serdecznie zapraszamy na naszą stronę 

internetową rokietnica.wedkuje.pl, gdzie 

mogą Państwo podzielić się swoimi uwa-
gami dot. działalności naszego koła. Na na-
szym forum internetowym można podzielić 
się swoimi wrażeniami z wypraw oraz wy-
mienić się swoimi doświadczeniami węd-
karskimi.

Prosimy również o kierowanie korespon-
dencji na adres mailowy: 

pzwrokietnica@outlook.com.

Koło PZW Rokietnica
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Bezpłatna mammografia. 
Weź udział w bezpłatnych badaniach  
przy UG Rokietnica

Urząd Gminy w Rokietnicy informuje, 
że na terenie gminy zaplanowano wykona-
nie bezpłatnych badań mammograficznych. 
Badania wykonają NZOZ DIAGNOSTYKA – 
LARGO z Poznania oraz NS ZOZ DIAGNO-
STYK z Zielonej Góry 

Badania odbędą się w dniach:
2 PAŹDZIERNIKA 2014 r.  w godzinach  

15.00 – 18.30
Rejestracja od poniedziałku do piątku 

w godzinach 9.00 – 16.00,  pod numera-
mi telefonów  612223700, 614481384, 
510137571.

Mammobus stanie w Rokietnicy przy 
Urzędzie Gminy.

22 PAŹDZIERNIKA 2014 r. w godzinach 
9.00 – 16.00

Rejestracja od poniedziałku do piątku 
w godzinach 8.00 – 16.00,  pod numera-
mi telefonów  (68) 4527796, (48) 4527717, 
605596655, 605598077. 

Mammobus stanie w Rokietnicy przy 
Urzędzie Gminy.

3-4 LISTOPADA 2014 r.  w godzinach 
9.00 – 17.00

Rejestracja od poniedziałku do piątku 
w godzinach 9.00 – 16.00,  pod numera-
mi telefonów  612223700, 614481384, 
510137571.

Mammobus stanie w Rokietnicy przy 
Urzędzie Gminy.

4. 26 LISTOPADA 2014  r. w godzinach 
9.00 – 16.00

Rejestracja od poniedziałku do piątku 
w godzinach 8.00 – 16.00,  pod numera-
mi telefonów  (68) 4527796, (48) 4527717, 
605596655, 605598077. 

Mammobus stanie w Rokietnicy przy 
Urzędzie Gminy.

Po prostu przyjdź
Badanie można wykonać bez żadnego 

przygotowania. Najlepiej zgłosić się w dwu-
częściowym ubraniu, tak, by łatwo moż-
na było rozebrać się do pasa. W tym dniu 
nie powinno się używać dezodorantu, tal-
ku, balsamu ani kremu w okolicy górnej 
połowy ciała.

Podczas badania pierś jest umieszczana 
na małej podstawce i dociskana plastiko-
wą płytką od góry oraz z boku, co pozwa-
la uzyskać dwa obrazy. Ucisk ten trwa za-
ledwie kilka sekund.

Dlaczego warto robić 
mammografię?

Mammografia może wykryć zmiany od 2 
do 4 lat wcześniej, zanim staną się one jaw-
ne klinicznie. Naturalny przebieg raka sut-
ka jest zwykle bardzo długi i dlatego uważa 
się, że rak piersi jest chorobą przewlekłą. 
Poczynając od pierwszej komórki, która ule-
gła przemianie złośliwej, w większości przy-
padków guz osiąga średnicę 1 cm w ciągu 
7-8 lat. Stała kontrola piersi daje ogromną 
szansę wykrycia wczesnych zmian i zasto-
sowania leczenia.

Serdecznie zapraszamy!

Katarzyna Lokke
UG Rokietnica

Sezon opałowy tuż-tuż… 

Nie pal śmieci.
Już w niedługim czasie rozpoczniemy pa-

lenie w domowych piecach. Wystrzegajmy 
się palenia butelek, worków foliowych, sta-
rych opon, ubrań, opakowań po lakierach 
i innych chemikaliach. Jest to tanie i łatwe, 
ale bardzo nieprzyjemne i groźne dla zdro-
wia i środowiska. 

Ulatniający się kominem dym jest ra-
kotwórczy i śmiertelnie niebezpieczny dla 
wszystkiego co żyje. Najbardziej narażone 
na niebezpieczeństwo są dzieci, także te, 
które dopiero są w łonach matek. Dym z pa-
lenia tych śmieci zawiera mnóstwo toksyn 
m.in. tlenek węgla, dwutlenek siarki, chlo-
rowodór, cyjanowodór, kwas mrówkowy, 
tlenek azotu i wiele rakotwórczych związ-
ków. Są w nim także różne szkodliwe pyły, 
które odkładają się w glebie, przechodzą 

do roślin, a z nich do naszych organizmów. 
U dzieci z tego powodu mogą powstać róż-
ne choroby, chociażby astma oskrzelowa, 
czy alergie pokarmowe. 

Nie bójmy się zwrócić uwagi sąsiado-
wi, żeby przestał palić śmieci. Przekonuj-
my ludzi, że to dla ich zdrowia. Wiele lu-
dzi palących śmieci wciąż nie zdaje sobie 
sprawy, jak wielką szkodę wyrządzają nie 
tylko sąsiadom i przyrodzie, ale także so-
bie i swoim bliskim.

Niech naszym hasłem na ten sezon 
grzewczy pozostanie: „Kochasz rodzinę 
i dzieci - nie pal śmieci”.

J.B.

CHARYTATYWNY
MARATON

dla
Mateusza Gerwazika

11-10-2014
godz: 11:00 - 14:00

Aula Gimnazjum im. Noblistów
w Rokietnicy

Joanna
Pobiedziska

Gościnnie Licencjonowani Instruktorzy

Ewelina
Babimost

Magda
Rokietnica

Organizator

+48 501 54 69 87 Polina
Piła / Ukraina

Ryszard
Piła

Michał
Poznań

Monika
Gniezno

Patronat
Urząd 
Gminy

Rokietnica
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Nie zawieść zdobytego zaufania
Zespół Szkolno-Przedszkolny w Napachaniu 
rozpoczął czwarty rok funkcjonowania

1 września 2014 roku Zespół Szkolno- 
Przedszkolny w Napachaniu rozpoczął 
czwarty rok funkcjonowania. Napacha-
nie powitało 184 uczniów i 98 przedszko-
laków, natomiast Mrowino 140 uczniów 
i 97 przedszkolaków. 

Obecnie uczęszcza do nas łącznie 519 

dzieci, tworzących 9 oddziałów przedszkol-
nych i 15 szkolnych. Wykwalifikowaną ka-
drę pedagogiczną stanowi 53 nauczycieli 
i specjalistów.

Szczególnie ciepło przywitaliśmy tych, 
którzy dopiero wkroczyli w mury szkoły 
i przedszkola, czyli najmłodszych trzylat-

ków i pierwszoklasistów. Na wszystkie dzieci 
czekali wychowawcy i nauczyciele, gotowi 
do wspólnej wyprawy w świat wiedzy. Ale 
czekały także niespodzianki.

Uczniowie w Mrowinie dzięki gminnym 
inwestycjom mogą cieszyć się z nowego bo-
iska szkolnego. Na przedszkolaki czekały 
nowo pomalowane sale, zapraszając ma-
luchy w bajkowy, przyjazny świat zabawy. 
Uczniowie z Napachania otrzymali nowo-
czesną pracownię terminalową. Staraliśmy 
się dobrze przygotować na ten rok szkolny. 
Chcemy tworzyć szkołę, która jest ulubio-

nym, bezpiecznym i przyjaznym miejscem 
dla dzieci oraz satysfakcjonującym miejscem 
pracy dla nauczycieli. Liczymy też na pomoc 
i zrozumienie ze strony rodziców oraz ich za-
angażowanie w edukację własnych dzieci.

Wzrastająca, co roku liczba uczniów jest 
dowodem na to, że Zespół szkolno- Przed-
szkolny w Napachaniu cieszy się zaufaniem 
rodziców. Zrobimy wszystko, by tego zaufa-
nia nie zawieść.

I na koniec, na progu nowego roku szkol-
nego, życzę wszystkim dzieciom, aby czas 
spędzany w szkole i przedszkolu był rado-
sny, ale i pracowity, bo wtedy tylko jest moż-
liwe osiągnięcie sukcesu. Rodzicom, aby 
wspierali swoje dzieci w dążeniu do celu. 
Nauczycielom życzę zapału, pasji i przeko-
nania, że to co robią, ma sens.

Małgorzata Łopatka
Dyrektor ZSP

Nasze Małe Gwiazdy

Amelka Kurantowicz  
na Sopot Art & Fashion Week

W terminie 1-17.08.2014 roku odbył się 
w Sopocie „Sopot Art & Fashion Week” – 17 
dni w otoczeniu sztuki, mody i wspaniałych 
ludzi. Brała w nim udział reprezentantka 
Rokietnicy Amelia Kurantowicz. Po wygra-
nym castingu, została zakwalifikowana do 
dwóch dziecięcych pokazów.

Na próbach zaprezentowała także swo-
je umiejętności wokalne. Urzeczeni organi-
zatorzy zdecydowali rozpocząć piosenkami 
Amelki dwa pokazy. Pierwszy - dla marki 

Loli-Pop zaczął się utworem  „Cud w sza-
fie”, drugi - dla marki Pralines - piosenką 
„Nie przeszkadzać” Marty Podulki. Dosko-
nała prezentacja zamieniła się w mini kon-
cert – Amelka została bowiem poproszona 
także o wykonanie piosenki na zamkniecie 
pokazu. Tym razem był to „Blues Bujany” 
Majki Jeżowskiej. 

Wykonania piosenek można znaleźć na 
stronie www.youtube.com.

Red.
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Stawiamy na wygodę 
mieszkańców 

Komunikacja ROKBUS w naszej gminie funkcjonuje coraz lepiej, natomiast zde-
cydowanie brakuje funkcjonalnych przystanków autobusowych. Na trasie Mro-
wino – Rokietnica nie było ich wcale. Problem ten przewijał się często w rozmo-
wach sołtysa i radnego z mieszkańcami sołectwa Mrowino – Cerekwica. 

Nasi samorządowcy pomagali ten pro-
blem nam rozwiązać. Radny Ryszard Lubka 
pozyskał dwie konstrukcje przystanków au-
tobusowych, a następnie wspólnie z radą 
sołecką jeden już odnowili i zamontowali 
przy Szkole Podstawowej w Mrowinie. Dru-
gi będzie zlokalizowany przy zjeździe z dro-
gi powiatowej na ul. Gniewka w Mrowinie. 

Cały koszt budowy i zamontowania tych 

obiektów ponieśli radny Ryszard Lubka, soł-
tys Róża Lubka oraz rada sołecka w osobach:
•	 Lidia Portala,
•	 Dorota Halądka
•	 Tomek Lota
•	 Paweł Najderek

Katalogowy koszt takiego przystanku to 
kwota 4 500 zł. 

Festyn w Cerekwicy
Jak co roku 15 sierpnia na boisku w Cerekwicy odbył się festyn „Grunt to Ro-

dzinka”. Atrakcją tego dnia były zawody strażackie wszystkich drużyn OSP dzia-
łających na terenie gminy Rokietnica.

O godz. 15:00 sygnał do rozpoczęcia fe-
stynu dała sołtys Róża Lubka. Jak widać na 
załączonych zdjęciach festyn oferował go-
ściom wiele atrakcji, było w czym wybierać.

Był koncert orkiestry dętej, wspania-
ły pokaz mody jesienno – zimowej firmy 
SHARK, występy wokalne dzieci, młodzieży, 
grupy wokalnej Stowarzyszenia „Pod Kasz-
tanem”. Mogliśmy też posłuchać wspania-
łego głosu Zuzi Nowak. 

Nasz Radny Ryszard Lubka przeprowa-
dził licytację przedmiotów ze swojej cieka-
wej kolekcji. Dochód z tej licytacji przeka-
zano na rehabilitację Jacka. Festyn okazał 
się dobrą, potrzebną i udaną pomimo desz-
czu imprezą. 

To coroczne wydarzenie kulturalne moż-

liwe było do zorganizowania dzięki wyjąt-
kowym osobą, które wymieniam i składam 
im serdeczne podziękowania:
•	 Auto-Usługi – Maria i Szymon Lubka – 

Mrowino,
•	 Gminny Ośrodek Kultury w Rokietnicy 

– Mariusz Grzymała,
•	 GRANTECO – Węże hydrauliczne, opał 

- Piotr Krawiec - Mrowino,
•	 Izabela i Tomasz Lota – Mrowino,
•	 Karina Gizińska – Prezes Firmy Bukowian-

ka –koszule męskie,
•	 Lidia Portala – Cerekwica,
•	 Marzena i Paweł Najderek – Mrowino, 
•	 Przedsiębiorstwo Handlowe –Arkadiusz 

Skórski – Mrowino, 
•	 Przemysław Tomczak – TOP-DOM w Mro-

winie”,
•	 Restauracja „Przystań” – Urszula i Ro-

man Kałużny – Mrowino,
•	 Salon Fryzjersko-Kosmetyczny „Latika” 

– Lidia Jerzyńska – Cerekwica,
•	 Salon Kosmetyczny – Natalia Lubka – 

Mrowino,
•	 Karmelkowo – produkcja lizaków - Po-

znań,
•	 „Stolmer” S.C. Przedsiębiorstwo Handlo-

wo – Usługowe Stefan i Piotr Piechoc-
cy – Mrowino,

•	 Ryszard Lubka – Przewodniczący Rady 
Gminy Rokietnica,

•	 Stowarzyszenie Lokalna Grupa Działa-
nia Dolina Samy – Cerekwica – Maciej 
Adamski,

•	 Piotr Grabiak - Restauracja Biesiadna - 
Cerekwica,

•	 Urząd Gminy Rokietnica,
•	 WAAB- Wytwórnia Betonu – Oddział 

Mrowino,
•	 Zakład Fryzjerski – Iwona Kaczmarek – 

Mrowino,
•	 Zakład Fryzjerski – Janina Mirkowska – 

Mrowino,
•	 Salon Kosmetyki Naturalnej – AnnKo 

-Anna Koszyk – Mrowino,
•	 Drukarnia Poli Druk Poznań – Karol Czer-

niak - Mrowino,
•	 Przemysław Intek – Auto Lak – Mrowino. 

Dziękuję również druhom OSP.

Sołtys Róża Lubka
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Dożynki Parafialne  
w Sołectwie Żydowo-Rostworowo

W ostatnią niedzielę sierpnia 2014 w Żydowie, o godz. 15.00 w kościele pod we-
zwaniem św. Mikołaja odbyła się msza święta dziękczynna za tegoroczne żniwa, 
za dary naszych pól, ogrodów i sadów.

Poszczególne miejscowości przygoto-
wały wieńce, które poświecił przed roz-
poczęciem liturgii ks. Tomasz Kokorna-
czyk. Wśród nich był też wieniec od Pana 
Bartosza Derecha Wójta Gminy Rokietni-
ca i Mariana Jakobsze Przewodniczącego 
Rady. Uroczystość była okazją do wspólnej 
modlitwy w intencji rolników, ogrodników 
i sadowników. Oprócz dziękczynienia za te-
goroczne plony proszono o Boże Błogosła-
wieństwo w tej niełatwej pracy na kolejny 
rok oraz również o to, aby nikomu nie za-

brakło kawałka chleba. 
W tym szczególnym dniu msza św. mia-

ła oprawę muzyczną w postaci wielooso-
bowej Orkiestry Dętej z Rokietnicy. Miłym 
zaskoczeniem był korowód po zakończeniu 
mszy, prowadzony przez Orkiestrę główną 
ulicą Żydowa w kierunku świetlicy wiejskiej. 
Następnie przy świetlicy odbył się wspa-
niały koncert orkiestry, przeplatany pięk-
nymi piosenkami, nagrodzony salwą go-
rących braw zgromadzonych widzów. Po 
chwili przerwy wystąpił zespół śpiewają-

cy z Suchego Lasu, który wykonał wiele 
piosenek i przyśpiewek, jak na tę okazję 
przystało. Podczas tego festynu można było 
skosztować też wiele przysmaków przygo-
towanych na stoiskach przez poszczególne 
wioski naszej parafii. Po tych atrakcjach za-
gościł w Żydowie deszczyk, który i tak nam 
nie zaszkodził. Byliśmy przygotowani i na 
tą ewentualność -  uruchomiona 300 me-
trowa sala pozwoliła nie tylko rozpocząć 
i bezpiecznie przeprowadzić wspaniałą za-
bawę taneczną. Zadowolonym uczestnikom 
przygrywał zespół muzyczny z Napachania 
„BLACK BOYS”. Późnym wieczorem zakoń-
czono obchody Dożynkowe za rok 2014. 

Pragnę w tym miejscu podziękować 
wszystkim uczestnikom zabawy tanecznej 
za wzorowe zachowanie i powiem jako Soł-
tys, że nasza młodzież jest wspaniała i po-
trafi bawić się doskonale. Zaś opinia, że tak 
wspaniałej atmosfery na zabawie w Żydo-
wie jeszcze nie było, może być tylko zachę-
tą, by dla młodzieży robić jeszcze więcej. 

W tym miejscu serdecznie dziękuję Panu 
Mariuszowi Kulce z Firmy EKOFARMY za po-
moc finansową i rzeczową, która umożli-
wiła doskonalej przygotować obchody do-
żynkowe. 

Dziękuję również za przygotowanie wień-
ca reprezentującego wieś Żydowo Panu To-
maszowi Świderskiemu i członkom delega-
cji: Marii Bańdurskiej, Wojtkowi Mazurkowi 
Romanowi Wasiewicz.

Pragnę też podkreślić, iż ten wspania-
ły program obchodów dożynkowych, jak 
i przygotowanie poczęstunku nie byłoby 

możliwe,  gdyby nie Panie z Koła Gospodyń 
tj. Irena Spochaczyk, Marlena Kaczmarek, 
Maria Bańdurska, Krystyna Dziedzic, Elżbie-
ta Skotarczak, Jadwiga Piwowarczyk, Mał-
gorzata Wasiewicz i Iwona Cichowlas Ha-
lina Szwerbel.

Panie dużo wysiłku włożyły również 
w późniejszym czasie w przygotowanie 
stoiska na naszą dużą imprezę czyli RUM-
PUĆ w Rokietnicy, gdzie serwowały takie 
potrawy jak:
•	 bambrzok z surówką, 
•	 burger po żydowsku,
•	 grochówka z chlebem,
•	 ogórek małosolny z pajdą chleba ze 

smalcem.
Jako Sołtys składam Paniom jeszcze raz 

duże ukłony wdzięczności. 
Podziękowania należą się też osobom, 

które upiększyły naszą wioskę Żydowo w do-
żynkowe dzieła wykonane ze żniwnej słomy. 
A są to Panie Barbara Bańdurska, Anna Bar-
łóg, Genowefa Wiśniewska, Aurelia Troszak, 
Grażyna Grzesiak, Sylwia Sobczak i Elżbieta 
Wencka oraz młodzież - Karolina Grzesiak 
i Michał Sobczak.

Pomoc przy zbieraniu datków to rów-
nież nasza młodzież - Paulina Czubek, Ba-
sia Piwowarczyk, Alicja Kaczmarek, za co 
im także bardzo dziękuję.

Panowie pomagali też w sprawach tech-
nicznych i są to:

Piotr Piwowarczyk, Roman Wasiewicz, 
Adrian Chudaś, Mateusz Kocurek, Patryk 
Gapik, Przemysław Wojciechowski, Zbi-
gniew Grzesiak, Leszek Spochaczyk, To-
masz Chudaś, Szymon Wojtasz, Artur Sza-
fer, Marcin Grzesiak i Marek Kucharzewski.

Jak widać, po dużej ilości osób zaanga-
żowanych w te wszystkie przygotowania, 
można stwierdzić, iż mamy w naszym sołec-
twie wielu wspaniałych ludzi, dzięki którym 
nasze sołectwo jest coraz bardziej rozpo-
znawalne i widać, że war-
to żyć w tej naszej ma-
łej ojczyźnie. Jeszcze raz 
wszystkim za wszystko 
serdecznie dziękuję.

Piotr Hałas  
Sołtys wsi  

Żydowo- 
Rostworowo  

Zmień swoją okolicę.
Taki cel stawiają sobie: Sołtys Róża Lubka wraz z radą sołecką i Radny Ryszard 

Lubka. Motywacją do wprowadzenia w czyn tego zadania była zapomniana dział-
ka gminna – nieużytek w Mrowinie.

Zasypany staw (GLINKI) postanowili upo-
rządkować, zrekultywować i oczywiście za-
gospodarować. Wynik tej pracy to początek 
ładnego parku sołeckiego, który obsadzono 
drzewami liściastymi (brzoza, olcha) w ilo-
ści 700 sztuk. 

Cały koszt tej inwestycji ponieśli:
•	 Ryszard Lubka – radny
•	 Róża Lubka – Sołtys
•	 Lidia Portala – rada sołecka

•	 Dorota Halądka – rada sołecka
•	 Tomek Lota – rada sołecka
•	 Paweł Najderek – rada sołecka
•	 Sławek Żebrowski – specjalista ogrodnik
•	 Michał Kaczmarek – wykonał prace re-

kultywacyjne. 
Ta aktywna drużyna przygotowuje się do 

kolejnego zadania, które poprawi, polepszy 
i zachwyci naszych mieszkańców. 
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Słoneczne „Pożegnanie lata” 
w Rokietnicy.

Nikt z nas raczej nie lubi poże-
gnań, a już w szczególności, gdy 
żegna się tak piękną porę roku 
jaką jest lato. Tym razem jednak, 
w sobotę 13 września, mimo sym-
bolicznego „rajdowego” pożegnania lata nie było powodów do smutku, bo lato 
wcale nie chciało odejść, a na starcie w dobrych humorach stawiły się 34 załogi. 

Już po raz czwarty Rokietnickie Stowa-
rzyszenie Rozwoju „IDEA, CZŁOWIEK, PRZY-
SZŁOŚĆ”, zaprosiło amatorów turystyki sa-
mochodowej i dobrej zabawy na rodzinną 
imprezę integracyjną pn. „IV Rajd Samo-
chodowy – ROKIETNICA ŻEGNA LATO”, 
która na stałe wpisała się do kalendarza 
wydarzeń organizowanych na terenie na-
szej gminy oraz gmin sąsiednich. W tym 
roku „rajd” objęty został Patronatem Ho-
norowym Starosty Poznańskiego, Burmi-
strza Miasta i Gminy Ostroróg oraz Wójta 
Gminy Rokietnica. Do współpracy włączył 
się zarówno Starosta Szamotulski jak i Bur-
mistrz Miasta i Gminy Szamotuły, a partne-

rem stowarzyszenia w przygotowaniu im-
prezy został Starosta Obornicki, Burmistrz 
Obornik, Burmistrz Ostroroga oraz Wójt 
Gminy Kaźmierz. 

Kilka minut po godzinie 9 powitano 
uczestników zmagań. Przeprowadzona na-
stępnie odprawa załóg, rozpoczęła procedu-
rę startu, którą przeprowadził, otwierający 
tegoroczny „rajd”, Pan Przemysław Kiejnich 
Radny Powiatu Poznańskiego. W jednominu-
towych odstępach czasu kolejne załogi star-
towały by dalej mknąć, oczywiście zgodnie 
z przepisami ruchu drogowego, malowniczą 
trasą, zgodnie z przygotowaną przez orga-
nizatora mapą strzałkową tzw. itinererem. 

Pierwsza przerwa - na próbę rekreacyj-
ną - miała miejsce w Żydowie przy świetli-
cy wiejskiej. Następna - w Szamotułach na 
terenie Muzeum - Zamek Górków, gdzie po 
próbie łuczniczej zainteresowani uczestnicy 
mogli zobaczyć wystawę w ramach XII Salo-
nu Hubertowskiego, eksponującą kolekcje 
łuków, strzał i grotów. Pierwsza próba sa-
mochodowa odbywała się na wyłączonej 
z ruchu części parkingu przy ul. Młyńskiej 
w Szamotułach. 

Kolejne atrakcje czekały na „rajdowców” 
w Gospodarstwie i Pałacu Baborówko, gdzie 
znajdował się Punkt Kontroli Czasu i miej-
sce kolejnej próby rekreacyjnej. Tutaj także 
na wszystkich uczestników czekała kawa, 
herbata i świeże pączki z cukierni „U Ka-
milka” z Rokietnicy. Również w Baborów-
ku, gdzie uczestnicy mieli trochę czasu na 
odpoczynek i rozprostowanie kości, prze-
prowadzono test z zakresu przepisów ru-
chu drogowego oraz zasad udzielania pierw-
szej pomocy przedmedycznej – to już stały 
punkt rokietnickich rajdów. 

Dalej mapa skierowała załogi do Ostro-
roga, gdzie wraz z naszym sędzią na pięknie 
przygotowanym do próby terenie, czekał już 
zastęp OSP Ostroróg gotowy do udzielania 
instruktarzu i przeprowadzenia konkuren-
cji, tym razem strażackiej. Wskazania mapy 
z Ostroroga zawiodły załogi do Kaźmierza. 
Tam, nad zalewem PZW rajdowcom przy-
szło zmierzyć się z... wędką. 

Na przysłowiowej „ostatniej prostej” 
zmagań motoryzacyjnych czekały jeszcze 
dwie próby: jedna, rekreacyjna, odbyła się 
na przygotowanym przez Sołtysa Chlewisk 

oraz OSP Chlewiska boisku, właśnie w tej 
miejscowości oraz ostatnia - samochodo-
wa, która odbyła się na terenie byłego za-
kładu karnego w Mrowinie.

Około godziny 14 pierwsze załogi zaczęły 
pojawiać się na mecie „rajdu”. Na pełnych 
wrażeń uczestników czekał ciepły posiłek 
przygotowany przez rokietnicką Restaura-
cję „Pod Gruszą”. Plac i meta za stacją Orlen 
pełna była atrakcji przygotowanych przez or-
ganizatora. W oczekiwaniu na wyniki zawo-
dów uczestnicy korzystali z oferty przygoto-
wanej przez Fabrykę Formy. Konkursy pod 
okiem trenera osobistego pozwoliły wygrać 
karnety na całą gamę zajęć co, wraz free pas-
sami na ćwiczenia, z pewnością pozwoli za-
dbać w długie jesienne popołudnia o rzeźbie-
nie ciała i doskonalenie fizycznej sprawności. 
Panie brały udział w konkursach prowadzo-
nych przez Justynę Krzemicką oraz Małgo-
rzatę Żebrowską. Nagrodą były vouchery na 
zajęcia finess w Mrowinie oraz prezenty od 
Salonu Kosmetycznego Karoline z Rokietni-
cy. Panowie z kolei, brali udział w konkur-
sie wiedzy o ratownictwie przedmedycznym 
przeprowadzonym przez Ratowników Dro-
gowych Automobilklubu Wielkopolski. Naj-
lepsi otrzymali prezenty od Salonu Optycz-
nego Emmetropia z Rokietnicy. 

Ratownicy Drogowi AW przywieźli ze 
sobą fantoma z wbudowanym czujnikiem 
elektronicznym, prezentując i ucząc ważnej 
w walce o życie resuscytacji. Osoby, które 
umiejętność tę posiadły w stopniu najbar-
dziej zadawalającym, w nagrodę otrzyma-
ły vouchery na bowling, tenis lub squash’a 
ufundowane przez Centrum Tenisowe Sobo-
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Klub Kobiet Aktywnych z Rokietnicy 
zaprasza na wycieczkę do BUDAPESZTU. 
TERMIN: 20.05 – 23.05.2015

Dzień I:
Godz. 03.00 – Zbiórka uczestników * 

spotkanie z pilotem * podstawienie auto-
karu (wc-bar-tv-kl) * wyjazd do Budapesztu 
przez zakole Dunaju  z wizytą w Szenten-
dre „miasto artystów” * zakwaterowanie 
w hotelu * godz. 19.30 – Obiadokolacja 

Dzień II
Godz. 08.00 - Śniadanie * Zwiedzanie 

Budapesztu Z Przewodnikiem ( 10.00-
14.00): Buda ze wzgórzem zamkowym, 
baszta rybacka, pomnik Świętej Trójcy, 
Pałac Królewski i fontanna Króla Macie-

ja, teatr tańca i pałac prezydenta, wzgó-
rze Gellerta z pomikiem wyzwolenia i cy-
tadelą (z uwzględnieniem czasu wolnego) 
* powrót do hotelu * obiadokolacja * noc-
leg *  fakultatywnie: kolacja węgierska all 
– 27 eur (wino, napoje bez ograniczeń, 
bogaty bufet kolacyjny; program folklo-
rystyczny z muzyką)* powrót do hotelu 

Dzień III:
Godz. 08.30 - śniadanie * zwiedzanie 

Pesztu: park miejski, w tym plac bohaterów 
(pomnik milenium, muzeum sztuk pięk-
nych i hala wystawowa), zamek Vajdahu-
nyad, aleja Andrássyego (ambasady, aka-
demia sztuk pięknych, stacje pierwszego 

metra na kontynencie europejskim, dom 
terroru, teatr lalek, plac Oktogon i nowy 
tzw. Fashion Street), Bazylika św. Stefana 
ze Świętą Relikwią Madziarów – Prawicą 
Króla Stefana, parlament przejście na Plac 
Wolności * zwiedzanie z uwaględnieniem 
czasu wolnego np. Na Vaci Ucta (najwięk-
szy deptak w Budapeszcie) * fakultatyw-
nie: rejs statkiem po Dunaju (ok. 12 Eur) 
* powrót do hotelu * godz.19.30 – Obia-
dokolacja* 

Dzień IV
Godz. 08.00 – Śniadanie * pobranie 

bagażu * wyjazd do Bratysławy * krótkie 
zwiedzanie miasta – spacer po starówce 
* wyjazd do Polski * zakończenie wyciecz-
ki w godzinach nocnych 

ŚWIADCZENIA ZAWARTE W CENIE WY-
CIECZKI : 
•	 ZAKWATEROWANIE: 3 noclegi w hotelu 

*** w Budapeszcie (pok.2-osobowe.z 
łazienkami)
WYŻYWIENIE:

•	 śniadania – 3 x  
•	 obiadokolacje – 3 x
•	 opieka pilota 
•	 ubezpieczenie: SIGNAL IDUNA (KL 

10.000 EUR, NNW 15.000 ZŁ, BAGAŻ 
1000 ZŁ

CENA: 795 zł przy pełnej osadzie au-
tobusu

Zapisy przyjmuje P. Wanda Koralew-
ska tel. 502534395 do końca roku 2014

SERDECZNIE ZAPRASZAMY

ta oraz na naukę gry w bilard z Mistrzem Eu-
ropy Radosławem Babicą przekazane przez 
jego Akademię z Rokietnicy. 

Dodatkowo do dyspozycji był symula-
tor zderzeń stowarzyszenia, a atrakcją, któ-
ra sprawiła najwięcej radości maluchom, 
zapewnił Pan Paweł Chojnacki z Krzyszko-
wa. Para pięknych koni fryzyjskich zaprzężo-
na do pięknego powozu i przejażdżka fun-
dowana naszej rajdowej braci biła rekordy 
popularności. 

Rajd, jak na zawody ze sportowym do-
datkiem emocji przystało, zakończyło wrę-
czenie pucharów i nagród wszystkim zało-
gom oraz najmłodszym uczestnikom rajdu. 
Ceremonii dokonali przedstawiciele władz 
samorządowych i policji: Pan Mieczysław 
Ferenc – Członek Zarządu Powiatu Poznań-
skiego, Pan Andrzej Okpisz – Wicestaro-
sta Obornicki, Pan Bartosz Derech – Wójt 
Gminy Rokietnica, Pan Ryszard Lubka – Wi-

ceprzewodniczący Rady Gminy Rokietni-
ca oraz Pan Tomasz Klonowski – Kierow-
nik Rewiru Dzielnicowych w Rokietnicy. 
Dodatkowo przyznano nagrody Staro-
sty Poznańskiego Jana Grabkowskiego 
dla trzech najlepszych uczestników testu 
z przepisów ruchu drogowego. Na zakoń-
czenie Komandor Rajdu – Michał Cieciora, 
podziękował wszystkim uczestnikom, sę-
dziom, współorganizatorom i sponsorom 
dzięki, którym impreza mogła się odbyć, 
zapraszając jednocześnie na V edycję im-
prezy w przyszłym roku. Oficjalnym fina-
łem imprezy było jej podsumowanie i za-
mknięcie przez gospodarza gminy Wójta 
Bartosza Derecha.

Stowarzyszenie składa gorące podzięko-
wania za współpracę i pomoc w organizacji 
przedsięwzięcia wszystkim, którzy wnieśli 
swój wkład, a w szczególności: Staroście 
Poznańskiemu, Staroście Szamotulskie-

mu, Staroście Obornickiemu, Burmistrzo-
wi Miasta i Gminy Ostroróg, Burmistrzowi 
Szamotuł, Burmistrzowi Obornik, Wójtowi 
Gminy Kaźmierz, Wójtowi Gminy Rokiet-
nica, Nadleśnictwu Oborniki, Dyrektorowi 
Filharmonii Poznańskiej, Automobilklubo-
wi Wielkopolskiemu, Polskiemu Związko-
wi Motorowemu – Zarządowi Okręgowe-
mu w Poznaniu, Dyrektorowi Gminnego 
Ośrodka Kultury w Rokietnicy, Prezesowi 
ROKBUS Sp. z o.o., Sołtysowi Sołectwa Ro-
kietnica, Sołtysowi Sołectwa Żydowo, Sołty-
sowi Sołectwa Chlewiska, Ochotniczej Stra-
ży Pożarnej w Ostrorogu, w Kaźmierzu i w 
Chlewiskach, Straży Miejskiej w Szamotu-
łach, Dyrektorowi Muzeum – Zamek Gór-
ków w Szamotułach, Panu Romanowi Gora-
jowi z Rokietnicy, Pani Justynie Krzemickiej 
i Pani Genowefie Baraniak oraz następu-
jącym firmom: Agmar Serwis Rowerowy, 
Autospec, Advatech Sp. z o.o., Akademia 

Bilardowa Radosława Babicy, Budmar Jud-
kowiak Sp. J., Bukowianka S.A., Creativka, 
Centrum Tenisowe Sobota, Cukiernia „U Ka-
milka”, DPF Serwis Samochodowy, Fabryka 
Formy S.A., HAW Szkółka Bylin H. Wocko, 
INEA S.A., Ewam System, KIA DELIK, Ma-
nufaktura Pizzy, Opako, Karoline Atelier 
Urody, O.S.K. Żebrowski, Pałac Baborów-
ko, Piekarnia Piotr Łakomy, Stylowe Komin-
ki, Salon Optyczny Emmetropia, Studio B, 
Toyota Tadeusz Ukleja. 

Bez wszystkich Państwa to wydarzenie 
nie byłoby możliwe. Uczestników zaprasza-
my serdecznie na Jubileuszową V edycję 
„rajdu” we wrześniu 2015 r.

Ilona Cieciora
Kierownik Biura Zawodów

Sędzia Główny

Komentarz na stronie.

Najbardziej pozytywny 
RAJDOWY MIX dobrych 
emocji

To było coś. Połączenie pomysłu, 
doskonale zrealizowanego planu, 

krajobrazowej uczty, emocjonujących, 
ciekawych i czasem zabawnych atrakcji, 
przyjemnej szczypty adrenaliny i pozy-
tywnej sportowej rywalizacji. O tym, jak 
trudno o taki efekt, wie każdy, kto choć 
raz zmierzył się z zadaniem zagospoda-
rowania czasu wolnego innym. Wycią-
gnąć z domowego zacisza i sprawić, że 
nie chce się do niego wracać, nie daje 
się bowiem łatwo. Nawet wtedy, gdy na-
turalnym sojusznikiem staje się pogada.

Ta rajdowa – w Rokietnicy – ma jeden 
niezwykły atut: wciąga niczym wir i zo-
staje z każdym do końca. Dowód? Żad-
na z ekip nie odchodzi, gdy tylko zosta-
je wyróżniona – zostaje, by wspólnym 
przyjacielskim aplauzem nagrodzić także 
tą ostatnią. Oczywiście tylko na mecie. 
Nigdy we wspaniałej rajdowej kompa-
nii. Bo w niej najważniejsza jest wspólna 
zabawa. Bez podziałów i barier.

D.P.
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ROKTAR – w góry, za granicę,  
po przygodę i na poszukiwanie złota 

W dniach od 6 do 10 sierpnia członko-
wie Stowarzyszenia ROKTAR wyruszyli na 
pięciodniową wycieczkę rekreacyjno-inte-
gracyjną do Kotliny Kłodzkiej. Naszą bazą 
noclegową była Kudowa Zdrój.  Pierwsze-
go dnia zwiedzaliśmy miasto, spacerowa-
liśmy po Parku Zdrojowym, w Pijalni spró-
bowaliśmy wody mineralne, byliśmy przy 
Stawie Zdrojowym. Następnie spacerem 
doszliśmy do Kaplicy Czaszek w Czermnej. 

Praga
Kolejnego dnia czekała nas całodnio-

wa wycieczka do Pragi, gdzie zobaczyli-
śmy zmianę warty gwardzistów na placu 
przed pałacem Prezydenta, zwiedzaliśmy 
dziedzińce Pałacu  Prezydenckiego,  mury 
Zamku Praskiego na Hradczanach i  Kate-
drę św. Wita. Spacerowaliśmy uliczką Nowy 
Świat i Mostem Karola, podziwialiśmy prze-
piękne ogrody Wallenstaina oraz Zegar Orloj 

na Ratuszu Staromiejskim. 

Błędne Skały
Następnego dnia, już od rana wyruszy-

liśmy w góry by pokonać labirynt Błędnych 
Skał. Nie było łatwo przeciskać się w szcze-
linach skalnych, ale prawie wszystkim, któ-
rzy zdecydowali się na wejście, udało się 
dotrzeć do mety.  Kilka osób po pokonaniu 
pierwszych skał, pomimo chęci, musiało zre-
zygnować z dalszego przejścia. Tego dnia 
planowaliśmy również wejście na Szczeli-
niec, ale ze względu na niesprzyjającą desz-
czową pogodę druga część programu dnia 
została zmieniona. 

Zwiedziliśmy zatem Park Zdrojowy 
w Dusznikach Zdroju i widzieliśmy Dwo-
rek im. Fryderyka Chopina, gdzie odbywa 
się coroczny Międzynarodowy Festiwal Cho-
pinowski. Następnie przejechaliśmy auto-
karem do Czeremnej, gdzie zobaczyliśmy 

ruchomą szopkę z 1924roku, w oryginal-
nej, zamieszkałej  izbie starego domu. Po 
obejrzeniu przepięknej, ręcznie wykona-
nej szopki, udaliśmy się do Muzeum Za-
bawek w Kudowie Zdroju. Zgromadzono 
tam  znane i nieznane nam zabawki, nie 
tylko z Polski, ale i z zagranicy. Wieczorem 
czekała na nas kolejna atrakcja, pieczenie 
kiełbasek przy ognisku i zabawa taneczna. 

Złoto
Kolejnego dnia pojechaliśmy do Złote-

go Stoku i zwiedzaliśmy Sztolnię Gertrudy, 
gdzie przed laty było wydobywane złoto. 
Każdy z uczestników wycieczki miał możli-
wość wybicia złotej monety oraz poszuki-
wania złota metodami dawnych poszuki-
waczy, przepłukiwania piasku. W godzinach 
popołudniowych kilkunasto osobowa  gru-
pa uczestników wycieczki zdobyła szczyt 
Wielkiej Sowy w Górach Sowich. Uff nie 

było łatwo, szliśmy czarnym, najtrudniej-
szym szlakiem.

Powrót do domu
W drodze powrotnej do domu zwie-

dzaliśmy Sztolnie Walimskie i Zamek Książ 
w Wałbrzychu. Plan turystyczny wyjazdu 
był bardzo bogaty, ale nie zabrakło czasu 
na odpoczynek i integrację.

Wycieczka była współfinansowana przez 
Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Po-
znaniu, Urząd Gminy w Rokietnicy i Stowa-
rzyszenie ROKTAR

Tekst: Elżbieta Kram
Foto: Faustyna Szulc

Zapraszamy osoby niepełnosprawne 
do naszego Stowarzyszenia ROKTAR. Za-
dzwoń, tel. 502631137. Więcej na stronie: 
www.roktar.pl 

Dożynkowo-Rumpuciowe co nieco
24 sierpnia 2014 roku odbyły się w Luso-

wie dożynki „U księdza za płotem” z udzia-
łem delegacji rolników z Kobylnik. Po uro-
czystej mszy świętej zgromadzeni na placu 
mieli okazję podziwiać Korowód Dożynko-
wy z wieńcami z poszczególnych sołectw 
oraz przypomnieć sobie starodawne ob-
rzędy związane z czasem święta plonów, 
przedstawione przez Zespół Pieśni i Tań-
ca Lusowiacy. Uroczystość była okazją do 
corocznego przeglądu występów Zespo-
łów Folklorystycznych z Polski i ze świata.

Dopełnieniem dożynkowego klimatu 
była jeszcze jedna impreza plenerowa wpi-
sana już na stałe w krajobraz naszej gminy. 
Wiadomo, że rokrocznie „Rokietnica zapra-
sza Wielkopolan na rumpuć”. Tutaj również 
nie zabrakło mieszkańców sołectwa Kobyl-
niki. Przygotowaliśmy stoisko, które w pełni 

odzwierciedlało charakter naszej wsi, pełne 
zboża, kwiatów, owoców z naszych sadów 
i innych darów z pól. Barwy wczesnej jesieni, 
prostota i zapach świeżych rogali zachęcał 
odwiedzających do krótkiego zatrzymania 
się, wypicia łyka aromatycznej kawy, a tak-
że do wspomnień, rozmów i żywych dys-
kusji. Piękna pogoda nie opuszczała nas do 
końca. W potyczkach sołeckich nasz zespół 
zajął III MIEJSCE (na 10 możliwych). Jako 
mieszkańcy możemy być z siebie dumni. 
Wykazaliśmy się wiedzą na temat naszej 
gminy, umiejętnościami i sprawnością, bo 
nie do najłatwiejszych należy przecież za-
łatanie duuużej dziury w teczce sołtysa .

Mieszkańcy Kobylnik – właściciele firmy 
SHARK, mającej swą siedzibę w Poznaniu, 
jak zawsze na tej imprezie zorganizowali 
profesjonalny pokaz mody damskiej. Moż-

na było zobaczyć, urozmaicone westchnie-
niami pań na widowni, najnowsze trendy 
na okres jesienno-zimowy, a także na inne 
okazje od spotkań towarzyskich po bale. 

Wszystkim, którzy zaangażowali się 
w pracę związaną z przygotowaniem „rum-
puciowego” stoiska Kobylnik, wieńca dożyn-
kowego oraz osobom promującym swym 
zaangażowaniem naszą wieś, serdecznie 
wraz z sołtysem dziękujemy. 

Wszystkich zapraszamy za rok!

Pozdrawiam
Sylwia Kiejnich

Radna Gminy Rokietnica
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NAPACHANIE – niewielka miejscowość 
w gminie Rokietnica. 

Jej Początki „... sięgają średniowiecza, 
jednakże obszar ten cieszył się zain-
teresowaniem już w epoce kamie-

nia, czyli w mezolicie. Późniejsze osadnictwo 
neolityczne, a także z epoki brązu i wczesnej 
epoki żelaza oraz z wczesnego średniowie-
cza świadczy o tym, że tereny wsi, a zwłasz-
cza dolina Samicy były terenem atrakcyjnym 
dla pradziejowego zasiedlenia. (...) Pierw-
sze przypadkowe odkrycia archeologiczne 
w samym Napachaniu zostały dokonane 
w 1914 roku. Odkryciami zainteresowali się 

wówczas pracownicy poznańskiego Kaiser 
Friedrich Museum. Znaleziono wtedy ce-
ramikę i kości zwierzęce z okresu neolitu 
i późnej epoki brązu. W kolejnych dziesię-
cioleciach dokonywano zarówno przypad-
kowych odkryć, jak i profesjonalnych badań 
archeologicznych prowadzonych przez Jó-
zefa Kostrzewskiego. W ich wyniku zidenty-
fikowano dwa stanowiska: stanowisko nr 1 
obejmujące nekropolę kultury pomorskiej 
z wczesnej epoki żelaza oraz stanowisko nr 
2 zawierające pozostałości po osadnictwie 

neolitycznym Kultury Pucharów Lejkowa-
tych, późniejszej osadzie ludności kultury 
łużyckiej, a także pozostałości zasiedlenia 
wczesnośredniowiecznego. Osada w Napa-
chaniu była również badana w trakcie ra-
towniczych badań archeologicznych w lip-
cu i sierpniu 2013 roku pod kierownictwem 
mgr Andrzeja Krzyszowskiego. Rozpozna-
no wówczas ponad 700 obiektów arche-
ologicznych oraz ponad 14 tysięcy zabyt-
ków ruchomych. 

Pomimo bogatego i ciągłego zasiedle-

nia sięgającego środkowej epoki kamienia 
(mezolitu) o dziejach Napachania możemy 
mówić właściwie dopiero od lokacji na pra-
wie niemieckim pod koniec XIV wieku (bli-
sko 1394 roku). (...) Dzieje Napachania za-
chowały swój oryginalny rys. Tym rysem są 
z całą pewnością długie tradycje edukacyjne 
i pedagogiczne kontynuowane do dziś...”.

(fragmenty wystąpienia  
Jakuba Linetty, doktoranta UAM)

Na bazie tej wypowiedzi pełne uzasad-
nienie mają obchody 620 - lecia Napacha-
nia oraz jubileuszu miejscowej szkoły o czym 
w szczegółach znajdziemy informację w ko-
lejnych numerach Rokickich Wiadomości.

Popada tylko z kropidła. 
(ks. Tadeusz Lorek)

Ciekawe dokąd ich 
prowadzą? (Poznańskie 
Bractwo Kurkowe)

W majestacie władzy 
uroczystość rozpoczęta.

A teraz  
do 700 lat.

„Ćwicz oko i dłonie 
w ojczyzny obronie”.

Udało się. Tablica odsłonięta z udziałem Marka Woźniaka 
– Marszałka Województwa Wielkopolskiego.

W oczekiwaniu na ...

Obecności nie trzeba sprawdzać.
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Powrócił do Napachania.

Pełna widownia. Nawet 
miejsca stojące zajęte.

Pod czujnym okiem radnych 
i sołtysów.

Czyżby powrót? (z mikrofonem 
Aleksandra Kurczewska – 
emerytowany dyrektor szkoły)

Marszałek  Województwa Wielkopolskiego  
jak zwykle elegancki.

„Alma Mater” w Napachaniu. (na pierwszym 
planie prof. dr hab. Andrzej Wyrwa 
i doktorant Jakub Linetty)

Wszystko się udało. Owacjom nie było końca.Wspaniały spektakl przygotowany przez Zofię Michałek.

Kilka miłych słów do zgromadzonych. 
(Bartosz Derech – Wójt gminy Rokietnica)

Przyszły fotoreporter wśród dostojnych gości. (od lewej: 
Marszałek Województwa Wielkopolskiego, eurodeputowani: 
T. Zwiefka, K. Łybacka, wicekurator, wójt gminy)



25	 październik 2014

6 2 0 - l e c i e  N a p a c h a n i a

Szukajcie a znajdziecie.

Czy kręgosłup to wytrzyma?

Darmowe obwarzanki, 
słodycze, witaminy na 
wyciągnięcie ręki.

Włodarze sołectwa  
na przestrzeni lat.

Szybka akcja.

Przy „małej czarnej” 
i słodkim „co nieco”.

Żeby tylko „sikawkowy” nie 
chciał się na kimś odegrać.

Korzystamy do woli, bo bezpłatnie.

Porozmawiajmy 
o przeszłości. (Dyskusje przy 
wystawie aranżowanej przez 
Małgorzatę Sklepik)

Podstawa to 
mocne płuca. 
(Występ 
Orkiestry Dętej 
z Rokietnicy)



26 październik 2014

6 2 0 - l e c i e  N a p a c h a n i a

Wszystkim, którzy w jakikolwiek sposób przyczynili się do uświet-
nienia naszej uroczystości składamy serdeczne podziękowania.

Organizatorzy

Redakcja: Aleksandra Kurczewska, Józef Kurczewski,  
Mirosław Skrzypczak, Anna Skrzypiec.

Zdjęcia: Jerzy Ławniczak, Anna Skrzypiec, Wojciech Kowalak.

Nawet tu są kolejki.  
(Wystarczy monet czy nie?)

Konsolidacja kultur.

W klimacie historii.

Tyle radości 
z powodu 
dmuchańców.

Dam im radę!

Szukajcie 
a znajdziecie.

Zespół „Black Boys” oglądany od strony technicznej.

O, motocykle. Parada, paradą, a wypróbować trzeba osobiście.

Sama natura. Tu nic nie zaszkodzi.
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Klub Kobiet Aktywnych z Rokietnicy 12 września zorganizował trzydniową 
wycieczkę do Mielna. Wyjechaliśmy w piątek w godzinach rannych, po drodze 
zwiedzając Muzeum Kultury Ludowej w Osieku n/Notecią. Jest to skansen przed-
stawiający muzealia i obiekty architektury wiejskiej z terenu Krajny, Pałuk i Pusz-
czy Noteckiej.

Obecnie w muzeum znajduje się 28 du-
żych obiektów architektonicznych chału-
py i zabudowania gospodarcze od XVIII do 
pocz. XX w., remiza z pocz. XX w., 3 wiatraki 
(„koźlak”, „paltrak” i „holender”), kościół, 

kuźnia i tartak oraz przykłady tzw. małej ar-
chitektury: kapliczki przydrożne, piece chle-
bowe, studnie i piwnica ziemna. W skan-
senie prezentowe są domostwa chłopskie, 
pomieszczenia gospodarskie, szkoła wiej-
ska, warsztaty rzemieślnicze (kowala, szew-
ca), sklep i karczma.

Podczas zwiedzania sprzyjała pogoda. 
Jeden z uczestników wycieczki P. Kleczew-
ski miał okazję znalezienia pięknych okaza-
łych prawdziwków. 

Obejrzeliśmy również pokaz skręcania 
powrozów oraz omłoty lnu, które bardzo 
zaciekawiły uczestników wycieczki, ponie-
waż można było samemu spróbować, jak 
kiedyś młócono i wyczesywano len. Pod-

czas zwiedzania, niektórym przypomniało 
się jak to było w domu u dziadków. Wróci-
ły miłe wspomnienia.

Wieczorem spotkaliśmy się całą grupą 
integrując się przy muzyce.

Następnego dnia wybraliśmy się do 
Ogrodów Hortulus w Dobrzycy. Zwiedza-
nie z przewodnikiem było prawdziwą fraj-
dą, ponieważ można było obejrzeć ogrody 
tematyczne oraz dowiedzieć się ciekawych 
informacji o pielęgnacji niektórych roślin.

Obecnie do zwiedzania dostępnych jest 
28 różnych ogrodów tematycznych. Łącz-
nie zgromadzonych jest ponad 6 tysięcy 
gatunków i odmian roślin, w tym gatunki 
egzotyczne oraz unikalne. Zwiedzanie Ogro-
dów Hortulus, poza oczywistym kontaktem 
z przyrodą, dostarcza doznań natury este-
tycznej i duchowej. Dlatego też ogrody są 

podzielone. Są wśród nich klasyczne, jak: ja-
poński, francuski, śródziemnomorski oraz te 
związane ze środowiskiem: ogród kamien-
ny, skalny i wodny. Są też ogrody użytko-
we jak ziołowy, czy warzywny. Dużą grupę 
stanowią ogrody zmysłów, zaprojektowane 
w stylu angielskim. 

Wśród nich są te, które pobudzają głów-
nie wzrok – to ogrody biały, niebiesko–żół-
ty, lila–róż, purpury i ognia, słoneczny oraz 
ogród cienia.

Po południu kilka osób wymaszerowa-
ło plażą z kijkami, pogoda była wymarzona 
do takiego rodzaju aktywności ruchowej. 
Jednak po drodze diametralnie zmieniła się 
pogoda. Rozpętała się burza i niektórzy sko-

rzystali z darmowego prysznica, co nie prze-
szkodziło w dalszej wędrówce. Wróciliśmy 
zmoczeni do przysłowiowej suchej nitki. 

Jednak wieczorne spotkanie przy grillu 
i muzyce wszystkim wynagrodziło popołu-
dniowe niedogodności. 

W niedzielę pogoda była wręcz wspania-
ła, sprzyjająca spacerom i kąpielom słonecz-
nym, każdy korzystał do woli z wypoczynku. 
W godzinach popołudniowych wyjechali-
śmy w drogę powrotną. Żal było wyjeżdżać, 
ponieważ zapowiadała się wspaniała po-
goda na dalsze dni. Ale cóż - wszystko co 
dobre szybko się kończy. 

Zapraszamy na następne wycieczki.
Wanda Koralewska 

Kobiety Aktywne z wycieczką 
w nadmorskim Mielnie

Wypoczynkowo, a zarazem aktywnie. 



28 październik 2014

Każdemu przedsięwzięciu powinna 
towarzyszyć gotowość poddania się 
ocenie. Otwarta. Pozbawiona prze-

konania o nieomylności organizatora i mo-

nopolu na wszelkie innowacje i patenty. 
Bo choć faktem jest, że nie myli się tylko 
ten, kto nic nie robi, ważne jest też to, by 
nie wpaść w manieryzm, schemat i rutynę, 

o zgubnej wierze we własny perfekcjonizm 
nie wspominając.  

Rokietnicki „Rumpuć” swoją budowaną 
od siedmiu lat markę, ocenianą lokalnie, ale, 

co ważne -rozpoznawalną i podziwianą na 
zewnątrz, opiera na trzech podstawowych 
filarach. Po pierwsze nietuzinkowości miej-
sca i niezwykłym potencjale Mieszkańców. 
Po drugie – na ocenianej często naiwnie 
wierze w zdolną pokonać prawie wszystko 
współpracę i partnerstwo. Po trzecie wresz-
cie –  na zaufaniu. Stąd konsekwencja, or-
ganizacyjna troska i staranność, ale i świa-
domość możliwych potknięć, które można 
wybaczyć tylko wtedy, gdy nie daje się do 
nich przyzwyczaić.

Dlatego dziękujemy WSZYSTKIM bez 
wyjątku za obecność i coraz szczerzej de-
monstrowaną chęć bycia razem. Taką po 
prostu i bez podtekstów. Godzącą w sym-
bolicznym garnku rumpucia naszą różno-
rodność i wielość. 

D.P.

„Rumpuciowy” spektakl w fotoreporterskim fleszu

Po prostu RUMPUĆ. 

Popisowe numery UKS BŁYSKAWICA z Rokietnicy, sekcja KARATE. Z przytupem! 
Słodziaki – ROKICIAKI. Najmłodsze adeptki sztuki 
tanecznej spod skrzydeł Magdy Andrzejewskiej.

ROKBUS – mecenas sztuk wszelkich, we współpracy z GOKiem i Zarządem Transportu 
Miejskiego z Poznania stworzył stoisko, na którym każdy znalazł coś dla siebie.

Zespół Dziecięco – Młodzieżowy FAMA z Rokietnicy. Tańcząco-śpiewająca 
elektrownia, swoją energią mogliby obdarować pół globu. 

Zaprzyjaźniona z FAMĄ Marta Podulka zaśpiewała 
z dzieciakami utwór DeMono „Kolory”. Mega wrażenie! 

Gwiazda wieczoru – Zespół PapaD. Wyjątkowo udany koncert i świetna zabawa 
w rytm tanecznych hitów, pod rozgwieżdżonym, pogodnym, wyjątkowo łaskawym 
rokietnickim niebem.

Kolejny hit kulinarno - konkursowy – RUMPUCIOWA KASZANKA. Serwowana na trzy 
różne sposoby, degustowana z pietyzmem i atencją. Tegoroczny tytuł „Chochli Gminy 
Rokietnica” ponownie zgarnęła Restauracja Centrum Tenisowego Sobota. Pierożki 
z farszem z kaszanki – oryginalne i pyszne. 

ZUMBA z Magdą i coś, co roboczo nazwaliśmy 
niepokojem stóp i bioder – efekt murowany. ;)

Tradycyjny hymn RUMPUCIA wykonany przez zaproszonych Gości, władze Gminy Rokiet-
nica, dzieci i młodzież, przy instrumentalnym i wokalnym wsparciu Zespołu ElDorado.

Rozwijają się w tempie atomowym i z każdym kolejnym występem są coraz doskonalsi. 
Grają tak, że trudno ustać w miejscu. Rokietnicka Orkiestra Dęta! I debiut perkusistów: 
Szymona Andrzejewskiego, Wiktora Nowickiego, Nikodema Rzepczyńskiego, Izabeli Spar-
niuk, Witosława Dymaczewskiego. No, no, no… 

Klasa i szyk, czyli… Rokita ubiera się u Prady. Pokaz mody Firmy SHARK.

Ulala… Kapelmistrz Rokietnickiej Orkiestry Dętej – Zbyś Starosta, odkrywa swój ko-
lejny talent. Spektakularna samba w duecie z Sarą Janicką. Czym jeszcze zaskoczą?? 
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Dziękujemy naszym PATRONOM HONOROWYM:

Wojewoda  
Wielkopolski

Marszałek  
Województwa 

Wielkopolskiego Starosta Poznański

Rektor Uniwersytetu 
Przyrodniczego 

w Poznaniu

Prezes Zarządu 
Wielkopolskiej Izby 

Rzemieślniczej 
w Poznaniu

RUMPUĆ 2014 to wspólne dzieło i wysiłek mnóstwa instytucji, firm i osób. Niezwykle trudno jest znaleźć słowa, które będąc pełnym i wszystko mówiącym podziękowaniem, nie 
otrą się lub nie zagłębią w niepotrzebny patos. Dlatego, zwyczajnie i po ludzku, mówimy „DZIĘKUJEMY” za wsparcie, pomoc, zaangażowanie i wielkie serce, oferowane RUMPUCIO-
WI, a także nam – jego organizatorom. Cudownie jest mieć świadomość, że ktoś jest, czuwa, wyciąga pomocne dłonie, rozumie bez słów i wie, co robić, gdy druga osoba traci siły…

Przedszkolaki z „Bajeczki” – jak zawsze cudowne i rozbrajające.

Ceremonia rozstrzygnięcia Konkursu na „Najpiękniejsze stoisko sołeckie”. Przewodniczący 
Kapituły Konkursowej, Profesor Włodzimierz Dolata ogłasza, że tegorocznym zwycięzcą 
zostało Sołectwo… Krzyszkowo! Kolejne dwa miejsca przypadły Sołectwom: Mrowino 
– Cerekwica oraz Kiekrz – Pawłowice. Gratulujemy!

Nagroda Publiczności również trafia do Sołectwa Krzyszkowo. 
Radość, a wręcz euforia Sołtys Marii Chojnackiej – bezcenne.

Na stoisku Biblioteki Gminnej im. Marii Konopnickiej również 
nie zbrakło atrakcji. Dla małych i tych troszkę większych też. 

Na straży kotła. Ekipa „Świata Wokół Kuchni” z Torunia już po raz siódmy ugotowała 
dla Was 1 600 litrów przepysznego, aromatycznego, swojskiego RUMPUCIA. 

Uczniowski Klub Sportowy BŁYSKAWICA Rokietnica wychował wielu wyjątkowych 
kajakarzy. Wiecie już dlaczego? Trenują nawet podczas RUMPUCIA. ;)

Grubymi nićmi szyte? Skądże znowu! Sołtysi w uczciwej rywalizacji – 
Sołeckie Potyczki, czyli „Gadka, szmatka i zagadka” w wersji szmatki. 

Stowarzyszenie Rokietnica 2000 – Partner Sołeckich Potyczek, nagradza 
dzielnych Sołtysów. Zabawa była przednia, widzimy się za rok! 

Choć emeryci i renciści, to sercem, talentem i urodą zawsze MŁODZI. 
Zespół „Pod Kasztanem” z Cerekwicy.

Podopieczni Stowarzyszenia Osób Niepełnosprawnych i Ich Rodzin ROKTAR 
to zdolni artyści. Efekty Ich pracy można było podziwiać na RUMPUCIU.

Na gościnnych stoiskach sołeckich mnóstwo śmiechu 
i doskonałej zabawy. Deptanie kapusty. Któż to pamięta? 

Centrum Szkolenia Wojsk Lądowych z Poznania prezentacją nowoczesnego 
sprzętu bojowego dodało RUMPUCIOWI nieco drapieżności.

Loteria fantowa w toku. Do wylosowania m.in. pamięć zewnętrza 
ufundowana przez firmę ProData z Poznania. Było o co 3mać kciuki. ;)

Niespodzianka – Policja Konna. Bezpieczeństwo też może być atrakcyjne. 

Prezentacja placówek oświatowych Gminy Rokietnica – „Muzyczna książka kucharska”. 
Wzruszyła i rozbawiła.  Z głębi serc dziękujemy Dyrekcji, dzieciom, młodzieży, wycho-
wawcom i opiekunom, którzy przygotowali niezapomniane show. Przedszkole „Bajeczka” 
z Rokietnicy, Szkoło Podstawowa im. Jana Brzechwy z Rokietnicy, Zespole Szkolno – Przed-
szkolny z Napachania, Gimnazjum im. Noblistów z Rokietnicy - mamy APETYT na więcej!
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SPONSORZY BIZNES i nieoceniona pomoc organizacyjna:

•	 Starostwo Powiatowe w Poznaniu,
•	 Zakład Usługowy s.c., Roman Słuszczak 

& Włodzimierz Czyż z Rokietnicy, 
•	 Centrum Tenisowe Sobota, 
•	 KKS Lech Poznań, 
•	 Ośrodek Szkolenia Kierowców Małgorza-

ty i Andrzeja Żebrowskich z Cerekwicy, 
•	 Stacja Paliw ORLEN z Rokietnicy,  
•	 firma Clipper Sp. z o.o. z Chludowa, 
•	 Duni Sales Poland Sp. z o.o, 
•	 ASO TOYOTA Tadeusz Ukleja z Suche-

go Lasu,
•	 AGRONIK Mrowino, 
•	 Skład Opału GRANTECO Piotr Krawiec 

z Mrowina, 
•	 firma LINK Anna i Jakub Sobczak z Ro-

kietnicy, 
•	 „NASZE SKLEPY” Jadwiga Nadolna – Cza-

chor z Rokietnicy, 
•	 Sklep „Magda” Małgorzata Waligóra 

z Rokietnicy, 
•	 Sklep „Anatol” z Rokietnicy, 
•	 Kwiaciarnia „Bratek” Marta Wojewoda 

– Rubak z Rokietnicy, 
•	 Kwiaciarnia „Zakątek” Małgorzata Kar-

piczak – Ostrowska z Kiekrza, 

•	 Księgarnia „Literka” Maria Woźniak z Ro-
kietnicy, 

•	 Sieć IMPERIUM z Rokietnicy,
•	 Zakład Piekarniczo – Cukierniczy „GLU-

TENEX” Andrzej Kawa 
•	 Nestle Waters Polska S.A. DAR NATURY 

z Suchego Lasu,
•	 ŻABKA Polska Sp. z o.o., 
•	 Cukiernia „U Kamilka” Artur Lisiak z Ro-

kietnicy, 
•	 Restauracja „Biesiadna” Piotr Grabiak 

z Cerekwicy, 
•	 Restauracja „Jaśkowa Zagroda” Elżbie-

ta Wilczyńska z Napachania, 
•	 Restauracja „Pod Gruszą” Józef Gawron 

z Rokietnicy, 
•	 Restauracja „Pablo” Joanna Utecht z Ro-

kietnicy, 
•	 Akademia Bilardowa z Rokietnicy, 
•	 Kuku Bar z Rokietnicy,
•	 Firma Kandulski, 
•	 Przedszkole „Bajeczka” z Rokietnicy, 
•	 Szkoła Podstawowa im. Jana Brzechwy 

z Rokietnicy, 
•	 Zespół Szkolno – Przedszkolny z Napa-

chania, 

•	 Gimnazjum im. Noblistów z Rokietnicy, 
•	 Przedszkole „MUMULA”, 
•	 Firma „WYOBLARZ” Paweł Rzepka z Ro-

kietnicy, 
•	 VIVENDUM Promocja zdrowego stylu 

życia i właściwego odżywiania, 
•	 Centrum Kultury i Sztuki FLOW z Ro-

kietnicy, 
•	 Magda Andrzejewska i ROKICIAKAMI, 
•	 Oriflame, 
•	 Wielkopolski Ośrodek Ruchu Drogowe-

go z Poznania, 
•	 Centrum Szkolenia Wojsk Lądowych 

z Poznania, 
•	 Ośrodek Sportu i Rekreacji z Tarnowa 

Podgórnego, 
•	 Gminne Stowarzyszenie Rokietnica 2000, 
•	 Rokietnickie Stowarzyszenie Rozwoju 

„Idea, Człowiek, Przyszłość”, 
•	 Stowarzyszenie Osób Niepełnospraw-

nych i Ich Rodzin „ROKTAR”,
•	 Stowarzyszenie EKO – Środowisko, 
•	 Biblioteka Gminna im. Marii Konopnic-

kiej w Rokietnicy, 
•	 Gminny Ośrodek Kultury w Rokietnicy, 
•	 Rokietnicka Orkiestra Dęta, 
•	 Zespół Dziecięco – Młodzieżowy FAMA 

z Rokietnicy, 

•	 Fundacja „Muzykoludzie” z Poznania, 
•	 Uczniowski Klub Sportowy „Błyskawi-

ca” Rokietnica i Małgorzata Wardowicz,
•	 Uczniowski Klub Sportowy „Słowian” 

Mrowino, 
•	 Uczniowski Klub Sportowy LIDER Rokietnica.

Dziękujemy niezastąpionym POLICJAN-
TOM i Druhom STRAŻAKOM za bezpieczeń-
stwo i wsparcie logistyczne. Dziękujemy 
absolutnie wszystkim, których obecność, 
zapał, uśmiech i entuzjazm nadały RUM-
PUCIOWI kolorytu, smaku i aromatu obec-
nego tylko tu – w Rokietnicy. DZIĘKUJEMY 
FOTOGRAFOM: Piotrowi Surmińskiemu, 
Adamowi Michcie, Damianowi Nowic-
kiemu, Tomkowi Wierzbickiemu i Arkowi 
Chołżyńskiemu za uwiecznienie atmosfery 
„Rokietnickiego Rumpucia” 2014 w emo-
cjonujących i wzruszających fotograficznych 
kadrach. Dziękujemy gościom i osobom od-
wiedzającym nasze wydarzenie – było nas 
o tyyyyle!   Wierzymy, że bawiliście się za-
cnie, a słowo „RUMPUĆ”, to synonim uda-
nego zakończenia beztroskich wakacji. Z na-
dzieją na ponowne spotkanie, mówimy „DO 
ZOBACZENIA 5 WRZEŚNIA 2015 ROKU”! 

K.Ł.

SPONSOR PREMIUM

Dziękujemy PATRONOM MEDIALNYM:

SPONSOR STRATEGICZNY SPONSORZY GŁÓWNI

Telewizja Polska S.A. 
Oddział w Poznaniu

Pozbruk Sp. z o.o. S.K.A.

Regatta  
Hotel Restauracja SPA

Piekarnia PIEKPOL Sp. j. 
z Poznania

Hurtownia SHARK 
z Poznania

ARIEL Sp. j. z Poznania

Welco Br. Skład Drewna 
z Rokietnicy

Międzychód

Zakład Usług 
Komunikacyjnych 

„ROKBUS” Sp. z o.o. 
z Rokietnicy

44 sc

Eneos Sp. z o.o., Poznań

Przedsiębiorstwo Usług 
Komunalnych Sp. z o.o. 

z Rokietnicy

Bukowianka S.A.

ProData Sp. z o.o. 
z Poznania

World Wide Recycling 
Sp. z o.o.

Rolniczo-Sadownicze 
Gospodarstwo 
Doświadczalne 
w Przybrodzie

Drukarnia PDP  
POLIDRUK z Mrowina

CONSULTORIO, Centrum 
Medycyny i Farmacji 

z Rokietnicy

Piekarnia Piotr Łakomy 
z Rokietnicy

Przedsiębiorstwo 
„RUMCYK” Roman Goraj 

z Rokietnicy

Delikatesy 34 SGB Bank Poznański Natalii Sp. z o.o.

„Polska Głos 
Wielkopolski”

Radio Merkury S.A. 
Rozgłośnia Polskiego 

Radia w Poznaniu

Wielkopolska Telewizja 
Kablowa  

i portal epoznan.pl
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PIĄTEK 10 października 2014r., godz. 19.00,  
Aula Gimnazjum im. Noblistów w Rokietnicy,  

ul. Trakt Napoleoński 55 
SERDECZNIE ZAPRASZAMY!!!!! 

 
 

Z ROKBUS-em na „RUMPUCIU”
Do naszego autobusowego zakątka na 

rokietnickim „Rumpuciu” zaglądali nie tylko 
mieszkańcy Gminy. Pasażerowie, ci obecnie 
korzystający z naszych usług, jak i ci przyszli 
- dzieci, które dopiero za kilka lat rozpocz-
ną przygodę z komunikacją - często pyta-
li o rozkłady jazdy, o zmiany, które zaszły 
na przestrzeni ostatnich 3 miesięcy, śmia-
ło też zaopatrywali się w rozdawane przez 
nas gadżety, zwłaszcza –– w opaski i brelo-
ki odblaskowe. 

Od zawsze priorytetem dla nas jako spół-
ki z branży przewozowej, było i jest bezpie-
czeństwo na drodze   - zarówno pasażerów 
w pojazdach, jak i pozostałych użytkowni-
ków drogi: pieszych, rowerzystów, poru-
szających się samochodami prywatnymi. 

Bardzo cieszy, że mogliśmy zarazić hasłem 
„bądź widoczny na drodze” przynajmniej 
niektórych z odwiedzających nasze stoisko 
na „Rumpuciu”, tym bardziej, że od 1 wrze-
śnia już nie tylko dzieci do lat 15-tu, ale też 
i dorośli, poruszając się po drogach poza 
obszarem zabudowanym, muszą mieć na 
sobie element odblaskowy.

Wśród najmłodszych miłośników komu-
nikacji furorę zrobiły wystawione do zwie-
dzania nasze dwa modelowe pojazdy: auto-
busy liniowe nr 8315 i 8320. To w pewnym 
sensie znak czasów. Podczas gdy coraz czę-
ściej to rodzice odwożą dzieci do szkoły i co-
raz rzadziej autokar czy pociąg wybierany 
jest na podróż na wakacje, tego typu pojaz-
dy wywołują u dzieci sporo emocji i dając 

przy tym wiele radości z ich odkrywania.  
W jednym z prezentowanych przez nas 

autobusów od godz. 1200 do 1700 stacjo-
nowała drużyna PEKA. W ciągu aż pięciu 
godzin ich obecności udzielono informa-
cji ok. 350-400 osobom oraz, co cieszy nas 
najbardziej, przyjęto 70 wniosków na kartę 
PEKA. Ekipa z ZTM-u odpowiadała na wszel-
kie zadawane pytania dotyczące cen, roz-
wiązań dopasowanych indywidualnie dla 
pasażerów (dylemat co wybrać: tPortmo-
netka czy bilet okresowy?). Pytano także 
o dodatkowe możliwości karty (parkomaty 
itp.), o wykaz Punktów Sprzedaży Biletów, 
o to jak skorzystać z ulgi metropolitalnej. 
Wiele osób chciało się również dowiedzieć 
jak działają czytniki w pojazdach, czy też 
jak postępować gdy jadą z osobą towarzy-
szącą albo przejeżdżają przez różne strefy. 

Przy drugim z naszych gminnych auto-
busów liniowych zagościły warsztaty z ple-
cenia bransoletek. Panie Basia i Angelika 
z Gminnego Ośrodka Kultury wprowadzały 
w tajniki tej „jubilerskiej” techniki wszystkie 
chętne dzieci, których było niemało. Pro-

wadzące zajęcia objaśniały jak wykonać tę-
czowe ozdoby z gumek. Ta prosta zabawa 
wciągała dzieciaki na długie godziny. 

Choć ten dzień spędzony na łonie natu-
ry i w gronie tylu uśmiechniętych ludzi do-
biegł końca, z niecierpliwością czekamy na 
jego kolejną odsłonę. Już analizujemy jak 
jeszcze bardziej uatrakcyjnić naszą na niej 
obecność. Oby każda kolejna pierwsza so-
bota września była tak słoneczna, a każdy 
kolejny „Rumpuć” przyciągał coraz większe 
rzesze mieszkańców. Warto bowiem tu za-
glądać, nie tylko po to, by zwiedzić stoiska, 
zaopatrzyć się w regionalne przysmaki czy 
wyroby i najeść się do syta rumpuciem, ale 
przede wszystkim po to, by się zintegrować, 
pobyć razem, nacieszyć się swoim towarzy-
stwem.  W natłoku codziennych spraw na 
bycie wśród innych ludzi niestety za często 
nie mamy sił i czasu.

Wszystkim tak licznie nas odwiedzają-
cym bardzo dziękujemy!

Załoga ROKBUS-u
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RUMPUĆ 2014  
ponownie z rowerem

Gminne Stowarzyszenie Rokietnica 2000 fundatorem głównej nagrody i wie-
lu upominków w konkursie ,,Sołeckie Potyczki”

Pierwsza sobota września to czas wiel-
kiej, wielotysięcznej imprezy plenerowej 
w Rokietnicy czyli RUMPUCIA. Z tej oka-
zji odbył się konkurs „Sołeckie potyczki” 
o miano najlepszego sołtysa w trzech kon-
kurencjach: część 1 gadka, część 2 szmatka 
i część 3 zagadka.

W potyczkach trzeba było szybko my-
śleć i posiadać też umiejętności sprawne-
go operowania igłą. Trzeba tu podkreślić, 

że wielu sołtysów wykazało się dużą wie-
dzą i umiejętnościami manualnymi, ale jak 
to zawsze bywa w konkursach -  ktoś jest 
pierwszy, a ktoś musi być drugi.

Po podsumowaniu zdobytych przez Soł-
tysów i ich drużyny punków okazało się, że 
pierwsze miejsce zdobył Sołtys z Żydowa-
-Rostworowa Piotr Hałas a pomagały mu 
Panie Karolina Dybicz, Elżbieta Wencka, 
Anna Barłóg oraz Aldona Piwowarczyk. 

Główną nagrodę w postaci wspaniałe-
go roweru w imieniu Gminnego Stowa-
rzyszenia Rokietnica 2000 wręczył Tomasz 
Wierzbicki, Bartosz Derech Wójt Gminy Ro-
kietnica oraz Marian Jakobsze Przewodni-
czący Rady. Zostały też wręczone nagro-
dy dla pozostałych Sołtysów i ich drużyn 
w postaci wielu rowerowych akcesoriów.

Cieszymy się bardzo, że w tym roku wiel-
kość rozdanych przez Stowarzyszenie na-
gród była największa od początku powsta-
nia tej imprezy plenerowej.

Pragnę za pośrednictwem tego artyku-
łu podziękować wszystkim wspaniałym 
sponsorom oraz osobom zaangażowanym 
w przygotowanie nagród dla naszych Soł-
tysów i ich drużyn. Są to:

Dominik Chlebowski P.U.P.H Wentyl Ro-
kietnica, Adam Michta www.rowertrend.
pl, Piotr Łakomy Piekarnia Rokietnica, Wło-

dzimierz Czyż i Roman Słuszczak, Katarzy-
na i Roman Goraj- Firma Usługowa, Diete-
tyk Natalia Klapińska - gabinet Cerekwica, 
Mieczysław Pecold - Klinika Okulistyczna 
Kobylniki, Tomasz Wierzbicki, Henryk Pie-
trusiński, Piotr Hofman i Marcin Szymań-
ski - Renowacja starych samochodów, Ry-
szard Lubka, Andrzej Nowakowski, Roman 
Cegielski, Bożena Kotowicz, Adam Krenc.

Na zakończenie pragnę w imieniu Gmin-
nego Stowarzyszenia Rokietnica 2000 po-
dziękować i pogratulować organizatorom 
udanej imprezy. Życzę wszystkim organi-
zatorom, Panu Wójtowi Bartoszowi Dere-
chowi oraz wszystkim Sołtysom dalszych 
sukcesów w następnych „Rumpuciowych” 
spotkaniach.

Piotr Hałas  
Prezes Gminnego Stowarzyszenia  

Rokietnica 2000

Sołectwo Kiekrz-Pawłowice  
na Rumpuciu 2014

Słońce powitało wszystkich, którzy przy-
byli przygotowywać swoje stanowiska na 
coroczną, najbardziej huczną imprezę ple-
nerową w gminie „Rokietnica zaprasza Wiel-
kopolan na rumpuć”.  Nasze stoisko miało 
nawiązywać do tematu wędkarstwa i my-
ślę, że cel osiągnięto. 

Dzięki panu Krystianowi Szpoper z Go-
spodarstwa Rybackiego w Kiekrzu przy na-
szym stoisku ustawiono ogromny basen, do 
którego wpuszczono żywe ryby wyłowione 
z kierskiego jeziora. Największą atrakcją był 
1,5 metrowy sum o wadze 40 kg. Dekora-
cja była iście wędkarska – trzciny, tatarak, 
piasek, sieci, a nawet „wędkarka”- budziły 

ogromne zainteresowanie zwiedzających. 
Ponadto tylko u nas można było kupić świe-
że, wędzone rybki.

Ale nie tylko wystrój przyciągał uczest-
ników imprezy do naszego kramu. Kiersko-
pawłowickie sołectwo słynie z przepysznych 
wypieków. Dzięki ogromnemu zaangażo-
waniu pań z Rady Sołeckiej i ich znajomych 
mieliśmy najlepsze specjały na rumpuciu. 
Wiele osób pamiętało jeszcze smak ciast 
z zeszłego roku i postanowiło ponownie 
spróbować naszych wypieków. 

A oprócz słodkości były również „kon-
krety”. Dla tych co ze słodkiego najbardziej 
lubią golonkę polecaliśmy: kaszankę z pa-

telni, kiełbaskę z bigosem, pyry z gzikiem, 
orkiszowy chlebek ze smalcem i ogórecz-
kiem. Wszystkie wyroby były własnej pro-
dukcji naszych niezastąpionych gospodyń. 

Pyszne i zdrowe! Mimo ogromnego zmę-
czenia, panie, które obsługiwały nasze sto-
isko, były bardzo zadowolone, gdyż ich trud 
nie poszedł na marne. Tylu pochwał daw-
no nie słyszały. 

Tak więc Rumpuć 2014 można zaliczyć 
do udanych. Dzięki licznym głosom, któ-
re oddali na nas nasi „fani” Sołectwo Kie-
krz-Pawłowice zajęło III miejsce w konkur-
sie na najpiękniejsze stoisko. Dziękujemy!

Chcielibyśmy również podziękować 
wszystkim, którzy nawet w najmniejszym 
stopniu przyczynili się do naszego sukcesu. 
Takie przedsięwzięcie wymaga ogromnej 
pracy i zaangażowania, tym bardziej w dzi-
siejszych czasach, gdy jesteśmy tak zabie-
gani i zajęci codziennymi sprawami. Skła-
damy gorące podziękowania.

Rada Sołecka Kiekrz-Pawłowice
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Sołectwo Krzyszkowo 
„Najpiękniejsze” podczas RUMPUCIA

Podczas tegorocznego „Rumpucia” so-
łectwo Krzyszkowo zapraszało na „Święto 
Kapusty”. Nawiązywało ono do zanikającego 
już zwyczaju kiszenia kapusty przy współpra-
cy całej rodziny. Dbałość o szczegóły rytuału 

oraz ogromna kreatywność mieszkańców 
zwłaszcza p. Halinki, p. Pawła i p. Roberta 
sprawiły, że przed sołeckim stoiskiem poja-
wiły się tłumy gości. Niektórzy z Nich powró-
cili do wspomnień z dzieciństwa, a młodsze 
pokolenie miało możliwość poznania trady-
cji, która gościła prawie w każdym gospo-
darstwie domowym. Dawniej gospodynie 
przygotowując zapasy na zimę kisiły około 
100 kg kapusty i smażyły powidła. W długie 
zimowe wieczory spotykały się przy darciu 
pierza, którego obrzęd został zaprezento-
wany przez jedne z najstarszych mieszka-
nek Krzyszkowa p. St. Kardacz, p. B. Sołty-

siak, p. A. Drozdowską. Bardzo dziękujemy. 
W niepowtarzalnej scenerii stoiska za-

projektowanej przez p. L. Świrkosz i p. B. 
Smoczkiewicz można było skosztować lokal-
ne potrawy. Jak zwykle powodzeniem cie-

szyły się szare kluski przygotowane przez p. 
T. Klejster, która wspólnie z córką i synową 
przygotowała lokalny rarytas z 70 kg ziem-
niaków. Kluski polecano z bardzo smaczną 
kapustą ugotowaną przez p. A. Maksymiuk. 
Swymi umiejętnościami kulinarnymi wy-
kazali się również mężczyźni. Z sołeckiego 
menu szybko zniknęła zupa gulaszowa przy-
gotowana przez p. Jacka Piechockiego i go-
łąbki w kapuście polecane przez jego żonę. 
Można było również skosztować smaczną 
domową kaszanką, golonki oraz żeberka 
w kapuście. Na smakoszy domowego cia-
sta czekały wspaniałe wypieki przygotowa-

ne przez mieszkanki Krzyszkowa. Zaanga-
żowanym paniom serdecznie dziękuję za 
przygotowanie wykwintnych ciast. 

Liczne atrakcje mogły być zaprezento-
wane dzięki sprawnemu przygotowaniu 
stoiska. Do tych działań dołączyła grupa 
mężnych i silnych mężczyzn z Krzyszkowa, 
którzy zaangażowali się w montaż stoiska 
oraz służyli transportem. Panowie dzięku-
ję za ogromne wsparcie. Jesteście wspa-
niali. W przygotowania do „rumpuciowe-
go zamieszania” zaangażowało się wiele 
osób. W sposób szczególny pragnę podzię-
kować: p. F. Bajerlein, p. D. Botta, p. H. Bro-
da, p. M. Chmielewskiemu, p. K, A, M, M, P 
Chojnackim, p. A, H Drozdowskim, p. H.G 
Maćkowiak, p. M. Jakubowskiej, p. Z. Jan-
kowskiej, p. R. Janowskiej, p. St. Kardacz p. 
H. Kozłowskiej, p. K. Kmieć, p. D. Kretkow-
skiej, p. E. Król, p. T, M, W, P, Klejster, p. B. 
Klocek, p. St. Kurczewskiemu, p. K. Lossy, 
p. M. Leśniewskiej, p. M. Z. Muszyńskim, 
p. W. Muszyńskiej, A. R. Mańczak, p. A. M. 
Maksymiuk, p. D. Makowskiemu, p .L. J. 
Piechockim, p. B. Przybylskiej, p. J. Pod-
górskiej, p. M, M, R, Przybył, p. A. Ryster, 
p. B. J. Rajc, p. M. Skotarczyk, p. D. Smo-
larkiewicz, p. M. Strzeleckiej, p. M. Szulc, 
p. E. Słomińskiej, p. B. G. Sołtysiak, p. B. P. 
Smoczkiewicz, p. L. M. Świrkosz p. M. M. 
Wojciechowskim, p. Wróblewskiej, p. E. 
Walczak, p. A. A. Warkockim.

Bardzo dziękuję gościom, którzy przyby-
li na nasze stoisko i oddali głos na Sołectwo 
Krzyszkowo. Bez Waszego udziału nie było 
by tak wspaniałej zabawy. Dziękujemy.

Dziękuję Kapitule Konkursowej, która 
doceniła ogromne zaangażowanie i wysi-
łek mieszkańców. 

Jeszcze raz dziękuję wszystkim, któ-
rzy dołożyli swą cegiełkę do sołeckiego 
sukcesu.

Sołtys M. Chojnacka
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Biblioteka Gminna w Rokietnicy im. Marii 
Konopnickiej w Rokietnicy aktywnie brała 
udział w VII Rokietnickim Rumpuciu. Pod-
czas trwania imprezy stoisko Biblioteki było 
bardzo chętnie odwiedzane przez miesz-
kańców chcących zapisać się do naszej pla-
cówki. Przychodziły także osoby, które za-
interesował nasz kiermasz książek, strefa 
dzieci prowadzona przez wykwalifikowa-
nych animatorów oraz pracownia plenero-
wa, w której pod okiem Pani Liliany - zielo-
nadoniczka.pl. dzieci tworzyły na papierze 
przepiękne prace o tematyce przyrodni-

czej i nie tylko.
Wspólnie z Fundacją IBRAS realizowali-

śmy także kolejne działania związane z pro-
jektem „Biblioteka dodaj do ulubionych”. 
Dla zainteresowanych przygotowane zosta-
ły stanowiska, na których można było wy-
konać zakładki do książek według własne-
go pomysłu, zagrać w ciekawe gry, wziąć 
udział w loterii zorganizowanej przez Fun-
dację Ibras, odpocząć na przygotowanych 
kocykach.

W najbliższym czasie w ramach projek-
tu „Biblioteka dodaj do ulubionych” Fun-
dacja IBRAS przeprowadzi w rokietnickich 
szkołach: liceum i gimnazjum, tematyczne 

warsztaty dla młodzieży, które przygotują 
młodych ludzi do udziału w ciekawym wy-
darzeniu jakim będzie QUEST – gra miej-
ska opisująca ciekawe miejsca Rokietnicy.

Szczegółowe informacje uzyskać pod 
numerami telefonów: (61) 8 145-212, 
603577838.

Projekt „Biblioteka dodaj do ulubio-
nych” finansowany jest z dotacji Mini-
stra Kultury i Dziedzictwa Narodowego.

Biblioteka  
zaprasza na zajęcia

Biblioteka Gminna im. Marii Konop-
nickiej w Rokietnicy informuje, że do 
końca września 2014 r. przyjmowane 
będą zapisy osób chętnych do udzia-
łu w zajęciach dla dzieci i młodzieży:
•	 MALUCHOWANIE
•	 KÓŁKO SZACHOWE
•	 ZAJĘCIA PLASTYCZNE
•	 ZAJĘCIA ZIELARSKIE – KLUB MŁO-

DYCH MIŁOŚNIKÓW OGRODÓW.
Zajęcia planujemy rozpocząć w paź-

dzierniku.
Osoby zainteresowane prosimy 

o kontakt tel. (61) 8 145-212, 603 577 
838  lub mailowy: gminna.biblioteka.
publiczna@neostrada.pl 

Kochani Czytelnicy,
w czerwcowym numerze naszego pi-

sma obiecaliśmy, że po wakacjach „pój-
dziemy” z sześciolatkami do szkoły, czyli 
podpowiemy, co czytać pierwszakom i im 
nieco starszym kolegom. Zatem do dzieła!

Otwierając dyskusję nad doborem lek-
tur dla uczniów klas I-III, warto zauważyć, 
że w momencie rozpoczęcia przez dziecko 
nauki w szkole wielu rodziców zadaje sobie 
pytanie, czy nie powinni zakończyć przygody 
z głośnym czytaniem ze sobą w roli głów-
nej. Wychodzą z założenia, że skoro ich po-
ciechy poznają litery, uczą się czytać, to po-
winny to robić samodzielnie, bo tylko wtedy 
szybko i w odpowiednim stopniu opanu-
ją tę umiejętność. Trudno polemizować ze 
stwierdzeniem, że „praktyka czyni mistrza”, 
ale nie stoi ono bynajmniej w sprzeczności 
z postulatem „Czytajmy dzieciom!”, wręcz 
przeciwnie. Warto w tym czasie kontynu-
ować rodzinną przygodę z książką. Dlacze-
go? Powodów jest co najmniej kilka. 

Dzieci opanowują sztukę płynnego 
czytania w różnym tempie. Podobnie jak 
w przypadku wszelakich umiejętności, jed-
nym przychodzi to łatwiej, innym trudniej. 

Niemniej jednak wszystkie dzieci, nawet te, 
którym czytanie nie sprawia specjalnych 
problemów, na początku nie są w stanie 
czytać skomplikowanych tekstów. Jeśli zo-
stawimy je sam na sam z ulubioną książką, 
czytaną do tej pory przez rodziców, może 
ona szybko stracić ten status.  Pamiętajcie 
więc, aby nie zrzucać gwałtownie na barki 
dziecka całego bogactwa literackiej krainy, 
bo z przyjemności może się ona stać cięża-
rem,  a w konsekwencji prowadzić do ne-
gatywnego nastawienia wobec literatury 
w przyszłości.  Warto także pamiętać o so-
bie. Otóż wreszcie po kilku latach rymowa-
nek, krótkich opowiadań i powtarzanych 
wielokrotnie tych samych historii przycho-
dzi pora na książki, które mogą zaciekawić 
zarówno młodego słuchacza, jak i  dorosłe-
go czytelnika. Czytajcie więc dalej. W ciągu 
najbliższych dwóch-trzech lat przed Wami 
jeszcze (co najmniej):

„Misiowe historie”, czyli spotkania z Ku-
busiem Puchatkiem A. A. Milne (choć zda-
niem niektórych pierwszaków to lektura 
dla przedszkolaka…), niedźwiadkiem, który 
przybył pewnego dnia do Londynu „z mrocz-
nych zakątków Peru” („Miś Paddington”, M. 
Bond) czy wreszcie rodzimym misiem Ka-

zimierzem znanym z książek Pauliny Wilk;
Perypetie ulubionego lekarza zwierząt, 

doktora Johna Dolittle i jego przyjaciół (aut. 
Hugh Lofting); sympatyków najsłynniejsze-
go mieszkańca Puddleby z pewnością za-
interesuje również  „Zwierzyniec państwa 
Sztenglów” (aut. V. Ferra-Mikura), o przy-
godach Ferdynanda i słonia Dominika nie 
zapominając (L. J. Kern); 

Spotkania literackie z niesfornymi „nie-
co” bohaterami Astrid Lindgren, czyli nie tyl-
ko słynne „Dzieci z Bullerbyn” ale również 
historia Lotty, Emila i Pippi Pończoszanki. 
To wprowadzenie w świat skandynawskiej 
literatury być może zaowocuje w przyszło-
ści samodzielnym czytaniem „Ronji, córki 
zbójnika” czy „Braci Lwie Serce”;

Zagadki detektywistyczne, a więc przy-
gody Lisa Joachima – detektywa dyplo-
mowanego (aut. Fjell Ingemar), detekty-
wa Ambrożego Noska (aut. Marian Orłoń) 
czy wreszcie ich skandynawskiego kolegi po 
fachu, Ture Sventona. 

Świat widziany z perspektywy dziecka, 
czyli twórczość Janusza Korczaka z „Królem 
Maciusiem I” na czele;

Kraina magii, w którą wprowadzi Was  
„Akademia Pana Kleksa” Jana Brzechwy 

oraz książki Edith Nesbit („Pięcioro dzie-
ci i coś”, „Feniks i dywan” oraz „Historia 
amuletu”). Po takiej dawce czarów już tyl-
ko o krok od samodzielnego czytania „Ma-
gicznego drzewa”, „Harry’ego Pottera”, czy 
„Opowieści z Narnii”. Jednym słowem „Nie 
kończąca się historia” …

Miłej lektury!!!

Mariola Sudoł-Szczepaniak

Konkurs nr 6.
Wielkimi krokami zbliża się 14. paź-

dziernika, czyli Dzień Edukacji Narodo-
wej. Z tej okazji proponujemy Wam 
kolejną zabawę. Spróbujcie odnaleźć  
w literaturze dla dzieci i młodzieży 
portrety nauczycieli. Czekamy na listę 
trzech książek z krótkimi uzasadnienia-
mi, dlaczego właśnie te książki i postaci 
wybraliście. Na odpowiedzi macie czas 
do 31 października. Można je wysyłać 
na adres: zaczytanarokietnica@interia.
pl lub zostawić w bibliotekach w Mro-
winie lub Rokietnicy z dopiskiem: „ZA-
CZYTANA ROKIETNICA. Konkurs nr 6”. 
Na autorów najciekawszych odpowiedzi 
czekają nagrody-niespodzianki. Konkurs 
przeznaczony jest do wszystkich czytel-
ników „Rokickich Wiadomości”, nieza-
leżnie od wieku (wszak wszyscy kiedyś 
byliśmy uczniami…). Wyniki ogłosimy 
w kolejnym numerze naszego pisma.

Jednocześnie miło nam poinformo-
wać, że laureatkami konkursu nr 5 zo-
stały: Alicja Kęsy oraz Nikola Mysior. 
Gratulujemy!!!

BIBLIOTEKA Gminna im. M. Konopnickiej

Książka i nie tylko
Biblioteczna Strefa na „Rumpuciu”
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Ośrodkowy układ nerwowy. Śpiączka 
a śmierć pnia mózgu.

Na sam początek małe repetytorium 
z anatomii. Mózgowie (łac. Encephalon) 
to część ośrodkowego układu nerwowe-
go umieszczonego w mózgoczaszce. Jest 
szczególnie chroniona przez trzy błony 
zwane oponami – twardą, pajęczynówką 
i miękką. Jama podpajęczynówkowa, wy-
pełniona specjalnym płynem, stanowi do-
datkowe zabezpieczenie mózgowia przed 
urazami mechanicznymi. Generalnie nale-
ży przyjąć, że mózgowie (potoczna nazwa 
mózg) składa się z dwu półkul mózgowych, 
móżdżku i pnia mózgu. W skład obu półkul 
wchodzą 4 płaty – czołowy, ciemieniowy, 
skroniowy i potyliczny.

Pień mózgu połączony jest z oboma pół-
kulami, móżdżkiem i przechodzi w rdzeń 
kręgowy. Częściami składowymi pnia są – 
rdzeń przedłużony, most, śródmózgowie. 
Odpowiada za prawidłowe funkcjonowa-
nie wielu ważnych dla życia czynności jak: 
oddychanie, praca serca, ciśnienie tętni-
cze, temperatura ciała i inne. Odpowiada 
również za stan wybudzenia ze śpiączki. 

Śmierć kliniczna. Jej cechą jest zanik ak-
cji serca, czynności oddechowych, krąże-
nia krwi. Badania elektroencefalograficzne 
(EEG) wykazują jednak aktywność mózgo-
wia. Mózg nadal funkcjonuje, komórki mó-
zgowe żyją i często zdarza się, że pacjentowi 
zostaną przywrócone oznaki życia, zatem 
jest to stan odwracalny.

Śmierć mózgu. Śmierć człowieka jest 
utożsamiona z nieodwracalnym zaprzesta-
niem funkcjonowania mózgowia. Po około 4 
minutach od ustania akcji serca obumierają 

komórki nerwowe. Nie ma żadnej  możliwo-
ści ich ponownego ożywienia. W Polsce od 
roku 2007 śmierć mózgu jest jednoznaczna 
ze zgonem człowieka (Obwieszczenie Mini-
stra Zdrowia z 17.07.2007r).  Stwierdzenie 
śmierci pnia mózgu jest też jednoznaczne 
ze śmiercią całego mózgowia. 

W przypadku stwierdzonej śmierci mó-
zgu, mimo utrzymywanej sztucznie akcji 
serca i oddechowej, powołuje się komisję 
składającą się z lekarzy specjalistów. Wśród 
nich musi być anestezjolog, neurolog lub 
neurochirurg i trzeci lekarz ze specjalizacją. 
Komisja podejmuje swą pracę dwukrotnie. 
Pierwszy raz 6 godzin po upływie stwier-

dzenia śmierci mózgu (EEG), drugi raz po 
następnych 3 godzinach. W tym czasie pa-
cjent jest nadal podłączony do respiratora. 
Po definitywnym zdiagnozowaniu zgonu 
pacjenta następuje decyzja o zaniechaniu 
dalszego leczenia. Dopiero wtedy jest moż-
liwe pobranie organów do przeszczepów. 

Śmierć pnia mózgu. Pień mózgu – naj-
ważniejsza część całego mózgowia odpo-
wiedzialna za oddychanie, akcję serca, 
ciepłotę ciała. Gdy jej funkcje z powodu 
obumarcia komórek nerwowych nieodwra-
calnie zanikają, następuje śmierć mózgo-
wa. Śmierć człowieka jest nieuchronna. Ta-

kie są prawidła ontogenezy. Mimo to budzi 
zawsze wiele emocji. 

Śpiączka (gr. coma) to ilościowe zabu-
rzenie świadomości. Osoba, która zapadła 
w śpiączkę nie można wybudzić bodźcami  
akustycznymi lub czuciowymi.  Do śpiączki 
dochodzi najczęściej podczas urazów czasz-
ki. Taki stan może trwać od kilku godzin na-
wet do kilkudziesięciu lat. Jednak jest to 
stan odwracalny. 

Medycyna zna kilka objawów śpiącz-
ki. Najczęstszą przyczyną jest mechanicz-
ne stłuczenie,  uszkodzenie ośrodkowego 
układu nerwowego, pourazowy obrzęk mó-
zgu. Śpiączka może się pojawić w przebie-
gu innych chorób – jak cukrzyca, padaczka. 
W medycynie pojawiło się pojęcie śpiączki 
farmakologicznej. Jest to stan sztucznie wy-
wołanej śpiączki celem szybszego docho-
dzenia pacjenta do zdrowia. Wybudzenie 
z niej jest możliwe przy zastosowaniu środ-
ków farmakologicznych.

Śpiączka może doprowadzić do ustania 
wszystkich czynności życiowych organizmu 
i w konsekwencji doprowadzić do zgonu, 
czyli ustania wszelkich funkcji mózgu. 

Pojęcia medyczne do zapamiętania.
Często ludzie mylą śpiączkę ze śmier-

cią kliniczną i śmiercią mózgowia. Śpiączka 
i śmierć kliniczna są procesami odwracalny-
mi. Śmierć pnia mózgu – najważniejszego 
ogniwa centralnego układu nerwowego - 
jest ostateczna i nieodwracalna. Obumar-
łych komórek nerwowych nie da się ożywić. 

Dalsze rozważania za miesiąc. Zapra-
szam do lektury.

adeck.

Na zdrowie

Rozterki moralno-etyczne  
współczesnej transplantologii. 
Część I: Wprowadzenie do zagadnienia. 

PRAWNIK RADZI

Klauzule niedozwolone
Dokonałam zakupu w sklepie interneto-

wym. Gdy otrzymałam zakupiony przedmiot 
uznałam, że nie jestem zadowolona z za-
kupu i zdecydowałam się go odesłać w ter-
minie 10 dni - zgodnie z przepisami ustawy 
o ochronie niektórych praw konsumentów. 
Poinformowałam o tym sprzedawcę, który 
odesłał mnie do regulaminu zamieszczone-
go na swojej stronie internetowej. Zgodnie 
z jego zapisami, byłam zobowiązana wy-
pełnić formularz do pobrania na stronie, 
a także dołączyć paragon fiskalny. Czy sprze-
dawca ma prawo uzależniać rozpatrzenie 
reklamacji lub zwrot kwoty od dołączenia 
wskazanych dokumentów?

Nie, sprzedawca w żadnym wypadku nie 
może uzależniać rozpatrywania reklamacji 
oraz zwrotów na podstawie ustawy z 2000 
r o ochronie niektórych praw konsumen-
tów oraz o odpowiedzialności za szkodę 
wyrządzoną przez produkt niebezpieczny. 
Paragon, prócz tego że jest dokumentem 
fiskalnym, w głównej mierze stanowi do-
wód zakupu. Warto jednak zwrócić uwagę, 

że przy sprzedaży internetowej, gdzie dane 
transakcji są zachowane np. na mailach lub 
poprzez dowody przelewu, fakt zawarcia zo-
bowiązania między sprzedającym a kupują-
cym jest wystarczająco udokumentowany. 
Co więcej, gdy kupujący zwróci towar wraz 
z otrzymanym paragonem, pozbywa się je-
dynego namacalnego dowodu transakcji. 

Co się zaś tyczy formularzy zwrotu/re-
klamacyjnych, to polskie przepisy nie wpro-
wadzają reżimu formy odstąpienia od umo-
wy. Decyzję o odstąpieniu od umowy lub 
o reklamacji można sprzedawcy przekazać 
w dowolnej formie.

Do takich samych konkluzji doszedł 
Sąd Ochrony Konkurencji i Konsumentów 
w Warszawie, zajmujący się kwestią klau-
zul niedozwolonych. Są to postanowienia 
umowy zawieranej z konsumentem, które 
nie wiążą go, jeśli są nieuzgodnione indy-
widualnie oraz jeżeli kształtują jego prawa 
i obowiązki w sposób sprzeczny z dobry-
mi obyczajami i rażąco naruszają jego in-
teresy. Sąd w wyroku o sygnaturze XVII 

AmC 3998/12, doszedł do przekonania, 
że zapis stanowiący iż „podstawą przyję-
cia reklamacji jest dowód zakupu towaru 
(paragon fiskalny lub faktura VAT)” – jest 
klauzulą niedozwoloną. W konsekwencji 
winien on być wykreślony z regulaminów 
oraz umów zawieranych z konsumentem. 
Wpisanie takiego wzorca do rejestru powo-
duje, iż nie można go w przyszłości stoso-
wać w całym obrocie konsumenckim. Wy-
rok wydany w sprawie o uznanie wzorca 
za niedozwolony jest wiążący dla stron po-
stępowania oraz dla innych konsumentów 
i przedsiębiorców. 

Gdyby więc sprzedawca w dalszym cią-
gu upierał się przy stosowaniu niezgodnych 

z prawem zapisów regulaminu, również Pani 
może wnieść do Sądu Ochrony Konkurencji 
i Konsumentów sprawę o uznanie zapisu re-
gulaminu za niedozwolony. Konsument jest 
przy wnoszeniu takich spraw zwolniony z ja-
kichkolwiek opłat, jednak przy korzystnym 
dla siebie wyroku, przysługuje mu zwrot 
kosztów sądowych w wysokości ok 400 zł. 

Co zaś do kwestii zwrotu ceny za zaku-
piony towar, pozostaje Pani złożenie pozwu 
do sądu cywilnego o zapłatę, w uzasadnie-
niu powołać się należy na fakt dokonania 
zwrotu w 10-dniowym terminie oraz zasto-
sowanie przez sprzedawcę klauzuli uzna-
nej za niedozwoloną – sprawa powinna zo-
stać wygrana.
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Nowy sezon BUDMAR-CUP 
rozpoczęty!!!

W niedzielę 14 września rozpoczęliśmy 
nowy sezon BUDMAR-CUP Grand Prix Ro-
kietnicy w Pool-Bilard. Na starcie pierw-
szego z dziesięciu turniejów całego cyklu 
stanęło 20 uczestników. Turniej został ro-
zegrany w odmianę 8-bil, która jest specjal-
nością Daniela Wieszczeczyńskiego z naszej 
drużyny. Daniel potwierdził swoją domina-
cję tracąc w całym turnieju zaledwie 3 par-
tie. Pokonał kolejno Leszka Adamka, Ka-
rola Siódmiaka, Roberta Jachimowskigo, 
w półfinale Rafała Łozowickiego i w finale 
Wojciecha Piglę. Obok Rafała na trzecim 
miejscu uplasował się jeszcze Piotr Kacz-
marek. Pierwsza czwórka została nagrodzo-
na medalami i pucharami ufundowanymi 
przez firmę BUDMAR głównego sponsora 
całego cyklu. 

Przypominamy, że w ogólnym rankin-
gu z 10 turniejów odejmujemy najsłabszy 
występ, więc jeśli ktoś rozpocznie straty od 
drugiego turnieju BUDMAR-CUP, to i tak 
ma duże szanse na triumf w całym cyklu. 
Z pewnością liczą na to Marek Strykowski, 
Wiesław Knobloch i wielu innych, którzy 
z powodu uczestnictwa w innych zawodach 
lub z przyczyn losowych nie mogli zagrać 
w pierwszym BUDMAR-CUP. Kolejny tur-
niej zaplanowany jest na 12 października. 
Zapraszamy do udziału. 

„Gniazdo Szerszeni” zwycięża!

Turniej w Parach 9-bil” zgromadził na 
starcie 11 par. W drodze losowania drużyny 
zostały podzielone na dwie grupy. W grupie 
A znaleźli się: Kacper Specyał i Michał Potysz 
(Gniazdo Szerszeni), Piotr Judkowiak i Seba-
stian Brzękowski(P.S.), Karol Siódmiak i Le-
szek Adamek, Bartosz Wawrzyniak i Grze-
gorz Tomczak (Płonące Bile), Piotr i Kuba 
Kałżyńscy (Terror Machine), Piotr i Agniesz-
ka Koleccy (Aga i Tata). Grupa B to: Andrzej 
Barski i Wiesław Trzeciak, Marek Antkowiak 
i Robert Jachimowski (Banda Łysego), Ja-

cek i Łukasz Sosińscy (SOS Brothers), Ma-
rek Strykowski i Aleksander Młodziejowski, 
Szymon Duda i Ania Skorupka. 

Z każdej z grup do ćwierćfinałów awans 
otrzymały cztery zespoły. W pierwszej parze 
ćwierćfinałowej spotkali się Gniazdo Szer-
szeni kontra Andrzej i Wiesiek. Pojedynek 
był jednostronny i zakończył się zwycię-
stwem Gniazda Szerszeni 4:0. Podobnie, 
bo wynikiem 4:1 zwyciężyli Piotr i Seba 
z Markiem i Olkiem. W trzecim ćwierćfi-
nale zanosiło się na niespodziankę. Aga 
i Tata prowadzili 2:0 z Bandą Łysego, ale 
ostatecznie to Banda Łysego opanowała 
emocje i zwyciężyła wynikiem 4:2. Ostat-
ni ćwierćfinał to bardzo zacięty pojedynek 
pomiędzy Karolem i Leszkiem oraz Szymo-
nem i Anią. Drużyna Szymona i Ani była bli-
ska prowadzenia 3:1, ale ostatecznie zrobi-
ło się 2:2. Później partie zdobywali już tylko 
Karol i Leszek, którzy uzupełnili skład półfi-
nałów. W pierwszym półfinale Kacper i Mi-
chał wynikiem 4:2 rozprawili się z Piotrem 
i Sebastianem. Bardzo zacięty pojedynek 
miał miejsce pomiędzy Bandą Łysego a Ka-
rolem i Leszkiem. Stawką był awans do fina-
łu, który ostatecznie otrzymała Banda Łyse-
go zwyciężając wynikiem 4:3. W ostatnim 
pojedynku Wakacyjnego Turnieju w Parach 
również rozegrano maksymalną ilość partii. 
Tym razem w takim dreszczowcu zwycięży-
ła drużyna Gniazdo Szerszeni, którą repre-
zentowali Kacper Specyał i Michał Potysz. 

Pierwsze cztery drużyny zostały nagro-
dzone pięknymi pucharami ufundowany-
mi przez właścicieli Akademii. Dodatkowo 
przez cały czas trwania turnieju towarzyszy-
ła nam impreza zorganizowana przez „Sze-
fostwo” z okazji narodzin Antosi!  

Kuba Kałżyński zwycięża 
w ostatnim turnusie Wakacji 
z Bilardem!

Z uwagi na duże zainteresowanie „Wa-
kacjami z Bilardem” zorganizowaliśmy do-
datkowy III turnus. Zajęcia były prowadzone 
w ostatnim tygodniu wakacji. Nad całością 
czuwał Zawodnik XX-lecia Polskiego Związ-
ku Bilardowego, a zarazem właściciel Aka-
demii Bilardowej Radosław Babica. 

Przez 5 czterogodzinnych spotkań (od 
poniedziałku do piątku) dzieci brały udział 

w grach i zabawach doskonalących techni-
kę gry w bilard. Trzeba przyznać, że grupa 
była bardzo zorganizowana przez co uda-
ło się przekazać bardzo dużo wiadomości. 
W ostatnim dniu Wakacji z Bilardem od-
był się podsumowujący test bilardowy, na 
który można było zaprosić rodzinę i znajo-
mych. Z wynikiem 37 prawidłowych na 40 
uderzeń zwyciężył Kuba Kałżyński. Na po-
dium znaleźli się jeszcze Jan Paul (33/40) 
i Mikołaj Łapiuk (32/40). Jak dotąd w Wa-
kacjach z Bilardem zawsze mieliśmy dużo 
dziewczynek, a tym razem wystartowała 
tylko jedna. Julia Babica wykonała 26 pra-
widłowych zagrań za co otrzymała statuetkę 
dla najlepszej dziewczyny. Już teraz zapra-
szamy wszystkie dzieci na Ferie z Bilardem! 
Dobra zabawa gwarantowana!

Polska Liga Bilardowa  
– lider za mocny!

W 6. kolejce II Polskiej Ligi Bilardowej Ro-
kietnica gościła lidera naszej grupy, czyli klub 
Bieg Wulkanów Loft Złotoryja. Przyjezdni 
w swoim składzie mają bardzo dobrych za-
wodników, których liderem jest Mistrz Polski 
Robert Zachar. Mimo bojowego nastawie-
nia naszej drużyny nie udało się pokonać 
zawodników ze Złotoryi. Goście pewnym 
krokiem zmierzają do I Polskiej Ligi Bilar-
dowej. My natomiast punktów będziemy 
szukać w kolejnych meczach. Przed nami 
spotkania z Casse Effet Legnica, Zakręco-
na Bila Poznań, a także drugi zespół Bieg 
Wulkanów Loft Złotoryja. We wszystkich 
tych meczach mamy ogromne szanse na 
zdobycze punktowe. Trzymamy kciuki za 
nasz zespół!

VIII edycja Rokietnickiej Ligi 
Bilardowej ADVATECH!

Rokietnicka Liga Bilardowa ADVATECH 
rozpoczęła już VIII edycję, w której na star-
cie pojawiło się aż 24 graczy. Zawodnicy 
przez prawie pół roku rozegrają 23 kolej-
ki. Najlepsza szesnastka z rogrywek gru-
powych spotka się w Turnieju Finałowym 
RLB VIII ADVATECH zaplanowanym na 7 lu-
tego 2015r. 

Szkółka Bilardowa Radosława 
Babicy!

W Akademii Bilardowej w Rokietnicy 
działa „Szkółka Bilardowa”, do której moż-
na zapisać się w każdej chwili. Dzieci ćwi-
czą pod okiem Radosława Babicy, który jest 
aktualnym Mistrzem Europy. 

Wszyscy uczniowe mają dostęp do sto-
łów bilardowych codziennie od poniedział-
ku do piątku w godz. od 16:00 do 18:00. 
Spokojnie można dopasować zajęcia w Aka-
demii do innych już wcześniej zaplanowa-
nych. Zazwyczaj program ćwiczeń wyma-
ga uczestnictwa 2 razy w tygodniu ale nic 
nie stoi na przeszkodzie aby dzieci przycho-
dziły do klubu codziennie i utrwalały swo-
je umiejętności. Nauka przeprowadzana 
jest w sposób indywidualny, więc nie ma 
problemu aby dopisać się w każdej chwi-
li. Szczegółowe informacje można uzyskać 
pod numerem 618144085 lub bezpośred-
nio w Akademii Bilardowej przy ul. Łąkowej 
6 w Rokietnicy. ZAPRASZAMY!

Radosław Babica i triumfatorzy Wakacyjnego  Turnieju w Parach.

Uczestnicy III turnusu Wakacji z Bilardem
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Wyścig Skoda Cyklo Gdynia w Trójmieście z MGM Rokietnica
To był gorący, upalny weekend z tem-

peraturą sięgającą 28 kreski termometru. 
Na Skwerze Kościuszki w Gdyni zakończyła 
się kolejna już edycja wyścigu pro ligi Sko-
da Cyklo Gdynia organizowanej nie tylko 
dla rowerowej elity, ale także amatorów, 
młodzieży i dzieci. Wydarzeniu, z sędziow-

ską misją, towarzyszyła Motocyklowa Gru-
pa Medialna z Rokietnicy.

Na zaproszenie znakomitego gremium 
sędziowskiego mieli po raz kolejny oka-
zję pomagać w realizacji odpowiedzialne-
go zadania.

Kolarze tym razem rywalizowali na nie 

łatwej, bardzo interwałowej trasie w tutej-
szych „górach” (dystans 166 km. ). Na star-
cie stanęły nasze najlepsze drużyny: CCC 
Polsat Polkowice i Active Jet. Zabrakło nie-
stety BDC MarcPol TEAM, a także drużyny 
Mexller, które są na wyjazdach .

W Gdyni, po wielu kilometrach w uciecz-

ce, wygrał Michał Podlaski (ActiveJet Team) 
potwierdzając swoje aspiracje do wejścia 
w skład naszej kadry narodowej na MŚ, któ-
re już niebawem się rozpoczną. Drugi na 
mecie zameldował się Jarosław Marycz (CCC 
Polsat Polkowice), a trzeci przyjechał Ma-
rek Rutkiewicz - także zawodnik CCC Polsat 
Polkowice. W grupie amatorów, na dystan-
sie 125 km, wygrał znakomity kolarz, aktu-
alnie trener CCC Polsat Polkowice i kadry 
narodowej, Piotr Wadecki. Gratulujemy!

Polecamy Gdynię na wypady rowerowe. 
Zarówno tu, jak w całym Trójmieście, jest 
gdzie śmigać na dwóch kółkach. Zieleń i oko-
liczne pagórki, a nawet poważne podjazdy 
zachęcają do takiej sportowej aktywności.

Pogoda w Gdyni dopisała, a nasza mo-
tocyklowa MGM kolejny raz, już chyba je-
den z ostatnich w tym roku, sędziowała 
najlepszym.

Motocyklowa Grupa Medialna Hornet
Adam Szuba i Adam Michta

XIX Mistrzostwa Gminy Rokietnica 
w Kajakarstwie Klasycznym o Puchar 
Firmy Olimpijczyk

7 września 2014 roku na plaży nad Jeziorem w Pamiątkowie pod Honorowym 
Patronatem Starosty Poznańskiego Pana Jana Grabkowskiego i Wójta Gminy Ro-
kietnica Pana Bartosza Derecha odbyły się zawody w kajakarstwie klasycznym.

Przy bezchmurnym niebie i rekordowej 
frekwencji ponad 270 zawodników z 14 klu-
bów z Województwa Wielkopolskiego i Za-
chodniopomorskiego uczestniczyło w 31 
biegach płaskich na dystansach 1000 m, 500 
m i 200 m. Zawodnicy rywalizowali o Pu-
char Firmy Olimpijczyk dla najlepszej kaja-
karki, kajakarza i kanadyjkarza zawodów.

Zawodnicy rocznik 2001 do 2004 star-
towali w rankingu organizowanym przez 
Wielkopolski Związek Kajakowy dla dzieci 
i młodzieży na dystansie 1000 m.

Biegi te są wliczane do całorocznej kla-
syfikacji punktowej, a na koniec rywaliza-
cji najlepsi zawodnicy całego sezonu są na-
gradzani za swoje osiągnięcia.

Pozostałe biegi to rywalizacja na jezio-
rze, które służy naszym zawodnikom do 
trenowania, a tylko dwa razy w roku speł-
nia funkcję toru regatowego. Zawodnicy 
UKS Błyskawica dobrze się spisali na swo-
im akwenie. W klasyfikacji punktowej dla 
najlepszego UKS-u zajęliśmy drugie miej-
sce, a pani trener Małgorzata Wardowicz 
odebrała Puchar Starosty Poznańskiego. 
Puchary dla najlepszego Klubu Sportowe-
go ufundował Wójt Gminy Rokietnica pan 
Bartosz Derech. I miejsce wywalczyła KS 
POSNANIA, II miejsce KS WARTA, a III miej-
sce AZS AWF.

Wyniki naszych zawodników: 
K-1 1000 m

•	 II miejsce Lidia Kaniewska
•	 III Leon Wiśniewski
•	 III Jakub Kubiak

Wyniki 500 m
•	 I miejsce K-2 Open K+M Małgorzata War-

dowicz i Kamil Zieliński
•	 II miejsce K-2 Oleg Kinler i Karol Ka-

niewski
•	 II miejsce K-2 Sebastian Kubiak i Domi-

nik Rzepczyński
•	 II miejsce K-4 Sebastian Kubiak, Ma-

ciej Majchrzak, Jakub Porysek i Domi-
nik Rzepczyński

•	 II miejsce K-2 Open K+M Julia Wieczo-
rek, Grzegorz Kaniewski

•	 III miejsce K-1 Grzegorz Kaniewski
•	 II miejsce K-1 200 m Nikodem Rzep-

czyński
Zawody w kajakarstwie klasycznym or-

ganizowane przez nasz Klub to ogromne 
wyzwanie dla rodziców zawodników. Dzień 
zawodów to wynik kilku miesięcy przygo-
towań zabezpieczenia medycznego, sę-
dziowskiego, ratowniczego, sanitarnego, 
gastronomicznego, na technicznej oprawie 
zawodów kończąc. 

Na zawody z roku na rok przyjeżdża co-
raz więcej kajakarzy i kanadyjkarzy, gdyż at-
mosfera i nagrody są znakomite.

W tym roku nagrodą za I miejsce był ta-
lon na zakupy w firmie Olimpijczyk.

Fundatorami nagrody byli:
•	 Firma Olimpijczyk 
•	 Pan Ireneusz Pracharczyk
•	 Powiat Poznański
•	 Państwo Sylwia i Przemysław Kiejnich
•	 Katarzyna Tomańska Kukubar Rokietnica
•	 Katarzyna Frydrych – Czarnecka

Nagrody rzeczowe ufundowali:
•	 Magdalena Majchrzak
•	 Monika Wieczorek
•	 Jowita Turowska – Kołtuniak

•	 HEDPES z Przeźmierowa
•	 FP KOBRA z Poznania  
•	 Barbara Głowacka
•	 Marcin Szatkowski
•	 Jagoda Nadolna – Czachor
•	 Michał Sierżant
•	 Renata Balicka
•	 Pani Radziszewska

Jak co roku ciepły posiłek zapewnił Pan 
Józef Gawron z Restauracji „Pod Gruszą” 
(na żadnych zawodach grochówka nie jest 
tak dobra i ile by jej nie było zawsze bę-
dzie mało), a Pan Piotr Łakomy z Piekarni 
w Rokietnicy przygotował ciepłe bułeczki 
i gorący chleb. 

Zawody uatrakcyjnili Pan Jarosław No-
wak Gospodarstwo Sadownicze z Rokiet-
nicy i Pan Krzysztof Rzepczyński fundując 
wszystkim zawodnikom i widzom jabłka, 
gruszki i śliwki w ramach akcji solidarności 
z narodem ukraińskim „na złość Putinowi”.

Podziękowanie składamy także dla Urzę-
du Gminy za pożyczenie namiotów, które 
doskonale prezentowały się, a jednocze-
śnie były świetnym zapleczem technicz-
nym. Pani Kasi Filipowiak – Łuczyńskiej za 
nieocenioną pomoc.

Podziękowanie składamy wszystkim 
przybyłym gościom, którzy swoją obec-
nością podnieśli rangę naszych zawodów:
•	 Panu Wójtowi Bartoszowi Derechowi
•	 Panu Zastępcy Wójta Arkadiuszowi Kla-

pińskiemu
•	 Pani Sekretarz Gminy Danucie Potrawiak
•	 Panu Zastępcy Przewodniczącego Rady 

Gminy Ryszardowi Lubce
•	 Pani Sylwii Kiejnich Radnej Gminy Ro-

kietnica
•	 Panu Przemysławowi Kiejnich Radnemu 

Powiatu Poznańskiego
•	 Panu Sołtysowi  Rokietnicy Józefowi 

Fudali
•	 Panu Karolowi Świercz

Podziękowanie za pomoc przy organizacji 
zawodów dla państwa Sołtysów:
•	 Pani Marii Chojnackiej - Krzyszkowo
•	 Pani Róży Lubka - Mrowino – Cerekwica
•	 Pana Józefa Fudali – Rokietnica.

Podziękowanie dla Wiceprzewodniczą-
cego Rady Gminy Rokietnica Pana Ryszar-
da Lubka za pomoc przy zagospodarowa-
niu i posprzątaniu plaży oraz wypożyczeniu 
sprzętu nagłaśniającego. Nasz Klub może za-
wsze liczyć na pomoc pana Ryszarda, który 
poświęcił wolną niedzielę, by nam zabez-
pieczyć pomoc techniczną. 

Podziękowanie dla Księdza Proboszcza 
Tadeusza Lorka, który już od trzech lat wy-
pożycza nam ławki dla widowni i Pana Pre-
zesa Bogdana Małeckiego z PUK Rokietnica 
za coroczną obsługę komunalną.

Nasze zawody nie odbyły by się gdyby 
nie Urząd Miasta i Gminy w Szamotułach 
- właściciel plaży w Pamiątkowie, a szcze-
gólnie dziękujemy panu Bartoszowi Pacz-
kowskiemu za udostępnienie pomostów 
i toalet przenośnych.

Po raz trzeci spikerem na zawodach był 
pan Wiesław Chojnacki, którego trzymają-
ce w napięciu relacjonowanie biegów było 
niezapomnianym przeżyciem dla widzów, 
tłumnie zgromadzonych na plaży w Pa-
miątkowie.

Zapraszamy za rok na jubileuszowe XX 
Mistrzostwa Gminy Rokietnica, które jak 
poprzednie zawody będą ciekawym spor-
towym wydarzeniem.

Zarząd UKS Błyskawica
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Przedszkole Mumula

Przedszkole Leśna Chatka

Przedszkole  
Cztery Pory Roku

„MUMULA” na „Rumpuciu” i nie tylko
Z radością informujemy, że jak co roku 

braliśmy udział w Rumpuciowym zamiesza-
niu. Dziękujemy wszystkim naszym Małym 
i Dużym Gościom za gotowość dołączenia 
do wspólnej zabawy. A działo się niemało!

Dużym zainteresowaniem cieszyły się za-
bawy plastyczne. Cieszyło nas zaangażowa-
nie dzieci w robienie kukiełek, ozdabianie 
ramek czy przemianę słoików w piękne wa-
zoniki. Dużo radości sprawiło też maluchom 

tworzenie prac z płatków kwiatów oraz fi-
gur geometrycznych. Postanowiliśmy tak-
że pokazać, że matematyka jest dla każde-
go, więc stworzyliśmy kącik matematyczny, 
gdzie każdy gość mógł zdobyć Medal Ma-
łego Matematyka. Zadania spodobały się 
dzieciom: ważenie, przelewanie wody, se-
gregowanie grochu i fasoli, układanie obraz-
ków z figur geometrycznych według wzo-
ru, układanie sekwencji wzorów.  Na koniec 

zaprosiliśmy do kącika kulinarnego, aby za-
chęcić dzieci do zjedzenia owoców. Banany, 
jabłka i winogrona w mgnieniu oka zginę-
ły, gdy tylko zamieniły się w lizaki z czeko-
ladą i posypką!

Skoro minął Rumpuć, to znaczy, że nade-
szła jesień. Jednak w naszym przedszkolu 
nikt się z tego powodu nie smuci. Przecież 
to okazja do obserwacji przyrody, jesien-
nych zabaw w liściach, tworzenia prac pla-
stycznych z wykorzystaniem darów natury. 

To także początek roku szkolnego, a więc 
nowe wyzwania i nowe cele dla naszej ka-
dry. Chcemy, aby ten rok obfitował w cie-

kawe wydarzenia, zarówno podczas zajęć 
w przedszkolu, jak i naszych ulubionych spo-
tkań integracyjnych z rodzicami. Przed nami 
więc projekty eTwinning (będziemy wymie-
niać się wiedzą o naszych tradycjach z przed-
szkolakami z Europy), Unicef (lubimy po-
magać), kontynuacja projektu „Mój region 
– mój świat”, spotkania z przedstawiciela-
mi różnych zawodów, goście, teatrzyki oraz 
mnóstwo wycieczek.  Będziemy także do-
skonalić pracę metodą planu daltońskie-
go, aby nasi absolwenci opuszczali nasze 
mury jako samodzielne i gotowe do nauki 
w szkole 6-latki. 

Przedszkole „Leśna 
Chatka” innowacyjnie

Rozpoczął się już nowy rok szkolny. 
Przedszkolaki z uśmiechem na twarzy po-
witały swoje ciocie i rówieśników. Zanim 
jednak zabraliśmy się ostro do pracy wspo-
minaliśmy wakacyjny czas zwłaszcza ten 
spędzony w Leśnej Chatce. 

Lipiec rozpoczął się sportowo. Codzien-
nie, pilnie pod okiem pani Agnieszki ćwi-
czyliśmy skłony i przysiady, aby w kolejnym 
tygodniu tańczyć w rytmie twista. Tanecz-
nym krokiem przenieśliśmy się na Dziki Za-
chód. Pod piracką banderą wypłynęliśmy 
na szerokie wody. Sierpień przeniósł nas 
w zaczarowany świat baśni i bajek. Dzieci 
stały się autorami i ilustratorami książek. 
Z książką w ręku przenieśliśmy się nad mo-
rze, by dryfując po nim odwiedzić różne 
kontynenty. Zawitaliśmy do wioski indiań-
skiej, na Alaskę, do słonecznej Brazylii oraz 

kolorowych Chin. Tęczową bańką mydlaną 
wróciliśmy do Leśnej Chatki.

Pasowanie na Przedszkolaka to pierwsza 
wyjątkowa uroczystość w życiu dzieci, któ-
re od września rozpoczęły swoją przygodę 
z przedszkolem. Dla najmłodszych było to 
ogromne przeżycie, ale trzymały się bar-
dzo dzielnie. Z uśmiechami na twarzach 5 

września 2014r. pani dyrektor za pomocą 
czarodziejskiego ołówka dokonała aktu pa-
sowania. Starsi koledzy i koleżanki przygo-
towali krótki występ artystyczny. Nie zabra-
kło uścisków i słodkiego upominku.

Nasze Przedszkole, od momentu powsta-
nia stale się rozwija. Każdy nauczyciel i świa-
domy Rodzic zdaje sobie sprawę z tego jak 
ciężko jest zaktywizować i utrzymać zain-
teresowanie dziecka jakąś czynnością na 
dłużej. Nowoczesna metodyka nauczania 
wymaga sięgania po nowe rozwiązania. Szu-

kając złotego środka zakupiliśmy do naszego 
przedszkola tablicę multimedialną. Dzieci 
korzystają z niej zarówno w czasie godzin 
objętych realizacją podstawy programowej, 
jak i w godzinach popołudniowych. Przed-
szkolaki dzięki różnorodnym programom 
komputerowym mogą nie tylko doskona-
lić i utrwalać umiejętności nabyte podczas 
zajęć w przedszkolu, ale również miło i cie-
kawie spędzić czas podczas gier i zabaw.

mgr K. Czyż

WRZESIEŃ  
w „Czterech porach roku”.

Wrzesień dla niektórych z nas był cza-
sem przejścia ze żłobka do przedszkola, dla 
innych - z maluszków do starszaków. Waka-
cje były bardzo przyjemne, ale my już tęsk-
niliśmy za naszymi ciociami i przedszkolem. 
Tutaj ciągle coś się dzieje. Już na samym 

początku miesiąca ciocie wprowadziły nas 
w nowy fascynujący świat czegoś, co nazy-
wają integracją sensoryczną. Są to zajęcia, 
w czasie których lepiej poznajemy otaczają-
cy nas świat i nasze ciało. Tym razem bawili-
śmy się różnego rodzaju ziarnami. Dotykali-
śmy, mieszaliśmy, przesypywaliśmy, a nawet 
zrobiliśmy obrazki, które później ozdabiały 
naszą przedszkolną gazetkę. 

Zaczęły się też przedstawienia. Jako 
pierwsze - „Kot w butach”. Choć wielu z nas 
doskonale znało już tę bajkę, to dzięki akto-
rom i ich pasji, zafascynowani wpatrywali-
śmy się w przygody kota czekając oczywi-
ście na szczęśliwe zakończenie.

Nie zapomniała o nas również Zielona 
Nutka. Tym razem zabrała nas na piękną 
wycieczkę „Bimbą na Bałkany”. Usłyszeliśmy 
melodie ludowe śpiewane białym głosem, 
do wtóru których grały akordeon, mando-
lina, cytra i skrzypce. 

Pod koniec miesiąca razem z kolegami 
i ciociami z żalem pożegnaliśmy naszą ulu-
bioną porę roku – lato i powitaliśmy jesień. 

Było to podczas Dnia Marchewki - 23.09. 
Tego dnia przyszliśmy do przedszkola ubrani 
na pomarańczowo. Próbowaliśmy też mar-
chewek na różne sposoby: surowej w ka-
wałku, tartej, gotowanej. Wyciskaliśmy 
świeży sok, a nawet upiekliśmy marchew-
kowe ciasto, które smakowało wszystkim 
bez wyjątku.

We wrześniu wybraliśmy się też na wy-
cieczkę do Parku Orientacji Przestrzennej 
w Owińskach koło Poznania. Jest to nie-
samowite miejsce przygotowane z myślą 
zarówno o zdrowych dzieciach, jak i tych 
niewidomych, które uczęszczają do pobli-
skiej szkoły. Wyglądem przypomina baroko-
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Uroczyste rozpoczęcie roku 
szkolnego 2014/2015

Pierwszego września 2014 roku, ucznio-
wie Zespołu Szkół im. Jadwigi i Władysława 
Zamoyskich w Rokietnicy rozpoczęli nowy rok 
szkolny. Po Mszy Świętej młodzież i nauczy-
ciele tradycyjnie spotkali się przed pałacem. 
Dyrektor szkoły Wojciech Kaczmarek ser-
decznie powitał obecnych. Na uroczystości 
Starostę Poznańskiego reprezentowały Mał-
gorzata Roszak oraz Agnieszka Przybylska.

Był to wyjątkowy dzień dla dużej grupy 
uczniów pierwszych klas: technikum w za-
wodach technik hotelarstwa, architektury 
krajobrazu, informatyk oraz wielozawodo-
wej szkoły zasadniczej.

Pierwszy wrzesień to także tragiczna data 
w historii naszego kraju. Minutą ciszy uczczo-
no 75 rocznicę wybuchu II Wojny Światowej.

Wyniki tegorocznych egzami-
nów zawodowych

Centralna Komisja Egzaminacyjna poda-
ła wyniki egzaminów zawodowych. Tego-
roczni absolwenci szkoły dobrze poradzi-
li sobie z egzaminem. Zdawalność była na 
poziomie: technik informatyk - 77%, tech-
nik hotelarstwa – 75% (zdawalność ogółem 
wszystkich zawodów technikalnych w okrę-
gu wynosiła 65%)

Egzaminy potwierdzające 
kwalifikacje zawodowe

Po raz pierwszy w Zespole Szkół im. J. i W. 
Zamoyskich w Rokietnicy odbyły się egzami-
ny potwierdzające kwalifikacje w zawodzie. 
Jest to nowa forma egzaminów wprowadzo-
na wraz z reformą kształcenia zawodowego 
i nową podstawą programową. 

W tym roku do egzaminów przystąpi-
li uczniowie trzecich klas technikum w za-
wodach technik hotelarstwa, architektury 
krajobrazu, informatyk. Egzamin złożony 

jest z dwóch części – teoretycznej w for-
mie testu oraz praktycznej polegającej na 
wykonaniu określonego zadania.

Gimnazjum Rokietnica
Uczniowie Gimnazjum im. Noblistów  
na turnusie profilaktycznym w Rogoźnie

W dniach do 26 do 30 maja, ucznio-
wie z byłych klas 1a i 1b Gimnazjum im. 
Noblistów w Rokietnicy wraz z opiekuna-
mi - paniami Iwoną Dobrzyńską, Elżbietą 
Wasilewską, Alicją Dworak, Violettą Potur-
nicką i panem Piotrem Paupą - uczestniczy-
li w warsztatach profilaktycznych w Regio-
nalnym Centrum Profilaktyki Uzależnień 
w Rogoźnie. 

Zajęcia miały na celu integrację młodzie-
ży, a przede wszystkim rozwijanie kluczo-
wych umiejętności społecznych i położenie 
nacisku na profilaktykę uzależnień. W re-
alizacji tych celów miały pomóc urozma-
icone zajęcia. 

Podczas zajęć o tolerancji i nietolerancji, 
o agresji, przemocy, sposobach rozwiązy-

wania konfliktów, o miłości i jej rodzajach, 
o sposobach komunikacji, gimnazjaliści roz-
wijali swoje umiejętności społeczne. Uczy-
li się aktywnego słuchania, rozpoznawa-
li swoje mocne i słabe strony, poznawali 
metody na zarządzanie stresem, aby po-
tem wykorzystać je w procesie edukacji. 
W programie warsztatów nie zabrakło też 
treści dotyczących savoir vivre - „ABC do-
brego wychowania”.

W ramach profilaktyki uzależnień ucznio-
wie zgłębiali poszerzone ze szkoły wiadomo-
ści o zdrowym stylu życia, zależności między 
prawidłowym odżywianiem, aktywnością 
fizyczną a zdrowiem człowieka, o zagroże-
niach związanych z uzależnieniem od kom-
putera i Internetu oraz uczyli się, jak wal-

czyć z takimi uzależnieniami.
Młodzież miała wypełniony czas od rana 

do wieczora warsztatami, zajęciami wyma-
gającymi całkowitego zaangażowania. Nie 
zabrakło w ich napiętym harmonogramie 
również zajęć sportowych, manualnych. 
Uczniowie tworzyli dzieła techniką deco-
upage. Mieliśmy także okazję spędzić wie-

czór przy gitarze. Na koniec dnia odbyły się 
zajęcia i zabawy integracyjne: na zmianę 
„Familiada”, „Koło Fortuny”, „Kalambury” 
oraz dyskoteka z karaoke.Uczniowie chętnie 
uczestniczyli w zajęciach. Mogli wykazać się 
praktycznością i zmysłem organizacyjnym, 
zarówno przy przygotowywaniu podwie-
czorków, jak i podczas podawania do stołu. 

Zmęczeni, ale zadowoleni wracali do 
swoich domów. Pięć dni spędzonych pod 
okiem specjalistów- terapeutów sprawiła, 
że wielu z naszych gimnazjalistów, oprócz 
zacieśnienia uczniowskich przyjaźni i wię-
zi, pogłębienia relacji, z większą odpowie-
dzialnością podeszła do podejmowania de-
cyzji za siebie i innych. Każdy wybór niesie 
z sobą konsekwencje, których wprawdzie 
przewidzieć się nie da, ale należy zawsze 
wykazywać się zapobiegliwością. 

Opiekunowie 

Zespół Szkół im. J. i W. Zamoyskich

wy, wielki ogród, pełen kwiatów, krzewów 
i drzew poprzeplatanych ścieżkami. Spo-
śród wspaniałych atrakcji widzieliśmy mię-
dzy innymi: wielkie dzwony rurowe wydają-
ce dźwięki i wibracje, wieżę wiatrów, molo 
i podświetlony mostek. Wspinaliśmy się na 
wielkie sznurowe pajęczyny i przeplotnie, 
huśtaliśmy się na huśtawkach, biegaliśmy 
po równoważniach, jeździliśmy na ślizgu 
i skakaliśmy na trampolinie. Ciocie powie-
działy, że może jeszcze wiosną przyjedzie-
my do tego parku – bardzo byśmy chcieli.
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Górskie hobby pielęgnują od lat. Począt-
kowe krótkie piesze wycieczki szybko za-
mienili na dłuższe wyprawy. Organizowane 
z konsekwentną regularnością - co waka-
cje ponad tydzień na włóczędze, w namio-
cie, z własnym jedzeniem; wszystko ogra-
niczone do zawartości plecaków i wody ze 
strumieni. Podnoszona z roku na rok po-
przeczka uczyła kolejnych górskich pasm, 
pozwalała zdobywać doświadczenie i liczyć 
na siebie.  Pojawiły się ambitne marzenia 
- o skalistych czy pokrytych lodem wierz-
chołkach gór.

Latem tego roku wzięli udział w wyjeź-
dzie do francuskiej „Gorges du Tarn” organi-
zowanym przez sekcję wspinaczkową z Po-
znania, której są członkami. Mimowolnie 
zrodził się pomysł: skoro będą już we Fran-
cji, to dlaczego nie spróbować przedłużyć 
wyjazdu o kilka dni i nie „zahaczyć” o Mt 
Blanc? O swojej decyzji mówią jak o dobrze 
wykorzystanej okazji – gdyby przyszło pla-
nować wyprawę, pewnie przez kilka najbliż-
szych lat, z bardzo różnych powodów, nie 
mogłaby ona dojść do skutku. 

Pomysł wymagał profesjonalnych przy-
gotowań – latem, zaśnieżonym szlakiem, 
zdobyli w polskich Tatrach Rysy i przeszli 
część Orlej Perci. Mieli szczęście. Nie wszy-
scy tego lata je mieli. Oprócz tego przecho-
dzili intensywną zaprawę fizyczną (bieganie, 
wspinaczka), zbierali informacje na temat 
Mt Blanc (dróg wejścia, warunków, schro-
nisk) i oczywiście kompletowali niezbędny 
sprzęt. W większości był własny lub pocho-
dził od znajomych i z wypożyczalni. 

Najpopularniejszym szlakiem prowadzą-
cym na szczyt Mt. Blanc jest „Droga Nor-
malna przez Gouter”. W sezonie, a koniec 
lipca to jego apogeum, dziennie szczyt ata-
kuje około 200 osób. Po drodze trzeba spać 
w schronisku Refuge du Gouter (3835 m 
n.p.m.), gdzie rezerwuje się miejsce z 2-mie-
sięcznym wyprzedzeniem, a noc kosztuje 
ok. 90EUR. Zebrane dodatkowo informa-
cje o zagrożeniach na trasie przeważyły – 
podjęli decyzję o szukaniu innej drogi przez 
Grand Mulets. Dawała nadzieję na ominię-
cie rzeszy turystów, obcowanie z surową 
przyrodą, a przede wszystkim przejście  bez-
pieczniejszą, choć dłuższą drogą. 

Wyjazd
Wyjechaliśmy z Cerekwicy w ponie-

działek, 21-07-2014 późnym wieczorem, 
jadąc przez Niemcy, Szwajcarię do Cha-
monix-Mont-Blanc we Francji gdzie do-
jechaliśmy we wtorek, 22-07-2014, około 
14:00. Wysiedliśmy u podnóża Massif du 
Mont Blanc, na wysokości 1274 m n.p.m. 
Spakowaliśmy plecaki by rozpocząć naszą 
przygodę. 

Dzień pierwszy
Celem było Gare des Glaciers (2414 m 

n.p.m) - opuszczona stacja kolejki linowej 
wybudowana na pierwszą zimową olimpia-
dę Chamonix w 1924 r. Plecaki wypakowa-
ne po brzegi sprzętem i jedzeniem na 5 dni 
plus 60-metrowa lina dawały odczuwalny 
ciężar. Takiego ciężkiego plecaka jeszcze nie 
nosiłem. Idąc pod górę obserwowaliśmy 
jak zmienia się roślinność, od mieszanego 
lasu liściasto-iglastego poprzez iglasty, ko-
sodrzewinę do hal alpejskich. Po 6-ciu go-
dzinach marszu nagrodą był piękny widok 
na pozostające w dolinie Chamonix (na pół-

nocy) oraz oczekujący nas lodowiec i szczyt 
(na południowym zachodzie). Wśród opusz-
czonych budynków znaleźliśmy lokum. Na 
piętrze pomieszczenia transformatorowni 
rozłożyliśmy obozowisko. Po sutej obiado-
kolacji zmęczeni poszliśmy spać.

Dzień drugi
Przenikliwie zimno. Wyjrzałem na dwór 

i zaniemówiłem z wrażenia. Czarne szczyty 
okolicznych gór na tle różowiejącego o świ-
cie nieba. A poniżej pasmo chmur prze-
słaniające śpiące miasto. Piękny początek 
trudów dnia.

Po obfitym śniadaniu i zwinięciu obozo-
wiska - wyruszyliśmy. Po godzinie marszu 
doszliśmy do brzegu lodowca. Tam wypa-
kowaliśmy z plecaków sprzęt alpinistyczny 
i rozpoczęliśmy zakładanie uprzęży, raków, 
opinaczy, rękawic narciarskich i kasków. Na 
koniec – wiązanie się liną. Teraz ćwiczenia 
– jak wyhamować na wypadek gdy dru-
gi wpadnie do szczeliny lodowej. Po kilku-
nastu próbach zrozumieliśmy o co chodzi 
i uznaliśmy, że jesteśmy gotowi iść dalej.

Lodowiec…Po raz pierwszy w życiu sta-
nęliśmy na lodowcu. Długo o tym marzy-
łem. Był płaski, biało-szary (od kamieni na 
jego powierzchni) z licznymi spękaniami. 
Węższe można było przekroczyć – szersze 
obejść. Głębokość? - Lepiej nie mieć oka-
zji trafić na dno.

Po kilku godzinach marszu doszliśmy do 
miejsca, gdzie lodowiec napiera na zbocze 
góry. Aby dojść do schroniska musieliśmy 
schodzić w dół szczelin, stając okrakiem, by 
nie wpaść w przepaść. Buty z kolczastymi 
rakami były nieocenione. Szliśmy dużo wol-
niej, w dużo większym stresie – starając się 
nie myśleć, że możemy wpaść w rozpadliny.

Po dwóch godzinach przedzierania się 
doszliśmy do „Le Junction” (2600 m n.p.m.) 
Pozostało dość strome podejście po ośnie-
żonym zboczu, ale szczelin było już znaczą-
co mniej. Wbijając czekany i raki przechy-
laliśmy się przy każdym kroku w kierunku 
zbocza. Odchylenie się do tyłu groziło utra-
tą równowagi i spadnięciem. Dotychczaso-
we doświadczenia zaowocowały. Schroni-
sko było w zasięgu wzroku, przyczepione 

Z CYKLU…
PODRÓŻE KSZTAŁCĄ

Nasz MONT BLANC.
Adam Gajęcki i jego 16-letni dziś syn Błażej od 1997 r., z 5-let-

nią przerwą na pobyt w USA, mieszkają w Cerekwicy. Począt-
kowo w wynajętej części domu. Od 2000 r. we własnych czte-
rech ścianach. 25-go lipca b.r. o 13:40 stanęli na szczycie Mont 
Blanc (4810 m n.p.m.), najwyższym szczycie Europy. O swojej 
przygodzie opowiadają z pasją i fascynacją.
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u szczytu wynurzającej się z morza lodu 
czarnej skały. W końcu dotarliśmy do bu-
dynku: drzwi otwarte, jadalnia, sypialnia na 
16 osób, ale w środku NIKOGO… Wpis na 
forum internetowym był prawdziwy. Ta dro-
ga na Mt Blanc była zdecydowanie „mniej 
uczęszczana”. Mniej było też wygód – to-
aleta na dworze w formie latryny. Zamiast 
wody topiliśmy śnieg.

Dzień trzeci
Odpoczynek i aklimatyzacja. Pozwolili-

śmy sobie jedynie na parogodzinną „prze-
chadzkę”. Podczas jednego z postojów na 
pokrzepienie się batonem i wodą, Błaże-
jowi wypadła z ręki rękawica. Zaczęła zsu-
wać się w dół nabierając prędkości. Dużo 
nie myśląc – ruszyłem w dół w pościg. Po 
kilku krokach uzmysłowiłem sobie, że prze-
cież jesteśmy połączeni liną. Aby nie pocią-
gnąć nieruchomego syna w dół – musie-
liśmy zbiegać równocześnie. Po kolejnych 
20 metrach szaleńczego pościgu udało się 
rękawicę złapać. Wówczas zauważyliśmy, 
że 30 metrów poniżej czerniła się szczeli-
na lodowa. Ostrzeżenie?

Po powrocie do schroniska ostatnie przy-
gotowania. Kolejnego dnia był TEN DZIEŃ 
– „atak szczytowy”.

Dzień czwarty
Wstaliśmy o 3:00 w nocy. Całe przygoto-

wanie, łącznie z topieniem śniegu na śnia-
danie i pozyskanie wody do picia na cały 
dzień, zajęły 2h. O 5:00 wyszliśmy… Ciem-
ność nocy na horyzoncie była już przeła-
mywana zapowiedzią świtu. Śnieg zmro-
żony dawał stabilne podparcie stopom. 
Szło się dobrze. Było jasno, gdy przepra-
wialiśmy się przez znaleziony poprzedniego 
dnia przesmyk pomiędzy szczelinami. Czas 
mijał gdy przemierzaliśmy kolejne połacie 
lodowca. Dziewiczy biały śnieg, przedziw-
ne formacje lodowcowe - widoki niezapo-
mniane. I wszechogarniająca cisza, miejsca-
mi niestety przerywana przez dochodzący 
z doliny szum samochodów. Niewiarygod-
ne jak wysoko ten hałas się niesie.

Po 5 godzinach marszu przekroczyliśmy 
wysokość 4000 m n.p.m. To tu łączyły się 
francuskie drogi prowadzące na szczyt. Po 
4 dniach samotności w oddali zobaczyliśmy 
sylwetki ludzi. Jednocześnie zaczęliśmy od-
czuwać wpływ wysokości i powiązany z nim 
spadek ilości tlenu w powietrzu. U mnie, po-
nad czterdziestolatka skutkowało to więk-
szą podatnością na zmęczenie. Po przejściu 
około 20 kroków musiałem zatrzymywać się, 
aby odetchnąć. Nie byłem w stanie przejść 
więcej niż 20 kroków!!! Odtąd, aż do szczy-
tu, to był mój sposób marszu. Gdyby na-
sza aklimatyzacja na górze trwała nie jeden 
dzień, a dłużej (3-5 dni), zapewne organizm 
przyzwyczaiłby się i mniejsza zawartość tle-
nu w powietrzu nie byłaby tak drastycznie 
odczuwalna. Ale harmonogram był napię-
ty i nie mieliśmy tych 3-5 dni…

Dla mojego 16-letniego syna natomiast 
wysokość nie była żadnym problemem. Je-
dynie próbą cierpliwości, gdyż musiał co 

chwilę na mnie czekać. 
Około godziny 11:00 dotarliśmy do 

schronu Vallot (4362mnpm) – niewielkie-
go baraku, gdzie w przypadku załamania 
się pogody można oczekiwać na ewakuację 
helikopterem. Ale na niebie było zaledwie 
kilka chmur, więc nie było niebezpieczeń-
stwa śnieżycy. Szliśmy dalej. Większość osób 
wracała, albo już wróciła ze szczytu -  typo-
wą godziną jego zdobycia jest 8:00 rano. 
Im wcześniej bowiem - tym lepiej. Z upły-
wem dnia słońce mocniej nagrzewa zbocza, 
mostki śnieżne nad szczelinami stają się co-
raz cieńsze i łatwiej w nie wpaść. A idąc, co-
raz głębiej zapada się w nadtopiony śnieg. 
Była godzina 11:00, a my nie dość, że nie 
wracaliśmy ze szczytu, to najbardziej stro-
my odcinek trasy mieliśmy przed sobą. Na 
szczęście nie byliśmy sami – dawało to nam 
fałszywe poczucie bezpieczeństwa i podję-
cia właściwej decyzji.

Wchodząc coraz wyżej zmęczenie rosło, 
a wraz z nim natrętna myśl, aby zawrócić. 
Obaj zmagaliśmy się z chęcią odwrotu. Ale 

tam na górze żaden z nas nie powiedział 
tego głośno.

Niosłem prawie pusty plecak z wodą, 
polarem, jakąś puszką i batonami. Ważył 
może 2kg. Po kolejnym kryzysie rzuciłem 
go w zaspę koło szlaku, aby zabrać podczas 
powrotu. Co za ulga!!! Jakby ważył co naj-
mniej 30 kg. Włócząc nogami, krok za kro-
kiem, zdobywaliśmy szczyt. Nagle pokonu-
jąc kolejne podejście doszliśmy do miejsca, 
gdzie więcej podejść nie było. - Jedynie wy-
płaszczony obszar pełen wydeptanego śnie-
gu. To był szczyt! Doszliśmy. Była godzina 
13:40. Radość! - Chyba głównie z powodu, 
że nie musimy iść wyżej. 

Na szczycie oczywiście sesja zdjęciowa: 
góry, my, my z górą, itd.… Potem odpoczy-
nek i zejście w dół. Wiedzieliśmy, że najwię-
cej nieszczęśliwych wypadków w górach 
wysokich ma miejsce podczas schodzenia. 
Dlatego, że jesteś zmęczony, odprężony (już 
szczyt zdobyty) i przez to nieuważny. Mie-
liśmy się na baczności.

Po zejściu z grani minęliśmy Vallot i zno-
wu byliśmy sami, tylko we dwóch. Zbocze 

gładkie, równe, a nam się śpieszy, więc 
idziemy koło siebie mogąc wreszcie po-
rozmawiać. Wtem wpadłem nogą w grzą-
ski śnieg. Podnoszę nogę – widzę dziurę. 
Stanąłem nad szczeliną lodową. Dreszcze 
przeszły mi po plecach. Szliśmy koło siebie 
i jeśli wpadłbym – obaj byśmy polecieli. Na 
szczęście nie wpadłem, a szczelina nie była 
zbyt szeroka. Tym niemniej… Od tej pory 
nie patrząc już czy teren wygląda bezpiecz-
niej czy nie – cały czas szliśmy na odległość 
liny. Błażej, bo lżejszy prowadził. Śnieg robił 
się coraz bardziej miękki i zapadaliśmy się. 
Stawiając każdy krok jak najdelikatniej po-
konaliśmy najniebezpieczniejszy fragment 
naszego najdłuższego dnia. Gdy otwierali-
śmy drzwi schroniska było po 18:00. Byliśmy 
wyczerpani i dosłownie padaliśmy z nóg. 
Nawet nie jedliśmy kolacji – zdjęliśmy mo-
kre rzeczy i poszliśmy spać. Rano spako-
waliśmy wszystko i powróciliśmy w dolinę. 
Nie żałując żadnej z chwil. Bardzo z siebie 
dumni i szczęśliwi. 

Adam Gajęcki
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Jest przyrodniczą osobliwością. I to na 
wyciągnięcie ręki. Powstała dzięki pasji i mi-
łości. Do natury i ludzi. Zaprasza nad pawło-
wickie uroczysko Samicy Kierskiej. Przycią-
ga serdecznością i otwartością gospodarzy: 
Michała, jego żony i małego synka Huberta, 
którzy swoim prywatnym terenem posta-
nowili podzielić się z innymi. Kusi nietuzin-
kową infrastrukturą rzeźbionych w drew-
nie ławeczek, huśtawek, miejsc do pikniku 
i pomostów zapraszających nad zagubione 
w tataraku stawy. To prace przyjaciela ro-
dziny – ot kolejnego pasjonata zwariowa-
nego na punkcie natury i tego co potrafi 
podpowiedzieć chętnym do mariażu rękom.

Dlaczego warto tu przyjechać i chwi-
lę odpocząć przyrządzając np. kiełbaskę 
nad prawdziwym ogniskiem, nabitą na 
prawdziwy, wystrugany ręką kij? Po pro-
stu sprawdźcie.

Obok mapka, adres, kilka fotek i kart-
ka z pamiętnika. 

Zobaczcie, koniecznie przeczytajcie i ru-
szajcie w drogę. Łapiąc ostatnie chwile lata 
i pierwsze piękne zwiastuny jesieni…

D.P.
ADRES:
Pawłowice ul. Pawłowicka 29 „PRZYSTAŃ 

ROWEROWA”; 
Facebook: https://www.facebook.

com/nadstawemlaura?fref=ts 

„KARTKA Z PAMIĘTNIKA” 
wyrwana specjalnie 
dla miłośników dwóch kółek 
z rodzinnego sztambucha

23 lipca 2013 roku obchodziłam swo-
je urodziny. Byłam wtedy w 8 miesiącu 
ciąży. Spędzaliśmy ten czas nad stawa-
mi w gronie naszych najbliższych zna-
jomych. Rozmawialiśmy na wiele prze-
różnych tematów odnośnie planów na 
przyszłość. Jeden z naszych znajomych 
stwierdził: „Szkoda, że rzeczka Samica, 
która przepływa obok Was nie jest szer-
sza… wtedy moglibyście zrobić przystań 
kajakową”. Po tych słowach, w tym sa-
mym momencie spojrzeliśmy na siebie 
z Michałem, moim narzeczonym i stwier-
dziliśmy, że słowo „PRZYSTAŃ” będzie 
idealnym odnośnikiem do tego terenu. 
Dwa dni później, rozważając przy kawie 
i herbacie nad przyszłością naszego jesz-
cze nienarodzonego syna stwierdziliśmy, 
że udostępnimy nasz teren obcym lu-
dziom, tworząc „PRZYSTAŃ ROWERO-
WĄ”. Od tego momentu nasze myśli były 
podzielone między narodzinami nasze-
go synka Huberta a otwarciem przystani 
rowerowej. Opisując w skrócie… Bory-
kając się z wieloma problemami, które 
napotkaliśmy na naszej drodze, dnia 5 
lipca 2014 roku powiesiliśmy napis na 
wjeździe, tym samym otwierając przy-
stań rowerową, znajdującą się na zie-
lonym szlaku rowerowym Transwielko-
polskiej Trasy Rowerowej i Rowerowego 
Szlaku Stu Jezior. Całe przedsięwzięcie 
powstało z naszego rodzinnego budże-
tu. Odmawialiśmy sobie wiele przyjem-
ności na rzecz: deski, gwoździa, wkręta, 
farby, kołka, po to, aby pokazać Państwu 
nasz piękny teren, a zarazem udostępnia-
jąc to miejsce ludziom postronnym. Na 
dzień dzisiejszy jesteśmy pewni, że nie 
było to „trafieniem kulą w płot”.

CUDZE CHWALICIE...
Rowerem przez Gminę  
– Bajeczna Przystań w Pawłowicach.
Dlaczego warto tu zabłądzić i choć na chwilę 
zatracić.

R E K L A M Y

EXHIBITION CONTRACTOR

Firma z branży wystawienniczej zatrudni pracownika 
biurowego z biegłą znajomością języka angielskiego.
Osoby zainteresowane prosimy o przesłanie CV 
na adres:  info@abz.com.pl.


